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I. GELEN EVRAK 

BAŞKANLIK DİVANİ KARARLARI: 

1. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Strazbourg'da 

Gerçekleştirilecek Avrupa Konseyi Parlamenterler Assamblesi 

Kış Dönemi Toplantılarına Cumhuriyet Meclisini Temsilen 

Katılacak Heyeti Belirleyen Kararı. (B.D.K.No: 10/2/1992) 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 21.1.1992) 

RAPORLAR: 

2. Veteriner Dairesi (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) Yasa 

Tasarısı (Y.T.No: 103/1/91) ve İdari ve Sosyal İşler Komi-

tesinin Tasarıya ilişkin Raporu (Başkanlığa Geliş Tarihi: 

21 . 1 . 1992) 

SAYIŞTAY RAPORLARI: 

3. Kıbrıs Türk Turizm işletmeleri Ltd. Şti. Genel Müdür 

Lojmanı ile ilgili Sayıştay R a p o r u . (S.R.No: 65/2/92) (Baş-

kanlığa Geliş Tarihi: 15.1.1992) (Ekonomi, M a l i y e , Bütçe 

ve Plan Komitesine) 

SORU YANITLARI: 

4. SDP Lefkoşa Milletvekili Sayın Ergün Vehbi'nin "Tefeci 

Sayın Güner Seroydaş'ın İflası" ile ilgili Yazılı Sorusuna 

(Y.S.No: 16/2/91) Başbakanlığın Yanıtı (Başkanlığa Geliş 

Tarihi: 20.1.1992) (Soru Sahibine) 

TEZKERELER: 

5. Yurt dışına giden Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın 

Kenan A t a k o l ' a , Ticaret ve Sanayi Bakanı Sayın Atay Ahmet 

Raşit'in vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin 

Cumhurbaşkanlığı T e z k e r e s i . (907/92) (Başkanlığa Geliş 

Tarihi: 17.1.1992) 

6. Hukuk ve Siyasi işler Komitesi B a ş k a n l ı ğ ı n ı n , Kısa Dönem 

Askerlik Yasa Tasarısının (Y.T.No: 132/2/91) Genel Kurulda 

ivedilikle görüşülmesine ilişkin T e z k e r e s i . (Başkanlığa 

Geliş Tarihi: 21.1.1992) 

PRPZı./ . 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılış Saati: 10.20 

BAŞKAN- Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili Vehbi Z.Serter 

KÂTİP- Muharrem Söylemez 

BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 

2'nci Dönem, 2'nci Yasama Y ı l ı n ı n , 20'nci Birleşimini 

a ç ı y o r u m . 

Ad okunmak suretiyle yoklama y a p ı l a c a k t ı r . 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter 

sayısı v a r d ı r . 

Gündem gereği görüşmelere g e ç i y o r u z . Gündemimizin 

1
1

 inci maddesi Başkanlığın Genel Kurula s u n u ş l a r ı d ı r . 

Bu kısımda önce gündem dışı konuşmalara yer ver ilecektir. 

daha sonra sırasıyla onaya ve bilgiye sunuşlar y a p ı l a c a k t ı r . 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 
İlk gündem dışı konuşma Hür Demokrat Parti Lefkoşa 

Milletvekili Sayın Ali Süha'nın "Doktor Fazıl Küçük'e 

saygı" konulu k o n u ş m a s ı d ı r . Okuyun lütfen. 

2 5 2 5 / . 
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KÂTİP -

Cumhuriyet Meclisi B a ş k a n l ı ğ ı , 

Lefkoşa. 

Cumhuriyet Meclisinin 21 Ocak 1992 tarihli oturumunda 

"Dr. Fazıl Küçük'e Saygı" konulu gündem dışı bir konuşma 

yapmak istediğimi bilgilerinize saygı ile g e t i r i r i m . 

Ali Süha 

HDP Lefkoşa Milletvekili 

BAŞKAN - Sayın Ali Süha buyurun e f e n d i m . 

ALİ SÜHA (Lefkoşa) - Sayın B a ş k a n , sayın milletve-

killeri; sözlerime başlamadan bir istirhamımı daha ifade 

etmek istiyorum. Bu kürsü ışık yetersizliği itibariyle 

en az beni rahatsız e t m e k t e d i r . Rahat o k u y a m a m a k t a y ı m . 

Dolayısıyle bu kürsünün ı ş ı k l a n d ı n l a b i l e c e k bir şekle 

sokulmasını istirham ederim Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - Gerekli tertibatı alacağız e f e n d i m . 

ALİ SÜHA (Devamla)- Sayın Başkan; sayın milletvekil-

leri; 15 Ocak günü 8'inci ölüm yıldönümünde devlet töreni 

ile andığımız ulusal davamızın önderi Merhum Dr. Fazıl 

Küçük'ü bir kere de Yüce Meclisimizin huzurlarında saygı 

ile anmak istiyorum. D r . Fazıl Küçük'ün hayatı hala devam 

etmekte olan ulusal davamızın 1974
1

 e kadar olan tarihimizin 

ta k e n d i s i d i r . 

2 5 2 6 / . . . 
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Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; herkes D r . Küçük'ün zengin 

bir ailenin geniş i m k a n l a r ı n d a n y a r a r l a n a r a k ö ğ r e n i m i n i 

t a m a m l a d ı ğ ı k a n a a t i n d e d i r . Oysa D r . Küçük istanbul K a b a t a ş 

Lisesini b i t i r d i k t e n sonra önce P a r i s ' t e , daha sonra da 

Lozan'da ö ğ r e n i m i n i t a m a m l a r k e n her ö ğ r e n c i n i n zaman zaman 

k a r ş ı l a ş t ı ğ ı maddi sıkıntı çekmiş ve bu s ı k ı n t ı l a r ı n ı 

gidermek için a i l e s i n e yük olmamak d u y g u s u y l a ç a l ı ş m ı ş t ı . 

Örneğin ilaç f i r m a l a r ı n d a F r a n s ı z c a d a n T ü r k ç e y e ç e v i r i l e r 

yapmak s u r e t i y l e ö ğ r e n i m g i d e r l e r i n i k a r ş ı l a m ı ş t ı r . Tıptan 

mezun olduktan sonra Fransa'da bir p o l i k l i n i k t e d o k t o r 

olarak ç a l ı ş m ı ş ve bir m i k t a r para b i r i k t i r m i ş ve 1937 

y ı l ı n d a L e f k o ş a ' y a d ö n e r k e n b e r a b e r i n d e 900 Kıbrıs Lirası 

gibi bir meblağ g e t i r m i ş t i . 

Sayın mi 1 l e t v e k i 1 l e r i ; D r . Küçük'ün bu kadar inanmış 

bir m ü c a d e l e c i o l m a s ı n d a k a n a a t i m c e F r a n s a ' d a ve i s v i ç r e ' d e 

tahsil g ö r m e s i y d i . F r a n s ı z l a r ı n , İngilizler hakkında bir 

inancı v a r . F r a n s ı z l a r derler ki i n g i l i z l e r d e n yeni bir 

fikir ç ı k m a d ı ğ ı gibi yeni f i k i r l e r d e n de h o ş l a n m a z l a r . 

Bu b a k ı m d a n d i k k a t i n i z i h a k i k a t e n Fransada okuyan D r . 

Küçük'ün tahsili s ü r e s i n c e e t k i l e n m i ş olduğu ve dolayı-

sıyle Kıbrıs'ta geldiği zaman m ü s t e m l e k e idaresinin çok 

daha korkunç y ö n l e r i n i görme ve m ü ş a h a d e etme imkanlarını 

b u l m u ş t u r . K l i n i ğ i n i açarken a i l e s i n d e n hiçbir yardım 

2 5 2 7 / 
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istememiş ve bugün Girne Caddesinde bulunan Bozkurt Matbaa-

sının yanında kiraladığı bir evde doktorluk yapmaya baş-

lamıştır. Kliniğini açarken ki bunu Doktor her zaman öğünç 

vesilesi y a p a r d ı , eşya olarak odasında bir yemek m a s a s ı , 

üzerinde beyaz bir yatak çarşafı ve bir de sandalyesi 

vardı. Doktor Küçük bu kez mütevazı şartlar içinde halkına 

hizmet etmeye b a ş l a m ı ş t ı . D r . Küçük'ün adaya geldiği zaman 

dünya şartlarını bir defa gözden geçirmek g e r e k i r d i . 

Avrupa'da milliyetçilik Jvjazizme ve faşizme dönüşmüş ve 

bu cereyan Avrupa uluslarını iç ve dış çatışmalara sürük-

lemişti. Doktor Almanya'da doğan Faşizmin bir gün dünyaya 

felaket getireceğini daha talebelik yıllarında arkadaşla-

rıyla konuşma esnasında daima ifade e t m i ş t i . Dünya şartları 

böyleyken Kıbrıs'ta manzara neydi? 1929-30 yıllarının 

büyük dünya ekonomik krizi bütün hızı ile adada devam 

ediyordu ve bu kriz İkinci Dünya Savaşının ilk iki-üç 

yılına kadar da u z a n m ı ş t ı . Bu krizde işçinin 6 Kıbrıs 

k u r u ş u n a , kalfaların da 1 şilin, yani 9 kuruşa çalıştığı 

2 5 2 8 / . 
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ve toplumun büyük bir fakirliğe mahkûm edildiği bir devre-

d i r . Doktor Küçük böyle bir krizin içerisinde serbest mes-

leğe başlama cesaretini gösteren nadir kişilerden birisiydi. 

Müstemleke idaresi bu ekonomik krizin yanında o 

zamanlar bir nevi Bakanlar Kuruluna muadil olan, eşit olan 

Kavanin Meclisine 1931 Rum ayaklanmasını bahane ederek 

tayinle icraya bakan diyebileceğimiz kişileri getirmeye 

b a ş l a m ı ş , dolayısıyle özellikle Türk Milletinin bütün kuru-

luşlarını Evkaf dahil ve Evkafa bağlı olan eğitim kurum-

larına el atmış ve toplumun beklentilerine bir set ç e k m i ş t i . 

Kısaca siyasi bakımdan basını olmayan veya basını tamamen 

kapattırarak susturulan, kuruluşlarına el konan ve çok 

zavalı duruma sürüklenerek çok sefalete sürüklenen bir d ö n e m d i r . 

Doktor Küçük bu şartlar altında d ö n e r k e n , kendisine 

hedef olarak seçtiği bazı prensipler vardı. Bunlardan 

b i r i n c i s i , Kıbrıs Türkünün Milli şuurunu canlandırmak ve 

onu özgürlük ideali etrafında t o p l a m a k t ı . 

Arkadaşlar; çok dağınık bir şekilde Ada'nın her 

tarafına yayılmış olan Türkler arasında özellikle müstemleke 

İdaresinin işbirlikçileri her s e v i y e d e , muhtar seviyesinde, 

aza seviyesinde, vatandaş seviyesinde, daha üst kademelerde 

yaygın halde olan bu işbirlikçilerine karşı mücadeleyi 

büyük bir dava haline g e t i r m i ş t i . 

2 5 2 9 / . . . 
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İkincisi; sömürge idaresinin mandası altında bulu-

nan milli kuruluşlarımızı k u r t a r m a k , işte Evkaf mücade-

lesi. İşte Maarifin Cemaata d e v r e d i l m e s i . Eğitimin Cemaata 

devredilmesi bu mücadelenin ana h a t l a r ı y d ı . 

Üçüncüsü ise; Toplumu kemiren ve cehaletin kaynağı 

olan irtica. Arkadaşlar; burada Doktorun anlattığı bir 

anıyı dile getirmek istiyorum. 

Doktor Ada'ya geldiği zaman, tıbbın en büyük rakibi 

üfürükçüler ve b ü y ü c ü l e r d i . Bir gün Doktora belsoğuk-

luğundan müzdarip birisi g e l i r . Doktor ona sıkı ve devamlı 

bir tedavi gerektirdiğini anlatır. Adam gülerek der ki 

ben falan hocaya gider o bana okur ve herşey halledilir 

diyerekten yanından a y r ı l ı r . Bu adam hastalığın kuluçka 

devresini büyücünün marifetine bağlar ve bir müddet sağ-

lıklı olduğu kanaatine varır. Ama ondan sonra hastalık 

geldiği zaman bu hastalık bu adamın gözlerine vurur ve iki gözü 

ama o zaman Kıbrıs Türk Lisesine gidip gelen öğrencilerin 

Ayasofya Cami inin yanında iri kıyım ama bir adamın dilendiğini görürlerdi. 

2 5 3 0 / . . . 
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Ve bu adamı bizim çağda o l a n l a r , bizden büyükler ve biraz aşa-

ğısı gayet iyi h a t ı r l a y a c a k l a r d ı r . Ç ü n k ü , daha 1950'li, 1953'1ü 

yıllarda bu adam sağdı ve d i l e n i y o r d u . Dolayısıyla tıbbın 

ilmi faziletlerine inanmayan ve halkını birtakım b ü y ü l e r l e , 

avsınlarla iyi e d e c e k , y a n i , diğer bir deyişle tıbbın karşı-

sında büyük bir rakip olarak çıkan bu irticaya hayatı boyunca 

Dr. Küçük daima düşman kesilmiştir ve hayatının sonuna ka-

dar da hiçbir* t a v i z , bu konuda hiçbir taviz v e r m e m i ş t i r . 

Dr. Küçük bu mücadelelerini y a p a r k e n , dikkat buyurmanızı 

rica ederim, Atatürkçülük prensibi onun şanıdır ve ölünceye 

kadar da Atatürk prensiplerinden hiçbir zaman taviz vermemiş 

bir insandı. Babası vefat ettiği z a m a n , çevreden bazıları 

dediler ki, bu adam hayatının sonuna kadar, ölünceye kadar 

dinine bağlı kalmış ve başından da fesi pek eksik e t m e m i ş t i r . 

Dediler ki ölürken bari tabutunun üzerine bu fes koyalım 

dendiği z a m a n , D r . Küçük şiddetle karşı çıkmış ve babasının 

Atatürk'e olan inancı, inkilâplara olan inancından dolayı 

hiçbir taviz son anda bile vermemiş ve babasını normal şekil-

de g ö m d ü r m ü ş t ü r . Bu kadar Atatürk'e bağlı ve inançlı insan-

lardır ve şurada bunu da ifade etmek istiyorum ki, Kıbrıs 

Türkünün Anavatan efkar-ı umumiyesinde tanıtılmasının en 

büyük y e r i , inkılâpçılığıydı. T ü r k i y e , Kıbrıs Türkünü evvelâ 

inkilâplara bağlı olarak tanımış ve o yüzden sevmişti. Anava-

tanla olan bağlılığı ve irtibatı bu şekilde canlanmıştı ve 

Dr. K ü ç ü k , bu Atatürkçülük prensibini sonuna kadar müdafaa 

e t m i ş , inançlı, inanan bir k i m s e y d i . Dr. Küçük, bu çok gayrı 

müsait şartlar altında icrai tababet e d e r k e n , her Cuma'yı 

bütün vatandaşlarına kapısını açmış, hiçbir ücret istemeden 

vatandaşlarını tedavi etmiş ve onlara tıbbın özelliklerini 

anlatmak ve diğer taraftan da halkın kalbine girme imkânını 

verilmiştir ve hayatının sonuna kadar icrai tababet ettiği 

müddetçe hiçbir devresinde fakirlerden para almamıştır. 

Böylesine bir özveriyle çalışan büyük bir liderdi. Dr. 

K ü ç ü k , zamanla halkının içerisinde çevresi g e n i ş l e m i ş , yalnız 

halkının d e ğ i l , II'nci Dünya Savaşı esnasında Ada'da bulunan 

ingiliz Birliklerine de bu şöhreti yayılmış ve hastaları 

arasında askerler büyük bir sayıyı oluşturuyordu ve gün geldi 

ki Dr. Küçük, o zamanın imkânları içerisinde düşünülemeyecek 

rakamlarda kazanç temin etmeye başlamıştı özellikle bu ingiliz 

Ordusuna ait askerlerden. Kendi ifadelerinden burada söylemek istiyorum. 

2 5 3 1 / . . . 
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Zaman gelmiştir haftada 350 ile 380 Kıbrıs Lirası para ka-

z a n m ı ş t ı r . işte Dr. Küçük, bütün bu kazancını mücadelesinde 

ona en etkin silâh olabilecek Halkın Sesi'ne yatırmıştır 

ve Halkın Sesi'nde ifade ettiği; "Halkın S e s i , halkın sesidir" 

prensibine tamamen bağlı kalarak bu silâhla toplumun davasını 

ölünceye kadar y ü r ü t m ü ş t ü r . 

Sayın arkadaşlar; liderler kolay ç ı k m a z , önderler 

kolay ç ı k m a z . D r . Küçük hiçbir zaman hazır bir makama gelme 

imkânını b u l a m a m ı ş t ı r . Politikada adım a d ı m , her seviyesinde 

çalışarak, basit bir vatandaş o l a r a k , çalışarak partilere 

intisap ederek çalışarak bizzat kurduğu partilerle mücadele-

sini yürütmüş ve halkın da özgürlük mücadelesini y a p a n , 

onları bir ideal etrafında toplayarak Türkün sesini evvelâ 

Kıbrıs'ta duyuran ve ondan sonra da Anavatan'a kabul ettiren 

yeni milli mücadelenin yaratıcısı ve öncüsü olarak Kıbrıs 

davasını sadece Kıbrıs'ta d e ğ i l , Anavatanda ve dolayısıyle 

ondan sonra da beynelminel sahalara intisap ettiren büyük 

bir liderdir. Gün geldi D r . Küçük'ten büyük bir fedakârlık 

istendi. 0 da politik hayatına son v e r m e k . D r . Küçük fevka-

lâde ü z g ü n d ü . Bu üzüntüsü herhangi bir makamı bırakmak y e r i n e , 

herhangi bir makamdan mahrum olmak y e r i n e , halkından kopmayı, 

halkını yalnız bırakmamak onun içinde en büyük ü z ü n t ü y d ü . 

Buna rağmen Dr. Küçük bu fedakârlığı göstermiş ve izzet-ikbal 

ile politik mevkilerden u z a k l a ş m ı ş t ı , öldüğü zaman onun 

en büyük makamı çok sevdiği vatandaşlarının k a l b i y d i . 

D r . Küçük bununla y e t i n m i ş t i . Bugün parlâmenter bir rejim 

v a r s a , bu parlâmentonun temelinde D r . Küçük'ün büyük gayret-

leri, özverili gayretleri ve onun önderliği m e v c u t t u r . Bu 

C u m h u r i y e t i n , 1983 15 Kasım'ında ilân edilen Cumhuriyetin 

ilânında hasta olduğu halde Meclise kadar gelmiş ve sevinç 

gözyaşları ile bu mutlu anı g ö r m ü ş t ü r , s e y r e t m i ş t i r . Bu 

onun en büyük tesel1 i siydi. 

2 5 3 2 / . . . 
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Sayın mi 1letveki1leri; hiç şüphe yok ki toplumuna 

önderlik yapan ve büyük mücadele veren bu insanların çev-

resinde çeşitli seviyede arkadaşları vardı. Ancak bu arkadaş-

larının içerisinde ona her zaman arka ç ı k a n , bütün dertlerini 

paylaşana ve ona destek olan büyük bir hanımefendi Süheylâ 

Küçük v a r d ı . Süheylâ K ü ç ü k ' ü n , Dr. Küçük'e sağladığı büyük 

destek, onun hele bizim gibi mücadeleye sıfırdan başlayan 

bir toplumda liderlerin üzüntüleri çok büyüktü ve sabah-

tan akşama kadar büyük değişiklikler g ö s t e r i r d i . Sabah neşeli 

olarak kalktığınız z a m a n , gece nasıl yatacağınızı kestire-

m e z d i n i z . Bütün bu karanlık günlerde onun en büyük destek-

çisi olan Sayın Süheylâ Küçük hanımefendiye bu Kürsüden 

şükran ve takdirlerimi arz etmek istiyorum. 

Son bir temenni olarak şunu da ifade etmek isterim 

ki D r . Küçük sıradan bir lider d e ğ i l d i . Toplumunda mücade-

leler y a r a t m ı ş , mefkureler ortaya atmış, bunları gerçek-

leştirmiş, Kıbrıs Türkünün yetiştirdiği ilk halkçı liderdi. 

Dolayısıyle Sayın Hükümet Başkanına hitap e d i y o r u m . 

D r . Küçük'ün resimleri mutlaka Devletin görünebilen çeşitli 

yerlerinde ve birimlerinde hiç inmemek suretiyle asılması 

gerektiği inancındayım ve bu tedbirin alınması Hükümete 

düşen bir g ö r e v d i r . Saygılarımla arz e d e r i m . 
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BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Ali S ü h a . Sayın millet-

vekilleri; ikinci gündem dışı konuşma istemi, Yeni Doğuş 

Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Kenan A k ı n ' ı n , "Yaşa-

mını yitiren genç boksör Gokdağ Yurdaışık" konulu gündem 

dışı konuşma isteğidir. Okuyunuz efendim lütfen. 

KÂTİP-

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclis B a ş k a n l ı ğ ı n a , 

Lefkoşa. 

21 Ocak 1992 tarihinde yapılacak Meclis olağan toplan-

tısında, 6 Kasım 1991 tarihinde boks antremanı yaparken yediği 

yumruk neticesi komaya girip altmış altı gün sonra yaşamını 

yitiren Gökdağ Yurdaışık hakkında gündem dışı konuşma yapmak 

istiyorum. 

Gereğini saygılarımla rica e d e r i m . 

Kenan Akın 

Yeni Doğuş Partisi 

Genel Sekreteri 

Gazi Mağusa Milletvekili 

BAŞKAN- Sayın Kenan A k ı n , buyurun e f e n d i m . 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa)- Sayın Başkan, değerli millet-

vekilleri; hiç arzu etmediğim bir konuşmayı yapmanın üzüntüsü 

içerisinde b u g ü n , Tanrının rahmetine kavuşmuş, daha yaşamının 

baharındaki bir gencin başına gelen ve bu gencin başına ge-

lirken Hükümetimizin ve ilgili bakanlıkların sorumsuzluğu 

ü z e r i n e , sorumsuzlukları sessiz kalmalarıyla birtakım insan-

ları korumalarıyla da devam ettiği için bu gündem dışı konuş-

mayı yapmak mecburiyetinde kaldım. 

2 5 3 4 / . 
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ö n c e d e n , gündem dışı konuşma konusuna girmeden önce, 

geçtiğimiz hafta Çarşamba günü Türkiye Birinci Liginde oynayan 

Galatasaray ve Gaziantep M a ç ı n ı n , bu ülkedeki özel maçındaki 

protokol rezaletine, yani sporun ne denli başı boş bırakıl-

dığını vurgulamak için de değinmek istiyorum ki zannedersem 

o protokoldaki rezaletten nasibini Sayın Bakan da almıştır. 

Böyle başı boş, böyle spora ilgisi olmayan bir t e ş k i l a t t a , 

bu gençlik yarına hangi teşkilâtla gidecektir? Neredeyse 

Sayın Başbakanın b i l e , oturacağı koltuğu bile yok o l u y o r d u . 

Bir resmi m a ç t ı r . A m a , bu memlekette bir Spor Bakanı vardır. 

0 maça gelecek Başbakan v a r d ı r . 0 maçın yöneticileri vardır 

ki Türkiye'den örnek alacak o l u r s a k , o protokoldaki hataları 

zannedersem Sayın Bakan da üzülerek söylüyorum, belki de 

Sayın bakandan çok daha iyi yere oturdum m a ç t a . Üzülerek 

söylüyorum. Sayın Bakan bile, zannedersem y u k a r ı d a , diplere 

d o ğ r u , hiç de Bakanlığa yakışmayacak y e r d e , bakanlığa demi-

y o r u m , Bakanlığın oturacağı bir y e r d e , oradaki düzeni sağla-

yanlar k i m s e , Spor Dairesi m i , Federasyon m u , kim olursa 

o l s u n , bu ülkedeki icraattaki kişilere gereken saygıyı gös-

termek m e c b u r i y e t i n d e . B a ş b a k a n , b a k a n l a r , m i l l e t v e k i l i n i , 

S a y ı ş t a y ı m , her kesime saygı göstermek d u r u m u n d a d ı r . 0 da, 

protokol denen bir yer v a r d ı r . Şeref tribünü denen bir yer 

v a r d ı r . 0 tribünlerde bunların o t u r a c a ğ ı , dünyadaki her yerde 

de belli o l m u ş t u r , inşallah bir daha bu rezaletin yaşanmaması 

dileğiyle konuma girmek istiyorum. 

2 5 3 5 / . . . 
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Sayın Başkkan, değerli milletvekilleri; Kıbrıs 

basınını ve halen de güncelliğini y i t i r m e y e n , 6 K a s ı m ' d a , 

1991 tarihinde Lefkoşa Burhan Nalbantoğlu Hastahanesine 

yatırılan 17 yaşından daha yeni gün almış, taptaze bir 

g e n c i m i z i n , boks sporu yapmaya çalışırken antremanda 

yemiş olduğu bir yumruktan dolayı, altmış altı gün 

komada kaldıktan sonra, maalesef yaşamını y i t i r m i ş t i r . 

Kesinlikle ölen bir kişinin c e s e t i y l e , c e n a z e s i y l e , 

meftasıyla politika yapmak düşüncesinde d e ğ i l i z . Aynı 

hataların, aynı acıları yaşamamak için mutlaka tedbir 

alınması için dikkat çekmek, ilgilileri uyarmak, aynı 

hataları yapmamak için bu ikazı yapmak bizim görevimiz-

dir. 1974 doğumlu, 17 yaşından daha yeni gün almış t a p t a z e , 

kemikleri dahi tam olgunlaşmamış lise II öğrencisi 

bir çocuk boks antremanına gidiyor. Boks antremanına 

giderken Sayın Bakanın gerçekten büyük bir titizlikle 

hazırlamış olduğu ve bizlere de dağıtmış olduğu bir 

dergide yeni kurulan federasyonlardan şöyle bahsediliyor: 

2 5 3 6 / . 
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"13 olan federasyon sayısını 16
 1

 ya ç ı k a r d ı k . Sporla 

dopdolu olan gençlerimizle övünüyoruz." Hepimiz ö v ü n ü y o r u z . 

"Gençlerimizin yarınlarına en güzelini vermek için hiçbir 

fedakârlıktan kaçınmayan Hükümetimiz 2 0 0 0
1

1 i yılların güçlü 

Kuzey Kıbrıs Türk C u m h u r i y e t i
1

n i yaratma görevi bilinci 

içerisinde olup b o k s , okçuluk ve hand-ball federasyonunu 

da yaşama geçirmiştir." Güzel bir o l a y . Dünyanın hiçbir 

yerinde boks federasyonu kurulmasın d e m i y o r u z . Eğer kurula-

caksa o boks dalında spor yapmak isteyen gençlerimiz varsa, 

onlara da şans verip bu faaliyeti göstermek durumuna girme-

sinden dolayı k u t l u y o r u z . Ancak bu ölümden dolayı hemen 

boks federasyonu kaldırılsın mı? Kesinlikle öyle bir düşün-

cemiz, iddiamız ve tezimiz de y o k t u r . Eğer boks federasyonu 

k u r u l m u ş s a , boks sporunu yapacak tüm araç ve g e r e ç , tesisatla 

donatılıp bu memleketteki gençlik hizmetine sunulacak duruma 

getirilmeden bu g ö r e v , bu hizmet icraata geçmemesi lâzımdı. 

B a k ı y o r u z . Kıbrıs Gazetesi'ne bu çalışmasından dolayı 5 

Aralık 1991 t a r i h , Perşembe günü tam sayfa ile manşet verdi 

Lefkoşa ve Ankara'daki araştırmalar sonucu b o k s , sözde boks 

antrenörü olan Halil Çamanlı diye denen katil herifin hiçbir 

belgesinin resmi olmadığı Kıbrıs Gazetesi t a r a f ı n d a n , Kıbrıs 

kamuoyuna a ç ı k l a n m ı ş t ı . Boks Federasyonu bu adamı hangi 

şartlarla, hangi belgelerde boks antrenörlüğü yapması için 

görevlendirmiştir? Bu halâ şaibe a l t ı n d a d ı r . Dün benim yapmış 

olduğum görüşmeler sonrasi İstanbul'da böyle bir b o k s , 

istanbul'da yapılan seminerlerde böyle bir boks antrenörünün 

adına dahi r a s t l a n ı l m a m a k t a d ı r . Kesinlikle Halil Çamanlı 

diye burada boks antrenörü yerine k o n a n , oysa katilin tam 

kendisi olan Halil Çamanlı bu memlekete gençliğe hangi teknik 

2537/... 
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b i l g i l e r l e , hangi ölçülerde boks sporu yaptıracaktır? Buna 

çanak t u t a n , bugünkü sporun başındaki B a k a n l ı k , o Bakanlık 

çerçevesinde kurulan Boks Federasyonu. Kıbrıs Gazetesi'nin 

yapmış olduğu a ç ı k l a m a l a r l a , çalışmalar sonucu iki tane 

antrenörün belgesi sunuluyor. Gençlik ve Spor Bakanlığının 

menşeili bir kâğıtta, başlıklı kâğıtı ile antrenör belgesi 

denilen bir evrakta ki bu evraklar Gençlik, Spor Bakanlığı 

ve Federasyonun hepsinde vardır, iki belge sunuyor. Bir 

tanesi yüzme sporu üzerine antrenörlük yapan bir sayın ant-

renör h o c a s ı n ı , bir tanesi de sahtekârlıkla dolu katil Halil 

Çamanlı'ya aittir. Bu katillik belgesini Federasyon Başkanı 

utanmadan, yüzü k ı z a r m a d a n , ölümle mücadele ederken bir 

gencimiz Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti
 1

nin basına dağıttığı 

Halik Çamanlı'ya ait antrenörlük belgesi Türkiye ve Gençlik 

Spor Genel Müdürlüğüne göre kurallara uygun d e ğ i l . Katillik 

belgesini katil adama b o k s , vurmuş olduğu yumrukla antreman 

esnasında o gencecik yavruya vurmuş olduğu yumrukla çocuğu 

ölüme g ö t ü r e n , öldüren Halil Çamanlı'yı bu memleketteki 

federasyon k o r u m a k t a d ı r . Hiç olmazsa bunu korurken 

dahi belki iddialar vardır efendim beyninde ur varmış, tümör 

v a r m ı ş . Belki bunlar doğru o l a b i l i r . Ancak hiçbir resmi 

belgesi olmadan bir k i ş i y i , bir zatı, ben her zaman bu konuyu 

vurguluyorum, ipini koparana gelip burada görev v e r i y o r s u n u z . 

2538/.. 
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Bu g e n ç l i ğ i , bu tür adamlara teslim etmeye hakkınız y o k t u r , 

işte neticesini gördük. Kimdir bu Halil Çamanlı? Ben, boks 

federasyonu başkanına sorduğum zaman, o, sayın m i l l e t v e k i l i m , 

bu deliyle senin işin nedir diyerek bana soru yöneltmekte-

d i r . İstanbul'daki boks federasyonu b a ş k a n ı , bu deliyle senin 

işin nedir d e m e k t e d i r . B i z , bu deliye g e n ç l i ğ i m i z i , boks 

öğretmesi için teslim ediyoruz gençliğimizi ve işte acı olayı 

maalesef — 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa)(Yer inden)- Boks sporunu 

yasaklayalım bitsin e f e n d i m . En vahşi s p o r d u r . Spor değildir 

zaten bu. Olimpiyatlardan da çıkıyor zaten. Getirin bir yasa 

y a s a k l a y a l ı m . 

KENAN AKIN (Devamla)- Düşünün, artık, ben hiç arzu 

etmezdim bu kürsüden böyle bir olayı gündeme g e t i r m e y i . Ama 

halâ federasyonun sessizliği, hele böyle ö l ü m , neticesin-

lde ölüm olan bir o l a y d a , 5 Ocak'ta bu ülkeyi t e r k e d e n , bu 

ülkeden kaçan Halil Çamanlı'yı gündeme getirmemek elde d e ğ i l . 

A d a m , vurduğu yumruklar neticesinde altmış altı gün sonra 

bu çocuk gencimiz ölüyor ve hiç Spor Bakanlığı veyahut da 

Federasyon bu kişi hakkında hiçbir araştırmaya girmemeksi-

zin, sahte belgelerle Kıbrıs Kamuoyunu y a n ı l t m a k , şartlan-

d ı r m a k , insanların düşüncelerini saptırmaya g i t m i ş t i r . Eninde 

sonunda ölümü yaklaştığı gün, Halil Ç a m a n l ı , 5 O c a k ' t a , 

katil adam, bu ülkede elini kolunu sallayarak gezerken çekip, 

defolup g i t m i ş t i r . 

AHMET SEVİNÇ (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Antremanda o 

mu vurdu kendine? 

KENAN AKIN (Devamla)- Evet, antremanda vurdu. 

2539/ 
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AHMET SEVİNÇ (Yerinden)(Devamla)- Yani Halil vurdu 

kendine? 

KENAN AKIN (Devamla)- Evet, antremanda vurdu. 

GENÇLİ*' VE SPOR BAKANI ERKAN EMEKÇİ (Yerinden)- is-

patını yapar mısın? 

KENAN AKIN (Devamla)- İşte y a , Sayın Bakan halâ o , 

işte bu katili siz savunun. 

ERKAN EMEKÇİ (Yerinden)(Devamla)- Savunma d e ğ i l . 

Şimdi bir iddiada b u l u n u y o r s u n u z . Yanıtını v e r e c e ğ i m . 

KENAN AKIN (Devamla)- Antremanlar o l a r a k , Ekim orta-

larında — 

BAŞKAN- Sayın Bakan söz aldığınızda söylersiniz e f e n d i m . 

KENAN AKIN (Devamla)- Ekim ayı o r t a l a r ı n d a , antreman 

esnasında yediği yumruk darbesi çocuğu hastahaneye g i t m i ş t i r . 

Korkunç derecede baş ağrılarıyla başbaşa kalmıştır ve bu 

çocuğun 17 y a ş ı n d a , daha 18'inden gün almamış, 17'sinden 

yeni gün almış ki ben de bir spor kulübü y ö n e t i c i s i y i m . 

Futbol oynattığımız ç o c u ğ u n , her futbol oynayan çocuğun 

sağlık belgesini almadan hastahane kontrolundan g e ç m e d e n , 

lisans çıkarmamız mümkün d e ğ i l . Futbol Federasyonu bu uygula-

mayı y a p m a k t a d ı r . Kaldı ki boks sporu, şu andaki mevcut, Pankreas'tan 

o Amerikan güreşinden sonraki en vahşi bir spor d a l ı d ı r . 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa)(Yerinden)- İşte vazgeçin 

bu işten. 
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KENAN AKIN (Devamla)- en vahşi spor dali olmasına 

rağmen 17'sinden yeni gün almış bir ç o c u k , anne ve b a b a s ı n ı n , 

velisinin o spor dalı yapmasına izin belgesi de y o k t u r . Sayın 

Bakan ordan tutup da ispatınız var mı? Bunları siz çıkarın 

ve bana gösterin b a k a l ı m . Anne ve babasının rüştünü ispat 

etmemiş çocuğun boks antremanına katılma izni var mıdır? 

Y o k t u r , siz, ö l ü m e , o Halil Çamanlı denen katilin, adam öldür-

mesine göz y u m d u n u z . Çanak t u t t u n u z , fırsat v e r d i n i z , sebep 

o l d u n u z . Halâ diyemezsiniz antremanda yediği bokstan mıdır? 

Madem böyle bir şaibe vardır, bu şaibeyi kaldırmak için, 

kendi çocuğum Sayın Bakan diyordunuz dışarı ç ı k t ı n ı z , şu 

anda Maraş Gençliğin yöneticisiyim b e n . Yeni lisans çıkara-

cağım bir futbolcuya sağlık belgesi almadan Futbol Federas-

yonu lisans v e r m e m e k t e d i r . Siz hangi ölçülerde bu çocuğun 

boks antremanı yapmaya izin verdiniz? Nasıl göz yumdunuz? 

Bugün oturduğunuz yerden diyemezsiniz ispatı var mıdır? 

Bu çocuğun antremana katılması için vahşi nitelikte olan 

boks sporunu yapması için anne ve babasından izin aldınız 

mı? Çocuklarımız Kantara'ya gidecek, öğretmenleri bir yazı 

y a z ı y o r . Sayın veli ben çocuğunu Kantara'ya götürüyorum piknik 

y a p m a y a . Onun dahi izni a l ı n ı y o r . Kaldı ki, bir boks sporu 

yapan o gencecik yaştaki bir çocuğun baba ve annesinden izin 

alması gerektiği belgeyi de alma luzumunu h i s s e t m e d i n i z . 

H i s s e t m e d i n i z , çünkü o federasyonla hiçbir ilginiz yoktur 

veyahut da sorumluluk t a ş ı m ı y o r d u n u z . D ö n e c e k , Futbol 

Federasyonu Başkanı b e l g e n i n , sanki da doğru olmuş g i b i , 

yani geçerli belge olduğunu iddia ediyor. E v e t , getirin 

İstanbul Boks F e d e r a s y o n u , yani ne yazıyor? 15r 31 Ekim 

1988 tarihi arasında İstanbul ilinde, bu spor dalında birinci 

kademe antrenör kursuna katılarak başarıyla kursu b i t i r m e s i , 

Halil Çamanlı bu belgeyi almaya hak k a z a n m ı ş t ı r . 
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Bunun resmi belgesini g e t i r i n . 66 gün o çocuk komada y a t t ı . 

Bir haftayı geçti, cenaze toprağın altına g i t t i . Siz Spor 

Bakanı olarak İstanbul'la temas kurup da bu belgenin olup 

olmadığını araştırdınız mı? H a y ı r . 

GENÇLİK VE SPOR BAKANI ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) -

Herhalde İstanbul'dan soruşturulmuyor Sayın A k ı n . 

KENAN AKIN (Devamla) - İstanbul'daki antrenör kursu 

diyor Sayın B a k a n . Burada Türkçe y a z ı y o r , istanbul'daki 

Boks Federasyonunun yapmış o l d u ğ u , her bölgede bir federas-

yon vardır o r a d a , istanbul'daki bölgedeki yapılan sınav 

sonucu bu adam antrenör kursu aldığı iddia e d i l i y o r . Sahte-

kârlık y a p m ı ş t ı r . Sahte belge ile bu gençlere boks öğretmeye 

ç a l ı ş ı l m ı ş t ı r . Buna siz g ö z y u m d u n u z . Bugün eğer bu çocuk 

g i t t i , Allah rahmet e y l e s i n , öldü ise sorumlusu bu yanlış 

çerçevede Halil Çamanlı denen katile boks antrenörlüğü yapma 

izni Spor B a k a n l ı ğ ı , Spor Dairesi M ü d ü r l ü ğ ü d ü r , federasyon-

d u r . Her iddia e t t i ğ i m i z . . . 

MUSTAFA ADAOGLU (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Bakan mı 

izin verdi kendisine yahu? 

KENAN AKIN (Devamla) - Federasyon kime aittir? Kimin 

kontrolündedir? Bakanlık niye var o zaman? Boks, antreman 

yapılan salona b a k ı y o r u z . G e ç m i ş t e . . . 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa)(Yer inden) - Kapat g i t s i n . 

Kavga etmek isteyen sokağa ç ı k s ı n . 

KENAN AKIN (Devamla) - Gençliğimiz de kapalı spor 

salonuna girip boks antremanının hangi ö l ç ü l e r d e , nasıl 

yapıldığını gören bir k i ş i y i m . Boks yaptım d e m i y o r u m , boks 

antremanı yapılan yere hangi ölçülerde yapıldığını g ö r ü y o r u m . 

Burada bir Başaran Spor salonu var. Boksla hiç ilgisi o l m a y a n , 

kum torbası dahi y o k . Boksörün bileğini g ü ç l e n d i r e c e ğ i , 
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boks vurmak, yumruk vurmasını oluşturacak kum torbası dahi 

y o k , Halil Çamanlı denen katil herhalde bu çocuğu boylu 

poslu görünce kum torbası zannedip o katil gözlü adam bu 

çocuğun üzerinde deneme yaparak maalesef toprağın altına 

g ö t ü r m ü ş t ü r . 

Çocuğun spor lisansı; benim bildiğim eğer y a n l ı ş s a m , 

Sayın Bakan gelsin burada d ü z e l t s i n . Spor yapacak her kişi 

lisans sahibi olması lâzımdır. Ferdi olmaz mı? O l a b i l i r . 

Çocuk vatandaş da d e ğ i l . Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatan-

daşı da d e ğ i l . 

İSMET KOTAK (Yerinden)(Devamla) - Vatandaş d e ğ i l s e , 

boks yapamaz mı yahu? 

KENAN AKIN (Devamla) - Antreman1 arda iyi boksör ola-

caksan, yumruk yemekten k o r k m a y a c a k s ı n , şayet boksör olursan 

seni vatandaş y a p a c a ğ ı z . İfade bu, vaat b u . 

İSMET KOTAK (Yer inden)(Devam 1 a ) - Bu da bir y o l . 

KENAN AKIN (Devamla) - 0 da bir y o l . 

İSMET KOTAK (Yer inden)(Devam 1 a) - T a b i i . 

KENAN AKIN (Devamla) - Yani vatandaş olmak isteyen 

varsa gelsin burada boks y a p s ı n , vatandaş y a p s ı n . 

İSMET KOTAK (Yer inden)(Devam 1 a) - Bunun oyu y o k t u , 

yumruğu var. 

KENAN AKIN (Devamla) - Bir de bu ç ı k t ı . Efendim bir 

de bu ç ı k t ı . Burada, bu memlekette yumruk vurmasını öğ-

renen kişi vatandaş o l a c a k . 

2543/... 
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GENÇLİK VE SPOR BAKANI ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) -

Kim söyledi bunu? 

KENAN AKIN (Devamla) - İlgilenmediğiniz bundan belli 

Sayın Bakan. 

İSMET KOTAK (Yer inden)(Devam 1 a ) - Ne var? Artist 

olur da! 

KENAN AKIN (Devamla) - İlgilenmediğiniz bundan belli 

i şte. 

ERKAN EMEKÇİ (Yerinden)(Devamla) - Bir varsayım orta-

ya a t ı y o r s u n . Gerekçelerini ortaya k o y . Öyle bir iddiada 

bu 1 u n u y o r s u n . 

KENAN AKIN (Devamla) - Hayır Halil Çamanlı'yı niye 

kaçırdın? Halil Çamanlı'yı niye k a ç ı r d ı l a r , polis hakkında 

niye soruşturup araştırmadın? Biz orada ölümle pençeleşen 

bir genç hastaneye y a t a r k e n , siz ç o c u ğ a , Halil Çamanlı denen 

katille ilgilenmediniz, ilgilenmediniz, beyninde tümör ola-

bilir. Bazı bir-iki rapor ve iddia vardır. Çocuk boks yap-

madan önce beyin travması geçirmiş ve burada beyninde tümör 

v a r d ı , falan d e n i l i y o r . P e k i . Boks sporu yapan o raporla 

niye belli olmadı? Siz rapor da a l m a d ı n ı z . Vahşi denildiği 

ölçülerde olan boks sporunu yapması için bir insanın sağ-

lık raporu olması lâzım. Bunu da a l m a d ı n ı z . Yani özürünüz 

kabahatinizden büyük. Yapmış olduğunuz savunma şimdi kaba-

hatinizden b ü y ü k . Sen o çocuğun hasta olduğunu bile bile 

o zaman boks y a p t ı r d ı n . 0 adamın ölmesine g ö z y u m d u n . Eğer 

2544/... 
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bu savunmayı y a p ı y o r s a n ı z . Dileğimiz belki de Türkiye'nin 

60 milyon nüfusunda böyle bir olay y a p ı l m a m ı ş t ı r . Orada 

boks sporu yapan belki de Kıbrıs'ın nüfusu k a d a r d ı r . 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa)(Yer inden) - Nüfusu fazla 

olduğu için duyulmaz bu olaylar o r a d a . 

KENAN AKIN (Devamla) - V e y a h u t t a . . . 

İSMET KOTAK (Yerinden)(Devamla) - Olur da haberimiz 

olmaz. 

KENAN AKIN (Devamla) - Bu ülkede boks sporunu yapıp 

yapmaması ciddi olarak masanın üstüne koyup düşünmek g e r e k i r . 

Yalnız boks sporu mu? H a y ı r . Tüm spor dalında antrenörlük 

b e l g e s i . . . 

İSMET KOTAK (Yer inden)(Devamla) - Tamamen yasaklayalım 

bunu. 01impiyatlarda da y a s a k l a n ı y o r . 

KENAN AKIN (Devamla) - Ki elinden bir kâğıt getirip 

ben antrenörüm deyip bu m e m l e k e t t e , sorma gir hanına ç e v i r d i n i z . 

Sorma gir hanına çevirdiniz gerek işgücü a n l a ş m a s ı , o kimlik 

kartı hikâyesi ile, işte bunların acısını böyle bir şeyde, 

hiç arzu etmediğimiz konuşmayı yapmak mecburiyetinde kaldık. 

Gençliğinizi boksa d e ğ i l , daha g ü z e l , daha iyi spor dallarında 

faaliyet vermesi için teşvik e d e l i m . Teşvik edelim araçla, 

g e r e ç l e , t e s i s a t l a . Bunu da yaparken a n t r e n ö r , eğitici hoca-

ların da ne o l d u ğ u n u , mazisini a r a ş t ı r a l ı m . 
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Kimin ne olduğunu ve gençliği teslim etiğiniz gençleri evdeki 

babası gibi koruyucu gençliğimizi sevecek gençler o l s u n . Halil 

Çamanlı'yı tekrar s ö y l ü y o r u m , istanbul'daki Boks Federasyon'u 

Başkanı sayın milletvekili bu deli ile senin ne işin var diye 

ifade b u y u r m a k t a d ı r , işte biz böyle bir d e l i y i , böyle bir katil 

adama gençliği teslim etme acizliğini g ö s t e r d i k . Ü z ü l ü y o r u m . 

Belki diyeceksiniz ki Spor Bakanı olarak ben bunu tuttum adam 

öldürsün diye mi? Hayır böyle bir iddiamız y o k . Ama bu yanlışlık-

ların tekrar yaşanmaması dileği ile inşallah h ü k ü m e t i m i z , bakan-

lığımız daha ciddi çalışmalara g i d e r . Böyle bir kurum ve kuruluşu 

ortadan kaldırır m ı , kaldırmaz mı? Yapılacak mı yapılmayacak 

mı? Yapılacaksa hangi şartta yapılacak daha ciddi esasta düşünülüp 

gençliği daha iyi koruma altına almayı temenni e d i y o r , saygılar 

s u n u y o r u m . 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın A k ı n . 

Sayın Bakan söz istiyor musunuz? B u y u r u n . 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Yasaklansın 

b o k s , hiç gereği y o k . Bir birimizi d ö v m e y e l i m . 

GENÇLİK VE SPOR BAKANI ERKAN EMEKÇİ - Sayın B a ş k a n , 

değerli milletvekilleri; Sayın Akın gerçekten özel ve duyarlı 

bir konuya parmak b a s t ı l a r . Kendilerini bu konuyu gündeme getir-

diklerinden dolayı teşekkür etmek istiyorum. Yalnızca usluplarını 

kesinlikle beyenmediğimizi bu Meclis çatısı altında bu şekilde 

sözcükler kullanarak böyle ithamlar yapılmaması gerekliliğini 

vurgulamayı bir görev b i l m e k t e y i m . Şöyle k i . . . 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - İthamlarımı Sayın 

Bakan ç ü r ü t ü n , bu kürsüden özür.dilerim b e n . 

ERKAN EMEKÇİ (Devamla) -Şöyle ki t a n ı m a d ı ğ ı , bilmediği 

bir kişi hakkında katil sözcüğünü k u l l a n a b i l m i ş t i r , deli 

sözcüğünü k u l l a n a b i l m i ş t i r . Olay polis tarafından araştırılma 

a ş a m a s ı n d a d ı r . 

2546/.. 
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Yine kesin bir iddiaları v a r d ı . Ben yerimden ikaz ettim 

diyorlar ki 6 Kasım'da Boks Antrönörü tarafından yediği yumruk-

larla komaya sokulmuş ve ö l d ü r ü l m ü ş t ü r . Neticede Halil Çamanlı 

katildir şeklinde bir yorum g e t i r i y o r l a r d ı r . Bu kanımca çok 

y a n l ı ş , ön yargı ile ortaya atılmış bir y a k l a ş ı m d ı r . Şöyle 

ki olay polis tarafından araştırılmış ve Polis Raporlarından 

edinilen bilgiye göre 6 Kasım'da antreman sırasında kesinlikle 

doktor ç o c u ğ u n , kesinlikle darbedilmediği kesinlik k a z a n m ı ş t ı r . 

Yani doktor raporları ile olayın 6 Kasım tarihinde olamayacağı 

k a n ı t l a n m ı ş t ı r . Şöyle ki; olayın 6 Kasım'dan en az 3 gün ö n c e , 

en geç 20 gün sonra olabileceği raporlarla b e l i r l e n m i ş t i r . 

Biz olayın kesinlikle bokstan olmadığı gibi bir varsayım 

ortaya a t m ı y o r u z . Ancak olayın bir darbeden dolayı olduğunu 

kabul e d i y o r u z . Bokstan veya başka n e d e n l e . 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Otopsiden ç ı k ı y o r . 

ERKAN EMEKÇİ (Devamla) - Ancak siz böylesine büyük 

iddialarla şundan oldu ve bunu yapanlar da katildir diye bir 

varsayım ortaya attığınız zaman zannediyorum yanılgıya d ü ş e r s i n i z . 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) Belgesi yok Sayın B a k a n . 

ERKAN EMEKÇİ (Devamla) - Bunun kayıtlarda yer alması 

açısından özellikle üzerinde d u r m a k t a y ı m . Yine bilindiği gibi 

federasyonlar Bakanlığın eli ile, Spor Bakanlığı eli ile k u r u l u r . 

Federasyonların Yönetim Kurulları oluşturulur ve işlevleri 

bu Yönetim Kurulları yerine g e t i r i r . Yönetim Kurulları ve 

federasyonlar yaptıkları hizmetleri bize raporlar halinde s u n a r l a r . 

Dolayısıyle bu olayda da eksik olan ve hatalı olan yanlar 

varsa bunlar bakanlığımızca tesbit edilmiş olur gerekli araştırma-

lar da y ü r ü t ü l m e k t e d i r . Bu soruşturma aşamasında ki sanıyorum 

olay mahkemeye de intikal e t t i r i l d i . Mahkemeye gidecek bir 

olayda böylesine iddialarla , varsayımlara dayanan iddialarla 

2 5 4 7 / . . . 
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bu kürsüden mesaj vermeniz bizleri gerçekten ü z m ü ş t ü r . Ve-

yine bir varsayımda bulundunuz dediniz ki bu boksör'e boks 

yap ondan sonra seni vatandaş yapacağız d e n i l d i . Bunu kim 

dedi diye size sorduk. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Ölmeden önce çocuk 

babasına s ö y l e d i . 

ERKAN EMEKÇİ (Devamla) - Biz sizin ortaya attığınız 

iddialara dayanarak devamlı bu şekilde önlem alıyoruz şeklinde 

bir yaklaşımda da b u l u n m u y o r u z . Siz tamamen hayal mahsülü 

iddialar g e t i r d i n i z . 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Çocuk babasına s ö y l e d i . 

Halil Çamanlı söylüyor b u n u . 

ERKAN EMEKÇİ (Devamla) - Biz kimseye Bakanlık olarak 

bu boks sporunu yapınız sizi vatandaş yapacağız d e m e d i k . 

D e m e y i z . Diyemeyiz d e . Bu hakkı bize kimse v e r m e z . 

Geçtiğimiz günlerde Galatasaray Futbol Takımı ile 

Gaziantep Spor futbol takımları stadyumda yaptıkları maçlarda 

yaşanan sıkıntıyı dile g e t i r d i n i z . Gerçekten de protokol açısından 

üzücü bir g e l i ş m e y d i . Ancak bizim için üzücü olan birşey daha 

v a r d ı . Milletvekili olarak görev alan bir arkadaşımız maalesef 

protokol kurallarını hiçe sayarak kaleci Hayreddin'in 

korumacılığını y a p m ı ş t ı r . 

2548/... 
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Bu da en az protokoldaki aksaklık kadar üzücü bir 

o l a y d ı r . Hiçbir milletvekili bir sporcunun korumacılık 

görevini üstlenmez. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa)(Yer inden) - Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Akın. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; üstüme iyilik sağlık derler. En azından 

Sayın Başbakan benim ne kadar Galatasaraylı olduğumu bilir 

ve Hayrettin'le benim uzun yıllardır arkadaşlığımı da bilmi-

yorum herhalde Sayın Başbakan m a ç l a r , İstanbul'da da maçta 

karşılaştığımız için en azından her hafta belki de İstanbul'a 

maça gitmeyi seven, sporu seven bir adamım. Hayrettin'le 

olan arkadaşlığımın milletvekilliği ile ne alakası var? 

Hayrettin'le olan yani benim getirmiş olduğum Sayın bakan 

bile ayakta kaldı, bunu düzelteceğim de bana. Sen Hayrettin'i 

kucaklamamı, Hayrettin benim evimde misafir e t t i ğ i m , İstanbul'a 

gittiğimde evinde yattığım bir adamdır benim. Hayrettin'le 

bu kadar ölçülü arkadaşım ben. Yani kesinlikle milletvekiline 

koruyucu yakıştırmasını yaptığınız için bir Sayın bakanın 

acizliğini ortaya koydunuz siz b u r d a . 

GENÇLİK VE SPOR BAKANI ERKEN EMEKÇİ (Yerinden) -

Yaklaşımınız böyle değil. 

KENAN AKIN (Devamla) - Hayır, kesinlikle. 

ERKAN EMEKÇİ (Yer inden)(Devam 1 a) - Protokolda oturan 

bir milletvekili sahada korumacılık y a p m a z . 

KENAN AKIN (Devamla) - Hayrettin'in evinde kalan 

bir adamım b e n . İstanbul'a gittiğim z a m a n , İstanbul'da 

bir ağabeyim var, ağabeyimde kalmazsam, Hayrettin'in evinde 

kalacak kadar samimi ailevi ilişkilerimiz var. Siz bunu 

eğer milletvekiline koruyucu olarak görüyorsanız, sizin 
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bakanlıktaki acizliğinizi ortaya koymuştur. Kaldı ki, biraz 

önceki söylediniz, siz söylediniz demiyorum, Halil Çamalı 

denen katil, çünkü orda ölmüştür bir kişi, onun antremanında, 

6 Kasım veya daha ö n c e s i , vurulmuş, y u m r u k l a r l a . . . 

ERKAN EMEKÇİ (Yer inden ) (Devam 1 a ) - Mahkemece ispatlan-

mamış bir olayda kimseye katil diyemezsiniz Sayın Kenan. 

KENAN AKIN (Devamla) - Otopsideki raporlarla kamuoyunu 

saptıramazsınız. 0 zaman otopsi raporunda alın, kafaya 

yediği darbelerden dolayı bu komaya girmesi otopsi raporunda 

ortaya çıkmıştır. Halen çıkıp bu kürsüden bir katil adamı 

temize çıkarmaya ç a l ı ş ı y o r s u n u z . Hani polisin araştırması? 

Polis araştırması olan bu kişi bu adayı terketmemesi lazım. 

Ortada bir ölü var, bu ölüme sebep bir antrenör var. Antrenör 

dediğiniz kişinin de belgeleri sahtedir. Niye o bilgilerden 

bahsetmiyorsunuz burda? Bir Bakan olarak araştırma yaptınız 

mı siz? Hayır. Halen kamuoyunu gelip k a n d ı r a c a k s ı n ı z . 

ERKAN EMEKÇİ (Yer inden)(Devam 1 a) - Yapılmıştır Sayın 

Kenan. 

KENAN AKIN (Devamla) - Hayrettin'i kucaklamamla 

bağdaştıramazsınız bu işi. Bakanlık ciddiyetine yakışmaz 

bu sizin verdiğiniz ifade de. Bir milletvekiline korumacı, 

koruma görevlisi gibi yakıştırmalar sizin artık bakanlıktaki 

ağırlığınıza kalmıştır. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Kenan A k ı n . 

Sayın milletvekilleri; gündem dışı konuşmalar sona 

e r m i ş t i r . Şimdi okutulup onaya sunulacaklar bölümüne g e l i y o r u m . 

Bir sayın bakalım nisap var mı? 

BAŞBAKAN DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) - Ad okunarak yoklama 

yapılmasını ö n e r i y o r u m . 

BAŞKAN - Ad okuyarak yoklama yapın e f e n d i m . 

(Ad okunarak yoklama yapılır.) 
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KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - Sayın mi 1letveki1lerl; toplantı yeter sayısı 

v a r d ı r . 

Şimdi okutulup onaya sunulacaklar bölümürve g e ç i y o r u z . 

1- Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının Kısa Dönem 

Askerlik Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine 

ilişkin t e z k e r e s i d i r . 

KATİP -

Sayı:Y.T.No:132/2/91
 2 1 Q c a k 1 9 9 2 

Cumhuriyet Meclisi B a ş k a n l ı ğ ı , 

L e f k o ş a . 

Öz: Kısa Dönem Askerlik Yasa Tasarısı hakkında ivedilik 

Ö n e r g e s i . 

öz'de adı geçen Yasa Tasarısı ile askerlik görevini 

yerine getirmekle yükümlü olanların Askerlik Y a s a s ı , Yedek 

Subaylık Yasası ve Bedelli Askerlik Yasası kapsamında silah 

altına alınıncaya kadar askeri bilgi ve beceri kazanmalarına 

ve askerlik yükümlülüklerini daha kısa bir sürede tamamlayabilme-

lerine imkan hazırlamak a m a ç l a n m ı ş t ı r . Tasarının bir an önce 

yasalaşmasına olanak sağlayabilmek için içtüzüğün 86'ıncı maddesinin 

(2)inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci 

görüşmeden hemen sonra ayni birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 

98
1

 i nc i maddesinin (1)
1

 i n c i fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin 

Tasarının kısa adının okunması ile başlamasını ve bütününün 

oylanması ile son bulmasını ö n e r i r , gereğinin yapılmasını saygı-

larımla a r z e d e r i m . 

Zaim Necatigil 

Hukuk ve Siyasi işler Komitesi Başkanı 
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BAŞKAN - Tasarıyı oylarınıza a r z e d i y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . 

Etmeyenler? Çekimser? Oybirliği ile kabul e d i l m i ş t i r . 

Şimdi okutulup bilgiye sunulacaklar bölümüne g e ç i y o r u z . 

1- Yurt dışına giden Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın Kenan 

Atakol'a Ticaret ve Sanayi Bakanı Sayın Atay Ahmet Raşit'in 

vekalet etmesinin onaylanmış olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı 

T e z k e r e s i d i r . 

KATİP -

13 Ocak 1992 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 

L e f k o ş a . 

İlgi: 13.1.1992 gün ve BB/141/76/3 sayılı Başbakanlık 

yazısı H k . 

14 O c a k , 1992 tarihinde yurt dışına gidecek olan Dışişleri 

ve Savunma Bakanı Sayın Kenan A t a k o l ' a , Ticaret ve Sanayi 

Bakanı Sayın Atay Ahmet Raşit'in vekalet etmesi hakkındaki 

ilgi Başbakanlık yazısı o n a y l a n m ı ş t ı r . 

Bilgi ve gereğini saygılarımla rica e d e r i m . 

Rauf R. Denktaş 

Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi 6'ıncı kısma 

görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile komitelerden gelen diğer 

işlere g e ç i y o r u z . 

ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan usul 

hakkında söz istiyorum e f e n d i m . Bir yazı a l d ı m . Usule aykırı 

olduğunu kürsüden beyan etmek istiyorum. 

2552/... 
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BAŞKAN - Buyurun Sayın Vehbi. 

ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa) - Sayın B a ş k a n , değerli 

milletvekilleri; şimdi geldim ve masamın üzerinde Meclis Başkanı 

Sayın Hakkı Atun'un m i l l e t v e k i l l e r i n e dağıttığı bir mahkeme 

yazısını almış b u l u n u y o r u m . Bir tek içinde cezası e k s i k . 

Milletvekilleri; bir milletvekiline cezayı tahakkuk ettirip 

de gönderseydi Yüksek Mahkeme Başkanı ve Sayın Meclis Başkanımız 

da bize bunu tebliğ etmiş olsaydı sanırım çok daha yararlı 

o l a c a k t ı , çok daha anlamlı o l a c a k t ı . Sayın Dayıoğlu Anayasa 

Yüksek Mahkeme B a ş k a n ı d ı r . 

İSKAN BAKANI HASAN YUMUK (Yerinden) - Üçüncü 

sayfanın ikinci paragrafındaki şeyleri kabul ediyoruz z a t e n . 

ERGÜN VEHBİ (Dşvamla ) - Evet olayları da kabul 

ederek yine de bizi burdan konuştuğumuz için itham etmeye 

ç a l ı ş ı y o r . Hem bir yerde aklıyor, hem de bir yere itham 

etmeye ç a l ı ş ı y o r . Yargı sistemine leke sürmeye ç a 1 ı ş ı y o r m u ş u z , 

yargıyı rahatsız ediyormuşuz dolayısıyle Meclis Başkanından 

bizim kulağımızı çekerek böyle y a r a m a z l ı k l a r , milletvekili 

olarak böyle yaramazlıklar yapmamamızın teminini istiyor. 

Ben tabii Sayın Salih Dayıoğlu'na ve Baro Başkanına gerekli 

yanıtı elimde olan belgelerle ve bildiğim olaylarla başka bir 

gündem maddesinde ileteceğim. Bu Meclis kürsüsünden ileteceğim. 

Ancak Sayın Dayıoğlu ve Sayın Baro Başkanı şunu çok iyi 

bilmelidir ki burdan konuşma hakkı Yüksek Mahkeme Başkanı 

tarafından milletvekillerine verilmiş d e ğ i l d i r . Ve burdan 

konuşmamın mutlak dokunulmazlığı v a r d ı r . Dünyanın her yerinde 

mutlak dokunulmazlığı v a r d ı r . Burdan konuşma sınırını çizme 

yetkisi ne Anayasamızca ne demokratik teammüllerce ne Yüksek 

Mahkeme Başkanlarına ne diğer yargıçlara verilmiş bir hak 

d e ğ i l d i r . Hak ve yetkileri bizim burdaki konuşmalarımıza müdahale 

etme noktasını a ş a m a z . Böyle bir ikazda bulunma yetkileri y o k t u r . 

G e r e k l i , eğer yargıyı ilgilendiren benim konuşmamda bir kısım 

varsa alırlar kendilerini ilgilendiren kısımlarını yargı mercine 

s e v k e d e r l e r . 
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Bizim de bilgimize müracaat ederler ama, benim yaptığım 

bir konuşmayı bir Yüksek Mahkeme yargıcı olarak protesto 

edemez. Buraya da yazı gönderemez. Gönderirse en büyük 

hata da bizim Meclis Başkanımızda olur ve benim zaten burdan 

bu kürsüden bugün konuşma ihtiyacını duymamın nedeni budur 

ve maalesef üzülerek bir milletvekili olarak kendi Meclis 

Başkanımı böyle bir yazıyı geri göndermediği ve milletvekil-

lerine dağıttığı için protesto e d i y o r u m . 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Ergün Vehbi. 

(Ergün Vehbi Genel Kurul salonunu terkederken) -

Ve Meclisi de t e r k e d i y o r u m . 

İSKAN BAKANI HASAN YUMUK (Yerinden) - Ne alakası 

var? 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Neyin ne alakası var canım? 

Bu Meclise hakarettir bu y a z ı . Bütün milletvekillerine 

ve bu Meclise hakarettir. Onun için bu oturumu, bu yazı 

dağıtıldığı için protesto ediyor ve t e r k e d i y o r u m . 

MUSTAFA ADAOGLU (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Gençlik 

yı 1 larımız. 

ERGÜN VEHBİ (Devamla) - Olacak iş d e ğ i l . 

III. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi altıncı kısma, 

görüşülecek tasarı ve öneriler ile, komitelerden gelen diğer 

işlere geçiyoruz. Bu kısımda ilk olarak Toprak Ürünleri 

Kurumu (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) Yasa Tasarısı ile İdari 

ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu görüşüle-

cektir. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sununuz e f e n d i m . 

Sayın Hüseyin C u r c i o ğ l u , buyurun e f e n d i m . 
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İDARİ VE SOSYAL İ^LER KOMİTESİ BAŞKANI 

HÜSEYİN CURCIOĞLU - Sayın B a ş t a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; 

CUMHURİYET MECLÎSİ İDARİ VS SOSYAL 

İŞLER KOMİTESİNİN »TOPRAK ÜRÜNLERİ 

KURUMU (KURULUŞ, GÖREV VE YETKİLERİ) 

YASA TASARISINA» (Y.T.NO:ll2/l/9l) 

İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 28 Kasım, 1 9 Amalık 1991 ve 9 Ocak 

1992 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, ivedilikle 

görüşülmek üzere iletilen Toprak ürünleri Kurumu (Kuruluş, 

Görev ve Yetkileri) Yasa Tasarısını, Tasarının E k
1

t e k i 

sunuş Gerekçesi ile Toprak ürünleri Kurumu Müdürünün ver-

diği bilgiler çerçevesinde görüşmüş ve çalışmalarını tamam-

lamıştır. 

Komitemiz, Tasarıda esasa ve şekle ilişkin aşağıdaki 

değişiklikleri yapmıştır : 

Tasarının l
1

i n c i maddesi aynen oybirliğiyle kabul 

edilmiştir. 

Tasarının "tefsir" yan başlıklı 2'nci maddesinde 

"üretici" tanımı yeniden düzenlenerek ebeveyini ile bir-

likte otursa bile, denetime tabi madde eken kız veya 

erkek herhangi bir kişinin ayrı üretici olarak kabul edi-

leceği düzenlenmiş ve yapılan şekle ilişkin diğer düzen-

lemelerle birlikte 2'nci madde oybirliği ile kabul edil-

miştir. 

Diğer teşkilat yasaları ile uyum sağlamak 

amacı ile, "Kurumun Kuruluş Amacı" yan başlıklı yeni 

3'üncü madde ve "Kurumun Kuruluşu" yan başlıklı yeni 

4'üncü madde düzenlenmiş v e maddeler oybirliği ile kabul 

edilmiştir. 

"Kurumun Görevi ve Yetkileri" yan başlıklı eski 

6'ncı yeni 5'inci madde yapılan teknik düzenlemelerle 

birlikte oybirliği ile kabul edilmiştir. 

"Kurum Yönetim Kurulunun Oluşumu " yan başlıklı 

eski 5'inci, yeni 6'ncı madde yapılan şekle ilişkin 

düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Eski 5'inci maddenin (5)'inci fıkrası kuralla-

. , rının tüzükle değil, yasa ile düzenlenmesi gerekçesi ile 

2555/... 
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Tasarının eski 9'uncu, yeni 13'üncü maddasi ile 

eski lo'uncu, yeni 14'üncü maddesi yapılan şekle 

ilişkin düzenlemelerle birlikte oyçokluğu ile kabul 

edilmişlerdir. 

Tasarının eski 11'inci, yeni 15'inci maddesi 

yapılan şekle ilişkin düzenlemelerle birlikte oyçokluğu 

ile kabul edilmiştir. 

Tasarının eski 14'üncü, yani I 6
f

n c ı maddesi 

aynen oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Tasarının "Un Değirmencilerinin Ruhsat 

Yenilemesi ve Kayıt" yan başlıklı eski 13*üncü, yeni 

17'nci maddesinin (2)'nci fıkrası, harç ve ücretler 

yasa ile düzenlenir, anayasal ilkesinden hareketle, 

yeniden düzenlenerek I:ayıt ve yenileme ücretleri 

300.000.-1.'sı olarak belirlenmiş; bu rakamın yıllık 

enflasyon oranı gözönüne alınarak Bakanlar Kurulunca 

her yıl beş katına kadar artırılabileceği kurala 

bağlanmış ve madde oyçokluğu ile kabul edilmiştir» 

Tasarının eski 14*üncü, yeni İ S
1

i n c i maddesi; 

eski 15'inci yeni 19'uncu maddesi; eski 16'nci yeni 

20'nci maddesi yapılan şekle ilişkin düzenlenelerle 

birlikte oyçokluğu
 i l e

 kabul edilmişlerdir. 

Tasarının eski 17'nci maddesi kuralları, bu 

kuralların daha önce düzenlenmiş olması ve gereksizliği 

nedeniyle Tasarıdan oyçokluğu' ile çıkarılmıştır. 

Tasarının eski 18'inci, yeni 21*inci maddesi 

oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Tasarının "Suç ve Cezalar" yan başlıklı eski 

19'uncu, yeni 22'nci maddesi, Tasarıda yapılan düzen-

lemeye paralel düzenleme yapılarak ve ceza öngörülen 

maddelerdeki suçları açıkça belirleyerek yapılan 

düzenlemelerle birlikte oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

2557/. 
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5'e yükseltilmiştir. Yapılan bu değişikliklerle birlikte 

yeni 27
f

nci madde oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Tasarının eski 26'noij, yeni 28'inci maddesi, Ece 

Un Fabrikasından Kuruma intibakı yapılan personelin 

geçmiş hizmetlerinin emeklilik hakkı kazandıran hizmet 

olarak sayılacağı şeklinde yapılan değişiklikle 

birlikte oybirliği kabul edilmiştir. 

Tasarının eski 27'nci, yeni 29'uncu maddesi, 

aynen oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Tasarının eski 28'inci, 29'uncu ve 30'uncu 

maddeleri, yeni 30'uncu madde olarak düzenlenmiş ve 

oybirliği ile kabul bilmiştir. 

Tasarının 31'inci ve 41'inci maddeleri, aynen 

oybirliği ile kabul edilmişlerdir.. 

Tasarının yeni 42'nci maddesinden yeni 85»inci 

maddesine kadar olan tüm maddeleri aynen oybirliği 

ile kabul edilmişlerdir. 

Tasarının eski 88*inci maddesi, gereksiz bir 

kural olduğu gerekçesiyle, Tasarıdan oybirliği ile 

çıkarılmıştır. 

Tasarının Geçici Birinci Maddesinin mevcut 

kuralları, (l)
,

inci fıkra olarak sayılandınlmış; 

eklenen yeni (2)'nci fıkra ile kadrosu kaldırılan 

personelin, başka kadrolara atanıncaya kadar eski 

kadrolarıyla ilişkilerinin devam edeceği düzenlenmiş; 

ve Geçici Birinci Madde oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Geçici îkinci Madd© oybirliği ile kabul edilmiştir. 

2559/.. 
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Hüseyin Curcioğlu 

(Başkan) 

(Başkan Yardımcısı) 

(Toplantıya Katılmadı) 

Kenan Akın 

(üye) 

Derviş Çobanoglu 

(Oye) 

Harun Dimililer 

(üye) 

GOlin Sayıner 

(üye) 

(îzinli) 

Ahnet Kâşif 

(üye) 

.i SOha 

(üye) 

Ekrenf Uzun 

(üye) 

9 Ocak 1992 2561/. 
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TOPRAK ÜRÜNLERî KURUMU - KURULUŞ, GÖREV VE 
YETKÎLERl YASA TASARISI 

GENEL GEREKÇE 

Toprak ürünleri Kurumu, 24/74 sayılı yasa ile kurulmuş ve 

bilâhare 35/84 sayılı Değişiklik Yasası ile personele emeklilik 

kazandırılmış ve ayni Yasanın 25'nci Maddesine istinaden, Kamu 

Görevlileri Yasası aynen örnek alınarak hazırlanan Tüzükle per-

sonelin atanması ve diğer özlük hakları düzenlenmiştir. Ancak, 

aradan geçen zaman ve bazı maddelerin uygulanmasında meydana 

gelen aksamaların giderilmesi ve boşlukların doldurulması kaçı-

nılmaz olduğu gerçeğinden hareketle ve ayrıca K.K.T.C. Anayasa-

sının 121. Maddesinin 3. Fıkrası, Kamu Görevlilerinden ayrı 

olarak diğer kamu personelinin nitelikleri,atanmaları, yetkileri, 

hakları ve yükümlülükleri, aylık ve ödenekleri ile diğer özlük 

işlerinin yasa ile (Tüzükle değil) düzenlenmesi hükme bağlandı-

ğından, 24/74 ve 35/84 sayılı yasalar da birleştirilmek sure-

tiyle işbu Yasa Taslağının hazırlanması gereği duyulmuştur. 

YASA TASARISINDAKİ MADDELERİN GEREKÇELERİ 

Madde 1 : Tasarının l'nci maddesi ile Kısa İsim düzenlenmiştir. 

Madde 2 : Tasarının 2'nci maddesi, yasa kapsamına giren sözcük-
leri açmayı hedeflemektedir. 

% 

Madde 3 : Bu madde ile, herhangi bir toprak ürününün, kamu 
yararına denetim altına alınması ve denetimden çıkarılması 
ile ilgili olarak Bakanlar Kuruluna yetki verilmesi amaçlan-
mıştır. 

Madde 4 Î Denetim maddelerinin alım fiyatını tesbit etmek ve 
danışmalarda bulunmak amaciyle oluşturulacak Heyetin Bakanlar 
Kurulunca atanmasını, Heyetin hangi temsilcilerden oluşacağını 
ve görevlerini belirlemektedir. 

Madde 5 : Bu madde ile Toprak ürünleri Kurumunun oluşturulması 
ve Yönetim Kurulunun teşekkülü ile görev ve yetkilerinin belir-
lenmesi amaçlanmıştır. 

Madde 6 î Tasarının 6'ncı maddesi, Toprak ürünleri Kurumunun 
amaç, görev yetki ve fonksiyonlarını düzenlemektedir. 

2 5 6 2 / . . 
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Madde 21 : Kurumun fonksiyonlarını yerine getirebilmesi için, 
verilecek ruhsat ve formların şekil ve biçimleri ile değirmen-
cilerin ne şekilde kaydedilip kayıt tutacakları ve göndermekle 
yükümlü olacakları formları belirlemek amacı ve Bakanlar Kurulu 
kararına tabi olmak koşuluyle Kurum'a Tüzükler yapma yetkisi 
verilmesi amaçlanmıştır. 

Madde 22 : Bu madde, denetim maddelerinin iptali halinde Bakanlar 
Kuruluna, Kurumun her türlü mal varlığına el koyup bunları elden 
çıkarma ve Kurumun fonksiyonlarına son verme yetkisi tanımaktadır. 

Madde 23 : Kurumun, hizmetlerin ifası için istihdam ettiği per-
sonelin tarifi yapılmaktadır. 

Madde 24 : Bu madde, sürekli personelin kadro ve baremlerini, 
bu Yasa Taslağına ekli I'nci Cetvelde gösterildiği gibi düzen-
lemeyi öngörmektedir. 

Madde 25 : Bu madde ile bu Yasa Taslağına ekli I'nci Cetveldeki 
Baremlerin, Kamu Görevlileri Yasasında öngörülen baremlerin 
ayni olduğu belirtilmiş ve Devlet tarafından baremlere yapıla-
cak derişikliklerin aynen Kurum'a da uansıtılması hedeflenmiş-
tir.

 J 

Madde 26 : Bu madde, Kurumdaki sürekli pefeonelin emeklilik 
hakkına sahip olduğunu belirler. (Bu husus 5/9/1984 gün ve 
35/1964 sayılı Toprak Ürünleri Denetimini öngören (Değişiklik) 
Yasasının 26(2) maddesi ile önceden yasalaşmıştır.) 

Madde 27 î Bu madde ile, geçici personelin, işçilerin ve Devlet-
ten hak ve menfaatlerini almak suretiyle ayrılan ve bilahare 
esas yasa uyarınca, istihdam edilen personelin sosyal güvenlik 
açısından Sosyal Sigorta ve ihtiyat Sandığı kapsamında olmaları-
nın devamlılığı sâğlanmış ve Devletten emekliye ayrılanların 
Kurum'a atanmalarına kısıtlama getirilmiştir. 

Madde 28 ; Kurum personeline, ödev ve sorumluluklar bakımından 
Kamu Görevlileri Yasasının bu konudaki kurallarının uygulanması 
öngörülmüştür. 

Madde 29 î Kurum sürekli personelinin bu Yasa Tasarısında öngörü-
len hakları yanında Kamu Görevlileri Yasasında sağlanmış olan 
haklardan da yararlanmaları hedeflenmiştir. 

Madde 30 : Bu madde ile, Kurum sürekli personelinin Kamu Görev-
lilerinin bağlı olduğu yasaklara bağlı olması ve haklarında Kamu. 
Görevlileri Yasasının bu konudaki kurallarının aynen uygulanması 
amaçlanmıştır. 

Madde 31 Î Bu madde, Kurum hizmetlerinin yerine getirilebilmesi 
için gerekli öğrenim, yetişme ve meslek niteliklerine göre sınıf 
ayırımını ve esaslarını düzenler. 

2564/... 
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(A) Kadro Sayısı : 

Bakanlar Kurulunun 11/11/1987 gün ve E(K-2) 1203-87 Nolu kararı 
ile Ece Un Fabrikası, K . T . Sanayi İşletmeleri Holding Ltd.'den 
alınarak içinde çalışan memur ve işçileriyle birlikte Toprak 
Ürünleri Kurumuna devredildiğinden, artan görevlerin aksatılma-
dan ifası için kadro sayısında 5 artış öngörülmüştür. 

(B) Kadro Derişiklikleri : 

Artan ve değişen iş hacmine ayak uydurabilmek amaciyle kadrolarda 
aşağıdaki bazı değişikliklerin yapılması zorunluluğu hasıl olmuş-
t u r . 

YENİ KADRO ADI V E 
ESKİ KADRO ADI VE SAYISI SAYISI 

(1) Muhasip (1) 

(2) 

DİYECEKLER 

Mali işler Amiri(l) isim değişikliği 

Ambarlama ve Pazarlama 
Amiri (1) 

(3) Kıdemli ürün Müfettişi(l) 

(4) 

(5) 

(6) 

(7) Kâtip I (1) 

(8) Kâtip II (6) 

(9) — - . 

(10) Makine Teknisyeni(l) 

(11) 

(12) 

(13) Muhasebe Memuru 
II - III (3) 

(14) Ambar Emini I (3) 

(15) Ambar Emini II-III(5) 

(16) Veznedar I - II (4) 

(17) 

Ürün ve Depolama 
Amiri (1) 

işletme Amiri(l) 

îdare Sekreteri 11(1) 

Kâtip II (2) 

Kâtip III (4) 

Makine/Elektrik 
Mühendisi I (1) 

Makine/Elektrik 
Mühendisi II (1) 

Muhasebe Memuru 
(II) 6 

Ambar Emini I (4) 

Ambar Emini 11(4) 

Veznedar (4) 

Ş o f ö r d ) 

Lağvedildi. 
İt II 

Lağvedilen Kd.ürün 
Müfettişi yerine 
ihdas edilmiştir. 

Ece Un Fab. için 
ihdas edilmiştir. 

idare Sekreteri 
y r d . olarak lağve-
dilen K£tip 1 ye-
rine ihdas edilmiş-
t i r . 

Lağvedildi. 

Kadro adedi 6'dan 
2'ye düşürülmüştür. 

Kâtip 11 kadrosun-
dan 4 adet kısıt-
lama yapılarak den-
ge sağlanmıştır. 

Lağvedildi. 

Soğuk Hava Deposu 
Sorumlusu için 
ihdas edilmiştir. 

Ece Un Fab. için 
ıhddS e d t İniştir. 

3 artırılmıştır. 

1 artırılmıştır. 
(2 Bölge Amirliğin-
de ve 2 Şübede) 

1 eksiltilerek 
denge sağlanmıştır. 

Kadronun önündeki 
sınıflar kaldırıl-
mıştır . 

Yeni ihras edildi. 
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Madde 52 : Bu madde, Kuruma ilk atanan ve adaylık dönemi geçiren 
personelin süre sonundaki başarılarını veya başarısızlıklarını 
belirlemek ve bu hususta izlenecek yöntemleri saptamak amacına 
yöneliktir. 

Madde 53 : Adaylık dönemini geçiren personelin ne şekilde asil 
ve sürekli kadrolara atanacağı belirtilmiştir. 

Madde 5'+ : Kademe ilerlemesinin hangi koşullarda gerçekleşebile-
ceği hususuna açıklık getirilmiştir. 

Madde 55 : Kademe ilerlemelerinde, personelin olumlu sicil alma 
koşulu aranması hedeflenmiştir. 

Madde 56 : Bu madde ile, Mücahitlik Hizmetlerinin hizmetten 
sayılması mümkün kılınırken, uygulamadaki yöntemler de belir-
lenmiştir. ' 

Madde 57 : Derece yükselmesinin koşulları ayrıntılı olarak 
belirlenmektedir. 

Madde 58 : Bu madde ile, bazı koşullara tabi olmak üzere bir 
sınıftan diğer sınıfa geçiş mümkün kılınmış, böylelikle hizmet-
lerde verim artışının saklanması ve çalışkan personelin ödüllen-
dirilmesi amaçlanırken, teşvik müessesesinin çalıştırılması 
düşünülmüştür. 

Madde 59 : Bu madde ile, ayni sınıflardaki personelin karşılıklı 
istekleri doğrultusunda görev yerlerinin, Yönetim Kurulunun ona-
yına tabi olmak koşuluyle değiştirilnesi sağlanmıştır. 

Madde 60 : Bu madde, Hizmetin gerektirdiği sahalarda yetiştiril-
mek üzere, Yönetim Kurulu iznine tabi olarak personele, burs veya 
staj yapma izni verilmesini ve bunlarla ilgili sürelerin belirlen-
mesini öngörmektedir. 

Madde öl Î Burs veya staja gönderilen personelin Özlük hakları 
ve hizmet yükümlülükleri ile kendilerine saklanan bu olanağı, 
görevlerine dönmemek suretiyle kötüye kullananlara ve zorunlu 
hizmetlerini tamamlamadan ayrılanlara veya bir suç nedeniyle 
işlerine son verilenlere uygulanacak yöncemler belirlenmektedir. 

Madde 62 : Bu madde ile, hizmetlerin aksatılmadan yürütülebil-
mesi için, boşalan kadrolara ayni sınıf içerisinden vekâleten 
görevlendirme yapılması hedeflenmiştir. 

Madde 63 : Bu madde, vekaleten atanan personele, atandığı mevkiinin 
maaşını ödenme olanağı sağlar. 

Madde 64 : Bu madde ile, personele ikinci görev yasağı getirilmiş, 
ancak KİT.'lerde veya Devlet Katkısı ile kurulan diğer Kamu Kurum 
ve Kuruluşlarındaki idare Meclisi üyeliği bu yasağın dışında 
tutulmuştur. 

2568/ 



- 2 5 6 9 -

Madde 77 : Yöneticilik hizmetleri sınıfı dışında kalan herhangi 
bir hizmet sınıfına atanan personelin, kademe ilerlemesi ile 
içinde bulunduğu hizmet sınıfının en üst derecesinin son kademe-
sine kadar ilerlemeye devam etmesi amaçı güdülmüştür. 

Madde 78 : Personelin barem içi artışlarında, Birleşik Baremlerde 
ve Baremden Bareme geçişlerde uygulanacak yöntemlere, bu madde 
ile açıklık getirilmiştir. 

Madde 79 : Kurumda aday olarak göreve başlayacak personel, gire-
ceği derecenin ilk kademesinden aylık çekmeye ve bu Yasa Tasarısı 
kuralları gerekince kademe ilerlemesi almaya hak kazanmaktadır. 

Madde 80 : Bu madde ile kademe ve derece aylıklarının belirlenme-
meşindeki yöntem belirlenmektedir. 

Madde 81 : Adaylık süresini tamamlayan ve sürekli kadrolara atanan 
personelin, adnylıkta geçirdikleri sürenin kademe ilerlemesi ile 
derece yükselmelerinde değerlendirmeye tabi tutulması hedeflen-
miştir. 

Madde 82 : Bu madde, kademe ilerlemesindeki yöntemi belirler ve 
bir yıl içinde birden fazla kademe ilerlemesi yapılamayacağını 
hükme bağlar. 

Madde 83 : Bu madde, Kurum personelinin aylıklarının peşin olarak 
ödenmesine olanak tanır, ancak görev saatlerine riayet etmeme veya 
izinsiz olarak görev yerinden ayrılma veya göreve gelmeme gibi 
durumlarda personelinaylık veya ücretlerinden kesinti yapılmasına 
da imkân verir. 

Madde 84 : Barış ve savaşta silâh altına çağrılan personelin 
aylıklarının Kurum tarafından tam olarak ödenmesini sağlar, böy-
lelikle personelin maddi sıkıntıya düşmesi önlenmiş o l u r . 

Madde 85 : Bu madde ile, derece değişikliğinde ve sınıf değiştir-
mede personele ödenecek maaşın yöntemleri ile koşulları belir-
lenir. 

Madde 86 : Bu madde, Kurum personeli arasında hiyerarşik durumun 
belirlenmesi ve bu çerçeve içerisinde izlenecek yönteme açıklık 
getirilmesi amaçlanmıştır. 

Madde 87 : 3u madde, kıdemin saptanmasına yönelik esasları belir-
lemek amacını güder. 

Madde 88 : Bu Yasa tasarısındaki maddelere göre belirlenen Kurura 
personelinin hak ve menfaatleri, disiplin işlemleri, işten çıka-
rılmaları ve diğer hususlarla ilgili kurallar, Kamu Görevlileri 
Yasasındaki kurallara uygun olur ve bu kurallara getirilecek her-
hangi bir değişikliğin aynen yansıması sağlanır. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Komite Başkanı. 

Nisap yoktur efendim galiba. Bir tekrar şey 

y a p ı n . 

MUHARREM SÖYLEMEZ (Gazi Mağusa)(Yer inden) - Söz 

isteyen var efendim. 

BAŞKAN - Söz isteyen var mı efendim? 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Evet Sayın 

Başkan. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Kotak. 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; Bütçe Komisyonuna her yıl Bütçeler geldiğinde 

bu devletin harcamalarının ne kadar yüksek olduğunu görür 

ve belirli tasarruflara gidilmesi savunulur. Yine Devlet 

Planlama Örgütünce hazırlanan yıllık programlar veya beş 

yıllık program yine komisyona geldiğinde ve Genel Kurula 

geldiğinde bütün milletvekillerinin görüşleri d o ğ r u d u r , 

tasarruf y a p a l ı m . Bu tasarruf da topluma en azından üretim 

açısından yansıtılsın şeklinde olur. Ancak görüyorum ki 

bütün ikazlara rağmen hâlâ kurumların daha da masraflı hale 

getirilmesi Hükümetçe de teşvik e d i l m e k t e d i r . Yani bu Tasarı 

Hükümetten geldiğine g ö r e , Komitede zannediyorum birkaç 

kelime değişikliğinden sonra olduğu gibi getirdi, artı geriye 

kalan kurum ve kuruluşlar da, mesela Eğitim Bakanlığına bağlı 

kurumlarda üniversite mezunu bilmem 20 sene, 25 sene hizmet etmiş 

olan müdürlerin, genel müdür muavinlerinin vesaire maaşları da dikkate alınarak 
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Ya da Maliye Bakanında müdür veya müdür muavinlerinin düzey-

leri de dikkate a l ı n m a y a r a k , sorumlulukları da dikkate alın-

mayarak burada baremler tespit e d i l m i ş t i r . Dolayısıyla her 

kurum gelip zaten Meclis bir yerde baremleri de toparlaya-

m ı y o r , o halde bu dağınıklıktan istifade edelim şeklinde 

maddeler de serpiştirildi bunların a r k a s ı n a . 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Türkiye Büyük 

Millet Meclisinde Maliye,Bütçe ve Plân K o m i t e s i , bir yandan 

planın b ü t ü n l ü ğ ü n ü , yıllık programların bütünlüğünü ve büt-

çenin kurallarını koruyabilmek için mali yükümlülük getiren 

her yasa tasarı ve önerisini g ö r ü r , inceler, karar verir 

ve Meclise g e l i r . Yani oradaki içtüzük,bir komite kendine 

ait yasa tasarısını öneri v e r e n , karar önerisini görürse 

ve mali yükümlülük getirdiğini tespit e d e r s e , Bütçe plân 

komisyonuna havale e d e r . Bu Mecliste bunu b i r , iki kez yapa-

bildik. , ondan sonra sokaktan bile sesler gelmeye başladı 

yanlış o l a r a k . Şimdi aynı olayla karşı k a r ş ı y a y ı z . Yani bir 

Toprak Ürünleri "Yasası getirildi ö n ü m ü z e , bırakınız bunun 

gerekli olup o l m a d ı ğ ı n ı , içeriğini incelediğiniz, dünün m u h a s i b i n i , 

mali işler şübe a m i r i . A m b a r , t e k r a r , tekrar o bölümlere 

b a k a l ı m . Son derece ilginç bir yapı g e t i r d i l e r . Örneğin bugüne 

k a d a r , çünkü bunlar dönüp köylüye hitap ediyoruz, ey ü r e t i c i , 

bizim elimizde bu kadar para v a r , a r p a y a , buğdaya bunu 

v e r e b i l i r i z . E, siz bu kadar, ikinci bir hükümet kurarsanız 

Toprak Ürünleri Kurumu d i y e , verecek para bulamazsınız t a b i . 

Onun için zamanında zaten yanlış olmuş bir işlemdir, işte 
Rumlarda buna benzer bir örgütte yok ama en azından encümen 

düzeyinde bir işlem vardır Kıbrıs Cumhuriyetine hitap e d e r , 

bizde bunu k u r a l ı m . Nasıl kuralım? Türkiye'den de gelen 

u z m a n l a r , efendim bizde Toprak Ürünleri Kurumu v a r d ı , Toprak 

Mahsûlleri Ofisidir o r a d a , aynısını bizde k u r a l ı m . Her gelenin 

önerisine bakarak kurulmuştur arkadaşlar ve y a n l ı ş t ı r . Bunu 

kooperatif hareketinin içerisinde tutmak g e r e k m e k t e y d i . Başından 

beri aynı savunmayı y a p m a k t a y ı m . Yeni bir örgüte gerek y o k t u r . 
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Bugün de y o k t u r , bugün ömrünü d o l d u r m u ş t u r . Tarımsal Donatım 

Kurumunu kurmayınız, devam e t t i r m e y i n i z , zarara g i t m e k t e d i r , 

Rumdan kalan bütün parçalar da ortadan kaybolacaktır d e d i k , 

işte raporları meydana çıktı yıllar sonra ve şimdi .tasfiye 

kararı a l d ı n ı z . Oysa kooperatifin tarımsal araç ve gereçleri 

ile ilgili şübesi v a r d ı , taraktör ithalatı da yapmaktaydı 

kendine ait m a r k a l a r l a , pekala bu işi g ö t ü r e b i l i r d i . Toprak 

ürünleri Kurumunun fonksiyonu 1974'ten önce kooperatif hareketi 

g ö t ü r ü y o r d u . Yani Kooperatif Merkez Bankasının s o r u m l u l u ğ u n d a , 

köy kredi k o o p e r a t i f l e r i , aynı zamanda ambarcılığı ü s t l e n m e k t e , 

köyde ve bölgede olan ürünlerin toplanmasını ve bunların en temiz 

bir şekilde merkezin isteklerine uygun olarak nakledilme-

sine hizmet v e r m e k t e y d i l e r . Ve bugün o kooperatiflerle köy-

lünün en güzel bağını o l u ş t u r u y o r d u k . Libazmasını g e t i r e c e k , 

geriye kalan ilâç ve diğer malzemeyi ithal e d e c e k , getirecek 

k ö y ü n e , bu yandan da onun ürününü alıp depolayacak ve koo-

peratife teslim e d e c e k t i . Neticede Toprak ürünleri Kurumunun 

fonksiyonu yasa ile bir Komiteye v e r i l i r , o da Tarım Bakan-

lığının 'örneğin tarım müdürününü a l a b i l i r s i n i z , 

Kooperatif Merkez Bankasından bir kişiyi a l a b i l i r s i n i z , 

geriye kalan ilgili, dikimle ilgili kurumları o l u ş t u r u r s u n u z , 

3-,5 kişilik bir e n c ü m e n , bu encümene bu yetkileri v e r i r s i n i z . 

Yani fiyat takdirini, alımın m o n o p o l ü n ü , kimin tarafından 

depolanmasına emretmeyi; yani yalnız bir komite bir fonk-

siyonu o l u ş t u r u r , ikinci bir maaş da çekmezler çünkü devlet 

maaşını ö d ü y o r , 
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Bir sekreteryasını kurarsınız ve hiçbir m ü d ü r ü n e , ağasına, 

paşasına ihtiyaç olmadan bu iş kooperatif kanalı ile y ü r ü r . 

Alt kademede eğer ambarcı a l ı n c a k s a , kooperatif alacaktır. 

Muhasebesi zaten o kooperatif ağının içinde y a p ı l a c a k t ı r . 

Dolayısıyla Toprak Ürünleri Kurumu'nun bir an önce ortadan 

kaldırılması ve tasarrufa gidilmesi lâzımdır. 

Aynı işlemin Süt Kurumu için de yapılması g e r e k m e k t e d i r . 

Süt Kurumuna da gerek y o k t u r . Çünkü bugün işletmeciliğini, 

en büyük işletmecilik k o o p e r a t i f t i r . Daha önce de işleten koo-

peratifti. Şimdi özel sektör de harekete g e ç t i . G e ç s i n , işlesin. 

A n c a k , bunun da sütle ilgili kararlarını yine benzer bir komiteye 

v e r i r s i n i z . İster e n c ü m e n , ister komite d e r s i n i z . Onun monopolünde 

emirlerle bu işjeri g ö t ü r e b i l i r s i n i z . Bu Süt Kurumunun masrafla-

rından da bu toplum k u r t u l u r . Bugün hemen bu Meclisin dışında 

KTAMS'ın ve diğer sendikaların oturma grevleri vardı veya 

gösterileri vardı. Verilen raporlara g ö r e , 17,000 insandan 

b a h s e d i y o r u z . Ne zaman tasarruf yapacağız? Eğer bunlara cevap 

v e r i l e c e k s e , bir torbanın içerisinde de para belli ise, bu 

toplumun toplayabileceği de b e l l i y s e , o halde bunu özel olarak 

üretici sahalara bu insanları teşvik etmek suretiyle bu çözümü 

b u l a b i l i r i z . Bu nasıl olacaktır? İşte M e c l i s , her önüne gelen 

yasaya parmak kaldırır, evet derse, sonuçta Maliye Bakanları 

saçını başını y o l a r . Toprak Ürünleri Kurumuna gerek y o k t u r . 

Süt Kurumuna gerek y o k t u r . Bunları birleştirmek m e c b u r i y e t i n d e y i z . 

Bu f o n k s i y o n l a r ı n , bugün büyük paralarla takviye e t t i ğ i m i z , 

büyük p a r a l a r l a , Sosyal Sigortalar Fonunu kurarken sonuna kadar 

savundum ve made koydum. Bu mevduatlar tamamen Kooperatif Merkez 

Bankasına yatacaktır d i y e . Niye? Kaynak yaratmak ve yatırıma 

verebilmek için. ihtiyat Sandığı Fonlarını o l u ş t u r d u k . Neden? 

Üretime kaynak yaratabilmek için. 0 halde, biz Kooperatifi 

takviye e d i y o r s a k , bu örgütün fonksiyonlarından d a , 

birkaç fonksiyon olarak yararlanmamız g e r e k m e k t e d i r . Bunca 

sene yararlandı arkadaşlar. Bana kimse, bunu bir arada götüremez 

d e m e s i n . Bu kredi kooperatiflerinin köydeki fedakâr insanları 

yıllarca bu görevleri üstlenmiş ve en iyi şekilde yerine getir-

m i ş t i r . Şimdi çeşitli yörelerde yok silolar y a p a c a k s ı n ı z , yok 

çeşitli yörelerde muhasebe işlerini yürüten adamı aldınız, 

şimdi değiştiriyorsunuz yasa ile, Malı İşler Amiri yapıyorsunuz 

ve baremini de 17B'ye y ü k s e l t i y o r s u n u z . Devletin geriye kalan 
, m n

ı
 a r ı

 nHfl nereve tekabül etmektedir bu? Belki bu görevleri 
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bu konunun içinde hep birlikte varız. Tasarrufa g i t m e z s e n i z , 

bunun çaresi yoktur: Bin tane Kıbrıs işlerinden sorumlu Bakan 

gelse buraya, bunun cevaplarını kimse veremez a r k a d a ş l a r . Kimse, 

önüne gelene bir kalem darbesi ile barem hovardalığına g i d e m e z . 

Örgüt hovardalığına g i d e m e z . Azaltmak m e c b u r i y e t i n d e s i n i z . 

1 9 7 4
1

1 e Türkiye'den bir yığın uzman g e l d i . Hatta bir ekip geldi. 

Burada a ç ı k l a y a y ı m , muhtarları örgütlemek için ekip geldi 

T ü r k i y e ' d e n , m u h t a r l a r ı . Onları da aynen alıp ö r g ü t l e y e c e k t i . 

Gelen raporlar üzerine, önüne g e l e n , kimisi Tarımsal Donatım 

kurdu, kimisi Süt K u r u m u , kimisi Toprak Ürünleri K u r u m u . V a z g e ç i n . 

1992 yılında devlet fonksiyonlarını daraltmak g e r e k m e k t e d i r . 

Siz s ö y 1 ü y o r s u n u z , siz savunuyorsunuz serbest piyasa ekonomisi 

d i y e . 0 zaman bırakınız bazı konuları piyasaya k a y s ı n . Bu, 

kooperatife bal gibi görev olarak verilir ve ek komisyonluk 

veriliyordu bizim z a m a n ı m ı z d a . Esas encümen buna basit bir 

komisyonluk v e r i y o r d u . Merkez Bankası o komisyonluğu bu kredi 

kooperatiflerine y a n s ı t ı y o r d u , bu iş de y ü r ü y o r d u . Yürümediğini 

kimse söylemesin. Güneyde hâlâ y ü r ü y o r . Güney Kıbrıs'ta bu 

mekanizma aynen v a r d ı r . Encümen de depolarına sahiptir az önce 

söylediğim g i b i , bir de komisyon orada bir kadar alan m e k a n i z m a . 

Bunu buna çevirmek mecburiyetindeyiz a r k a d a ş l a r . Bu kadar ve 

yaptığımıza b a k ı n ı z . Sökülmeyecek şekilde iş y a p t ı k . ETİ'yi 

b a t ı r d ı k , ETİ'nin personeli Toprak Ürünleri K u r u m u n a . 

Cypfruvex'in fazla personelini Toprak Ürünleri K u r u m u n a . Bakınız, 

madelerde v a r d ı r . Toprak ürünleri K u r u m u n a . Sanayi Holding'i 

b a t ı r d ı k . Sanayi Holdingin p e r s o n e l i n i , Toprak ürünleri K u r u m u n a . 

Nerede bulacaksınız bu parayı? Kimden bulup vereceksiniz? Ve 

sonuç itibarıyla Malî işler Amiri y a p ı y o r s u n u z , bitmedi, ürün 

ve Depolama Amiri niçin? ürün ve Depolama Memuru deseniz olmaz 

mı? H a y ı r , amiri. 17B'ye ç ı k a r ı y o r s u n u z . Maliye Bakanlığının 

hangi müdürlüğünün düzeyine g e t i r i y o r s u n u z . İnsaf e d i n i z . 
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Bu kadar okul vardır Eğitim Bakanlığına b a ğ l ı , her lise müdürünün 

altında yüz tane öğretmen v a r d ı r . Söyleyiniz bana hangi müdürü-

nüzün altında y ü z , ikiyüz tane öğretmen vardır? Bin tane 

öğrencisi o l a n , bin beş yüz tane öğrencisi olan liselerden 

b a h s e d i y o r u z . Bölge a m i r i , eskiden ne idi? Bölge m e m u r u , 

bölge amiri hem de iki tane 17 B . işletme a m i r i . Neyi işletiyor 

Allâh aşkına söyler misiniz b a n a , neyi işletiyor? Demirel'e 

de s o r d u l a r , Toprak Mahsûlleri Ofisini de ö z e l l e ş t i r e l i m , 

o da Bakana demiş ki, Çiller'e " Bunun neyini ö z e l l e ş t i r e l i m , 

bu buğday a l ı r , buğday satar " demiş.Yani şimdi insaf ediniz 

neyini işletiyorsunuz söyleyiniz de biz de bilelim? 17 B, 

acaba aradığınız eğtim nedir? Burada v a r , ne? Kapıyı açtınız 

tepeye kadar çıkıyor m i l l e t . Dolayısıyla arkadaşlar bütün 

bu baremlerin gözden geçirilmesi gerekmektedir bir. Madde 

28 ve yine geçici k u r a l l a r . Hem madde 2 8 ' i n , hem geçici kurlların 

kesinlikle M a l i y e , Bütçe ve Plân Komitesinin de incelemesi 

g e r e k m e k t e d i r . Artı Hür Demokrat Parti olarak bizim oyumuz 

Toprak Ürünleri Kurumuna reddir, bu Kurumun Yasasını geçir-

m e y i n i z , geliniz bunu u z u n , uzun t a r t ı ş a l ı m , t a r t ı ş ı r ı z , 

size tavsiyelerde b u l u n u r u z , dikkate a l m a z s ı n ı z . Paramız 

yoktur d i y o r s u n u z , sendikalara da s ö y l ü y o r u z , bu gelir bu 

k a d a r d ı r . Peki bu parayı nerden bulacaksınız? Bundan önce 

başka yasa da geldi ,aldım, beni itham e t t i l e r , belki birkaç 

arkadaşı daha itham ettiler U B P ' l i . Din işleri ile ilgili 

kim varsa beni ziyaret etmekte ve din işleri ile ilgili tabii 

Kenan Akın da benim adımı kullandığı işin bir yerde onlar 

da ön aldılar ama , evet ben de samimi şekilde s ö y l ü y o r u m , 

d o ğ r u d u r , 350 kadroya gerek y o k t u r . Beş tane müftüye gerek 

y o k t u r . Beş müftü bir müftü yetmedi K ı b r ı s ' a beş m ü f t ü . 

0 yasada da bu vardır ve sorduk s o r u ş t u r d u k , kaça patlayacak 

bu Yasa? Altı m i l y a r . Hayır dediler bana yeni gelenler 

on iki milyara çıktı şimdi bu sene. Koyunuz on iki milyarınız 

varsa 352 kadroluk bir iş tedarikini getiriniz proplem d e ğ i l . 

Eğer bu paranız da varsa getiriniz ama sendikalara da vereceğiniz 
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cevap buna paralel o l a c a k t ı r . Bu sendikaların aslında ilgilenme-

leri gereken buradaki b a r e m l e r d i r . Yani ben kırk yıl çalışa-

c a ğ ı m , yirmi yedi sene ç a l ı ş a c a ğ ı m , kadromda en az 150 insan 

o l a c a k , bu kadar sorumluluk taşıyacağım ama sen bana bir 

ambar amirinin parasını bile v e r m e y e c e k s i n . Nerde görülmüştür 

bu? Onun için b e y l e r , sayın hükümet mensupları sizleri insafa 

davet e d i y o r u m , bu toplum bu kamburu çekemez, Toprak Ürünleri 

Kurumunu r e d d e d i n i z , geliniz bu fonksiyonları Kooperatif 

Merkez Bankasına eskisi gibi b a ğ l a y a l ı m . Güneydeki Rumun 

yaptığı işlem b u d u r , encümen olarak bir tek komite o da 

memur maaşı ile o, ek ödenek almadan bu fonksiyonu karar 

mekanizması olarak götürsün. Bu çerçeve içerisinde bizim 

Hür Demokrat Parti olarak zaten Komitede de reddi, burada 

da reddir. Toprak Ürünleri Kurumunun kaldırılması ve bu fonk-

siyonların Kooperatif Merkez Bankası ve alttaki köy kredi 

kooperatifleri ile götürülmesini biz salık verir ve sizleri 

tasarrufa davet eder saygılar s u n a r ı m . 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın K o t a k . Söz isteyen var 

mı efendim? Buyurun Sayın B a k a n . 

KENAN AKIN (Gazi M a ğ u s a ) (Yerinden) - Sayın Başkan ben 

de söz istiyorum e f e n d i m . 

BAŞKAN - P a r d o n . Sayın B a ş k a n , Sayın Kenan da söz istiyor. 

Buyurun Sayın Kenan A k ı n . 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli millet-

vekilleri; Toprak Ürünleri Kurumu bütçesi gündeme geldiği 

z a m a n , biz beklerdik ki tüm kırsal kesimde yaşayan Toprak 

ürünleri Kurumu ile ilgili halkımızı e ğ i t i c i , destekleyici 

bir şeyler olsun d e r d i k . Ama maalesef biraz önce de Sayın 

K o t a k
1

ı n söylediği gibi ETİ'yi batıranlar, Cypfruvex'i çökerten-

ler hepsini Toprak Ürünleri K u r u m u n a , Türkiye'de, kullânılan 

tabiri cayizse arpalık bir yasa ç ı k a r k e n , arpalık niteliğinde 

bir kurum haline g e t i r m e k t e d i r . Bu a m i r l e r , depo amiri bilmem 

n e l e r . Hala bu Hükümet Süt Endrüstrisi Kurumuna müdür b u l a m a z k e n , 

o amirleri niye koyuyorsunuz? onları bari ona koyacağız yani 

Yani atayamayacağınız A müdür niye y a p ı y o r s u n u z . Kaldı ki 

Toprak Ürünleri Kurumu yıllardan beri yapmış olduğu yanlış 

icraatlardan biri yanlış ambarlamadan dolayı vermiş olduğunuz 

tohum diye dün vermiş olduğunuz buğdaylar, bir ay olduğu halde daha ^ 

tnnrak ii t. ii n e> r ı k m a m ı s 1.1 r . 
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Bunların araştırmasını acaba Bakanlık olarak ciddi şekilde 

yapma düşüncesine gittiniz mi? Ki y a r ı n , yanlış ekim d e n i l e c e k , 

bilmem ne d e n i l e c e k , yine kurak olan, bu kadar bereketli yağmur 

olmasına rağmen, tohumların çürümesinden dolayı, Toprak Ürünleri 

Kurumlarının yanlış ambarlamasından gelen bu husus yarın köylüye, 

köylümüze fatura e d i l e c e k t i r . Gidişat onu g ö s t e r m e k t e d i r . Hâlâ 

z a m a n ı n d a , görevi olduğu halde zamanında tohumları hazırlayamayan 

Toprak Ürünleri Kurumu bu ü l k e n i n , bu memleketteki bereketli 

gelmesine rağmen, ülkenin zarar yemesine yol a ç m ı ş t ı r . Çünkü 

birtakım politik atamalardan dolayı üst kademede d e m i y o r u m , 

iş olsun diye Toprak Ürünlerinde, b e k ç i d i r , o d u r , budur, elemeci-

dir , hiçbir iş y a p m a d ı , bütün gün yattı ve tohum günü g e l d i , 

toprak y o k . Daha önce biz bunları y a ş a m a d ı k . Maalesef her gün 

daha çok g e v ş e m e , her gün daha çok lâçkalık. Böyle bir Kurumun 

y a s a s ı n ı , günümüzün tarımına da baktığımız zaman, pek de olumlu 

bakmamız mümkün d e ğ i l . Pek fazla u z a t m a y a c a ğ ı m . Zamanımız da 

k ı s ı t l a n ı y o r , zamanımız a z a l ı y o r . Biz, Yeni Doğuş Partisi o l a r a k , 

Toprak ürünleri Kurumuna bugünkü durumu ile, bugünkü icraatı 

ile kabul e t m e m i z , evet dememiz mümkün d e ğ i l . Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Kenan A k ı n . Sayın Bakan, 

b u y u r u n . 

TARIM VE ORMAN BAKANI İLKAY KÂMİL - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; Toprak Ürünleri Kurumu'nun Yasası g ö r ü ş ü l ü y o r . 

Bu Y a s a d a , tabiî ki personel haklarının d ü z e n l e n m e s i n d e n , kurumun 

görev ve yetkilerine gelinceye kadar birtakım maddeler yer 

alıyor. Biraz önce söz alan Sayın ismet K o t a k , Kurumun Yasasını 

gereksiz bir yasa olarak nitelendirerek Kurumun da kapatılması 

gerekir görüşünü ortaya koydu ve bu Kurumun görevlerinin es-

kiden olduğu gibi kooperatifler kanalı ile yapılabileceğini 

ileri sürdü. 1974 öncesi Toprak Ürünleri Kurumunun g ö r e v i n i , 

2579/.. 
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hepinizin bildiği g i b i , kooperatifler yerine g e t i r i y o r d u . 

1974 Barış H a r e k â t ı
1

n d a n sonra ortaya çıkan yeni gelişmeler 

nedeni ile bu görevi yeni bir k u r u l u ş a , Toprak ürünleri Kurumuna 

vererek bu hizmetin bu Kurum eli ile yapılması uygun görüldü 

ve o günkü şartlar nasıl ki bugün Anavatan Türkiye'de bu görevi 

Toprak Mahsulleri O f i s i , komşumuz Güney Rum Kesiminde Zahire 

Encümeni yerine g e t i r i y o r , bizde de bunlara benzer bir K u r u m , 

Toprak Ürünleri Kurumu bu hizmeti yerine getirmek için görev-

lendiriİdi. 

Toprak Ürünleri Kurumu, kurulduğu günden günümüze kadar 

birçok görevler ifa e t t i . Kurumun esas kuruluş a m a c ı , Anayasanın 

da 121'inci maddesindeki amir hükme d a y a n a r a k . . . Pardon, bu 

bir başka konu. Kurumun g ö r e v l e r i , kamu yararına denetim yasası 

olarak ilân edilen Toprak ürünlerinin alım, satım, ihracat 

ve ithalâtını yapmak veya düzenli bir şekilde yapılmasını 

kontrol e t m e k t i r . 

2 5 8 0 / . . . 
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Halen denetime tabi madde olarak ilân edilen toprak ürünleri 

buğday ve arpadan ibarettir. 76 yılından beri denetim maddesi 

olarak ilân edilen havuç ve patates ürünlerinin üretimi ve 

pazarlanmasr 1988 tarihinde denetimden çıkarılarak serbest 

b ı r a k ı l m ı ş t ı r . O tarihten itibaren Kurum sadece denetime 

tabi olan arpa ve buğdayın ithalini g e r ç e k l e ş t i r m e k t e d i r . 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Kotak'ın 

Yasanın ekindeki personel kadrosu ile ilgili görüşlerine 

g e l i n c e . Bu konuda kısaca şunu söylemekle y e t i n e c e ğ i m . Bir 

kere Kurumun personel sayısı 4 0 ' t ı , bu rakamı sadece bu 40'a 

iki ilave ile 42'ye ç ı k a r ı l ı y o r . Bu barem Sayın Kenan Akın 

arkadaşımızın dediği gibi arpalık olarak görev y a p m ı y o r . 

Biz bulduğumuz p e r s o n e l e , personel ilâve e t m e d i k , etmeye 

gerek duymadığımız takdirde veya sürece etmeye hiçbir niyetimiz 

y o k t u r . Dikkat edilirse 40 kişilik personel elzem iki ihtiyaç 

dışında 40'tan 42'ye ç ı k t ı . Herhangi bir a t a m a , tayin veya 

görevlendirme y a p ı l m a m ı ş t ı r . 

Burada dikkate getirilen bir başka h u s u s , mali işler 

amirliği konusunda ortaya atılan g ö r ü ş l e r d i r . Eski kadroya 

baktığımız zaman muhasip adı ile görev yapan a r k a d a ş , görevi 

17 B ' i d i . 17 B' idi b a r e m i , yeni Yasada 17 B'ye çıkarı İması 

ileri sürülen mali işler amirliği baremi de 17 B olarak k a l m ı ş t ı r . 

Yani burada bereminde herhangi bir değişiklik veya menfaat 

s a ğ l a n m a m ı ş t ı r . Sadece ismi m u h a s i p l i k t e n , mali işler amir-

liğine ç ı k a r ı l m ı ş t ı r . Bu da kimseye yeni bir avantaj sağlan-

mış d e ğ i l . 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sağlasanız da 

güzel tohum yapsalar b a r i . Sağlasanız da iş yapsalar b a r i . 

İLKAY KAMİL (Devamla) - Sayın Başkan, değerli millet-

vekilleri; Burada tabii tohum konusunda yanlış a m b a r l a m a d a n d ı . 
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Yanlış ambarlamanın farkında olduğumuz yıl içerisinde, geç-

tiğimiz yıl içerisinde başlattığımız silo çalışmalarıyla 

ortaya koymuş b u l u n u y o r u z . Bu konuda Sayın Kotak sağda, solda 

silo yapımına gidiliyor diye bir söz s ö y l e d i . E v e t , bence 

çok geç kalmış bir uğraştır b u , bence çok eskiden yapılması 

g e r e k e n , Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin çiftçiye ve tarımına 

en büyük hizmetlerden birisi olan silo yapımının geç başlamasın-

dan ben şahsen üzüntü d u y d u m . Bu çoktan beri d ü ş ü n ü l ü p , daha 

önce gündeme getirilmesi gereken bir k o n u y d u . Bugün onbin 

tonluk silo yapımına ilâveten gelecek yıllar yeni onbin 

tonluk silolar yapma düşüncemiz vardır değişik bölgelere.Bu 

konuda herhangi bir yanlış politika uyguladığımızı kabul 

e t m i y o r u m . Ben şimdiye k a d a r . . . 

KENAN AKIN (Gazi M a ğ u s a ) (Yerinden) -Normal rekolte 

ne k a d a r d ı r . 

İLKAY KAMİL (Devamla) - Yıllara göre değişiyor Sayın 

Kenan A k ı n . 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - O r t a l a m a . 

İLKAY KAMİL (Devamla) - Biz tabii ki yılın mevsimine 

göre olduğu dönemlerde hatırlayacaksınız, bu ülkeden arpayı 

ihraç e t t i k , yalnız t a b i i , geçtiğimiz yıl üstüste gelen kuraklık 

nedeni ile arpaya ihtiyaç duyan bir ülke o l d u . Ama bütün 

yıllar böyle geçecek d e ğ i l . Bir ikinci olarak kurak geçtiği 

yıllarda bile ithal ettiğimiz a r p a y ı , b u ğ d a y ı , m ı s ı r ı , limandan, 

kurumdan alırken k a y b e t t i ğ i m i z , buğday kayıplarımız olduğunu 

da kabul etmek g e r e k i r . Bugün bir M a ğ u s a ' d a s ı n ı z , bugün bir 

limana ziyaret yaparsanız boşaltma işleminin devam ettiği 

anlarda ortada milletin veyahut kurumun ne kadar kayıplara 

uğradığını açıkça g ö r e b i l i r s i n i z , işte b u n l a r , bu silonun 

yapılması ile orada hiçbir şekilde kayba uğramadan ,ordan 

d e p o l a n a c a k l a r d ı r . Tabii kendi isteği içerisinde . 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Serbest limanda 

Yağma Hasan'ın böreği herkes bir torba götürdü y e d i . 

İLKAY KAMİL (Devamla) - Ne zaman? 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Akşam boşalma y a p ı l d ı , 

her akşam , herkes birer torba g ö t ü r ü y o r , Bir torba o , bir 

torba ö b ü r ü . 
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İLKAY KAMİL (Devamla) - 1991 yılı içerisinde Sayın Kenan Akın'ın sorusuna 

cevap; Anavatan Türkiye'den toplam 100,000 ton tahıl ithal 

e t t i k . Bunun dökümüne bakacak o l u r s a k , 11,000 ton alım yaptık 

yıl b o y u n c a , geçtiğimiz kuraklık nedeni ile. 94,000 ton da 

ithal y a p t ı k . Bunun 63,400 tonu arpa, 23,000 tonu buğday ve 

8,000 tonu da mısır olmak üzere, 94,000 ton t a h ı l . 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; kurum, tabiî 

ki Kurumun bütün g ö r e v l e r i , ihtiyaç duyulan m i k t a r ı , tahılı 

Türkiye'den ithal etmekten ibaret d e ğ i l d i r . Geçtiğimiz yıl 

içerisinde yine kuraklığın etkisinden zarar gören üreticilerimiz 

ve özellikle hayvan üreticilerimizin yem ihtiyaçlarının karşı-

lanmasına da büyük gayret g ö s t e r m i ş t i r . Örneğin ilk kez, geçti-

ğimiz yıl Türkiye'den yonca balası ithal ederek hayvancıları-

mızın hizmetine sunduk. Aynı ihtiyaç devam ettiği sürece bu 

ithalâtın gerek duyulduğu anlarda da devam edeceğini bir kez 

daha belirtmekte yarar var. 

K u r u m , kuruluş amaçlarının dışına çıkan bir kuruluş 

d e ğ i l d i r . Devlete yükümlülük getiren bir Kurum d e ğ i l d i r . Bugün 

dikkat e d e r s e n i z , incelerseniz, Kurumun bir tek kuruş borcu 

y o k t u r . Kooperatife olan bütün borçlarını ö d e m i ş t i r . Zamanında 

ö d e m i ş t i r . Peşin para ile tahıl alan bir kurum, bütün zorluk-

larına rağmen, görevlerini devam e t t i r m e k t e d i r . Borçsuz, per-

sonel sayısına artış g e t i r m e d e n , yalnız kendisine verilen 

görevleri yerine getiren bir kuruluş olarak görev y a p m a k t a d ı r . 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bu 40 kişilik 

p e r s o n e l , un fabrikası dahil mi? 

İLKAY KAMİL (Devamla) - T a b i î , un fabrikası dahil. 



- 2583 -

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Bir de güzel un yap-

sanız. Özlediğimiz e k m e ğ i , sizin de özlediğiniz ekmeği yiyebil-

sek. Bu, Toprak Ürünleri Kurumunun görevidir herhalde. 

İLKAY KÂMİL (Devamla) - Sayın Başkan, değerli milletve-

killeri; 1992 hasat mevsimine kadar, ülkemizin arpa, buğday 

ve mısır ihtiyacı, yine geçmişte olduğu g i b i , Anavatan Türkiye'den 

k a r ş ı l a n a c a k t ı r . Bu maksat için, Anavatandaki ilgili kuruluşlarla 

gerekli bağlantılar y a p ı l m ı ş t ı r . Yaklaşık 25,000 ton arpa, 

12,000 ton buğday ve 5,000 ton mısır için Kurum, Türkiye'deki 

Toprak Mahsulleri Ofisi ile gerekli bağlantısını yapmış ve 

bu konudaki gerekli çalışmalarını devam e t t i r m e k t e d i r . 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu konuda son 

olarak şunu söylemek g e r e k i r . Toprak Ürünleri Kurumu, bugüne 

kadar üreticilerine yapmış olduğu yardımın ve görevin, hizmeti 

bundan sonra kendisine sağlanan olanaklar çerçecevsinde aynen 

sürdürmeye devam e d e c e k t i r . Hepinize saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan; 

ad okunarak yoklama yapılmasını ö n e r i r i m . 

BAŞKAN - Yoklama y a p ı n . 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

2584/ 
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KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın milletvekilleri; Hür Demokrat Parti Genel 

Başkanı sayın Kotak şu anda resmi bir görüşme için Mecliste 

olmayacağını ve bu hususu Meclis Genel Kuruluna duyurmamı 

benden rica e t m i ş l e r d i r . Size iletiyorum. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü 

üzerindeki görüşmeler t a m a m l a n m ı ş t ı r . Şimdi Tasarının 

madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. 

Kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliği 

ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın B a ş k a n . . . 

BAŞKAN - B u y u r u n . 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Etmeyenler. 

BAŞKAN - Pardon, kaldırdınız mı? 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - K a l d ı r d ı m . 

BAŞKAN - Evet, oyçokluğuyla kabul edilmiştir e f e n d i m . 

Evet, okuyun efendim lütfen. 

KÂTİP -

TOPRAK ÜRÜNLERİ KURUMU 

(KURULUŞ, GÖREV VE YETKİLERİ) 

YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs türk Cumhuriyeti Cumhuriyet 

Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar: 

Kısa 1. Bu Yasa, Toprak Ürünleri Kurumu (Kuruluş, Görev 
I s ı m

 ve Yetkileri) Yasası olarak isimlendirilir. 

BAŞKAN - 1 ' inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . . Etmeyenler? ... Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla 

kabul e d i l m i ş t i r . 
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İP -

BİRİNCİ KISIM 

Genel Kurallar 

2. Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe; 

"Aylık", Toprak Ürünleri Kurumunda göreviendiri 1 «mi 

personele hizmetleri karşılığında, kadroya daya-

nılarak ay üzerinden verilen parayı anlatır. 

"Bakanlar Kurulu", Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

Bakanlar Kurulunu anlatır. 

"Bakanlık", Tarım işlerinden sorumlu Bakanlığı 

anlatır. 

"Devlet", Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devletini 

anlatır* 

"Denetime Tabi Madde", bu Yasanın 8*inci maddesi 

kuralları çerçevesinde denetime tabi olacak her-

hangi bir toprak ürününü anlatır. 

"Değirmen", denetime tabi maddeyi öğüterek veya 

kırarak un haline getiren tesisi anlatır. 

"Değirmenci", denetimi yapılan maddeyi öğüten 

tesisin çalıştırıcısını anlatır. 

"Geçici personel ödeneği", Bir bütçe yılını aşma-

yan süreler için tamamen geçici nitelikte olarak bu 

Yasa kuralları çerçevesinde çalıştırılan personele 

ödenen parayı anlatır. 

2586/ 
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"Kurum", bu Yasanın 4'üncü maddesi kuralları 

çerçevesinde oluşturulan Toprak ürünleri Kuru-

munu anlatır. 

"Kepek", buğday tanesinin öğütme işlemi esnasında 

undan ayrılan kabuğunu anlatır. 

"Laboratuvar", Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devlet 

L a b o r a t u v a r m ı anlatır. 

"Satın Alma", bu Yasanın 15'inci maddesi kuralları 

çerçevesinde denetime tabi maddeyi satın alma 

yetkisini anlatır ve satın alma sözleşmesini de 

kapsar. 

"Satma ve Satış", bu Yasanın 15
r

inci maddesi kural-

ları çerçevesinde denetime tabi maddenin satılmasını 

anlatır ve satış sözleşmesini de kapsar. 

"Toprak ürünleri Kurumu personeli", Toprak ürünleri 

Kurumunda görev yapan personeli anlatır. 

"Toprak ürünleri", insan gıdası ve hayvan yemi 

olarak kullanılabilen bütün toprak ürünlerini 

anlatır-. 

"üretici", denetime tabi madde ilânından başlayarak 

böyle bir maddeyi şahsen eken veya vekili, hizmet-

kârı, ürün ortaklığı (yarıcılık) aracılığı ile eken 

ve yetiştiren kişiyi anlatır ve böyle bir maddeyi, 

nerede ve nasıl ürettiklerine bakılmaksızın kişi 

ile aynı çatı altında yaşayan karısı vo çocuklarını 

da kapsar. 

Ancak, ebeveyini ile birlikte aynı çatı altında 

yaşasa bile, denetime tabi madde ekilen ve' yetişti-

rilen bir arazinin mal sahibi veya zilyedi olarak 

kayıtlı evli veya reşit herhangi bir kişi, bu Yasa 

amaçları bakımından ayrı bir üretici olarak kabul 

edilir. 

"Yönetim Kurulu", bu Yasanın fi«nc-ı maddesi kural-

ları çerçevesinde oluşturulan Toprak ürünleri Kurumu 

Yönetim Kurulunu anlatır. 
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"Zahire", Arpayı ve insan gıdası veya hayvan 

yemi olarak kullanılabilen her çeşit zahireyi 

anlatır. 

BAŞKAN - 2'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın 

Başkan.. . 

BAŞKAN - Buyurun efendim. 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) (Devamla) - Burda bir... 

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.) 

BAŞKAN - Arkadaşlar, bir dakika efendim. 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) (Devamla) - Sayın Maliye 

Bakanı da dinlerse iyi olur. 

BAŞKAN - Evet buyurun efendim. 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) (Devamla) - Bir aksilik 

gördüm. Tanımların birinci maddesinde aylık der. Ben öyle 

bir şey ilk defa duyarım. Yani bir yasanın... 

BAŞKAN - Komite Başkanı var efendim burda. 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) (Devamla) - 0 maaş değil 

şeylerin başkadır ama a y l ı k — Bilmem var mı öyle bir 

şey yasalarda? 

DIŞİŞLERİ VE SAVUNMA BAKANI KENAN ATAKOL-(Yer inden) 

Hiç yok. 

2588/ 



- 2588 -

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) (Devamla) - Yani onu 

düzeltsin hiç o l m a z s a . 

BAŞKAN - 2'nci maddede değil m i , en başta. 

KÂTİP - 2'nci maddenin birinci ş e y i n d e . 

BAŞKAN - Önerin e f e n d i m . 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) (Devamla) - Düzeltme 

ister e f e n d i m . 

BAŞKAN - Efendim? 

256 S/. 
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TAŞKENT ATASAYAN(Yerinden)(Devam!a)-Düzeltme istiyor herhalde 

Yasada "aylık" kelimesi olmaması lazım. 

BAŞKAN- Evet arkadaşlar; Sayın Komite B a ş k a n ı . . . 

Sayın Maliye Bakanı tamam mı efendim maaş o l a r a k . 

EKONOMİ VE MALİYE BAKANI NAZİF BORMAN (Yerinden)-

Gayet tabii y a n i , maaş ve ücret olabilir o. 

BAŞKAN- 2'nci maddede ikinci satırda "aylık" diye 

bir kelime var, "maaş" olarak değiştirilmesi önerisi vardır. 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden)(Devamla)- Maaş ama 

alttaki şeyi de okuyun bakalım maaş olur mu? 

BAŞKAN- Sayın Komite B a ş k a n ı , yapın efendim ö n e r i n i z i . 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HÜSEYİN 

CURCİOĞLU (Yerinden)- Uyar Sayın Başkan. 

BAŞKAN- E f e n d i m ? . . . 

HÜSEYİN CURC İ OĞLU (Yer inden)(Devamla)- U y a r , maaş 

olursa uyar Sayın Başkan. 

BAŞKAN- Başka g e r e k m i y o r . 

U L A Ş T I R M A , BAYINDIRLIK VE TURİZM BAKANI MEHMET 

BAYRAM (Yerinden)- Sayın Başkan; bir araştırın da ondan 

sonra. Kamu Görevlileri Yasasında var y a h u . 

BAŞKAN- Ara mı verelim öneriyorsunuz? Ara mı verelim 

e f e n d i m ? . . . 

DIŞİŞLERİ VE SAVUNMA BAKANI KENAN ATAKOL (Yerinden)-

Kamu Görevlilerinde varsa Sayın Başkan aynı şekilde d ü z e l t i n . 
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HÜSEYİN CURCİOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Kamu GÖrev-

lilgrinde var, d ü z e l t i n . 

BAŞKAN- Nedir arkadaşlar öneriniz? 

' NAZİF BORMAN (Yer inden)(Devam 1 a)- Üçüncü okunuşta 

eğer varsa öyle bir; maddi hata o d ü z e l t i l i r . 

BAŞKAN- Yani şu anda devam edelim d i y o r s u n u z , üçüncü 

okunuştan sonra... 

ERDAL ONURHAN (Lefkoşa)(Yer inden)- Mevcut yasada 

"aylık" ibaresi vardır. 

TAŞKENT ATASAYAN (Yer inden)(Devam 1 a)- "Aylık" tanımı 

var mı? "Aylık" tanımı var mı? Olabilir o z a m a n . 

BAŞKAN- Peki e f e n d i m , devam e d i y o r u z . Oylayalım 

mı? Oylamadık daha değil mi? 

Evet arkadaşlar; 2'nci maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . 

Kabul edenler? E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? — Oyçokluğuyla 

kabul e d i l m i ş t i r . 

Evet, gene de bir hata varsa ikinci okunuşta düzel-

tiriz e f e n d i m . Lütfen b a k a r s a n ı z . . . 

2591/ 
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KÂTİP-

Kurumun 
Kuruluş 
Amacı 

3. Kurumun kuruluş, amacı,kamu yararı ve ihtiyaç-

ları gerektirdiği zaman herhangi bir toprak ürünü-

nün denetime tabi madde olarak ilân edilmesini ve 

denetime tabi maddenin alımını, satımını, ithâlini, 

ihracını ve imalâtta kullanılmasını düzenlemektir. 

BAŞKAN- 3' üncü maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . O y b i r l i ğ i y l e kabul 

ediİmi şti r. 

KÂTİP-

IKİNCI KISIM 

Kurumun Oluşumu, Görev ve Yetkileri, 

Denetime Tabi Madde İlânı, 

Kurum Yönetim Kurulunun ve Danışma 

Heyetinin Oluşumu 

BİRİNCİ BOLUM 

Oluşum ve Görevler 

b . Kurum, bir Müdür yönetiminde, yeterli sayıda 

yöneticilik, Mesleki ve Teknik ve Genel Hizmet 

Sınıfı personelinden oluşur. 

BAŞKAN- 4
1

 üncü maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul 

e d i l m i ş t i r . 

Kurumun 
Oluşumu 

2592/... 
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KATİP-

t 
5. Bu Yasa kuralları çerçevesinde Kurumun başlıca 

görevleri şunlardır: 

(1) Denetime tabi maddeyi ithâl etmek veya 

ithalini denetlemek; denetime tabi maddeyi 

satın alaak veya satmak veya alım ve satı-

mını denetleyerek Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-

riyetinde denetime tabi maddenin iyi kalitede 

ve yeterli miktarda bulunmasını sağlamak; 

(2) Maliye işlerinden sorumlu Bakanlığın onayı 

ile denetime tabi maddenin ithalatının veya 

ihracatının düzenliğini sağlamak veya dene-

timini yapmak; 

(3) Denetime tabi maddenin satın alınmasını, 

satışını, dağıtımını, teslim edilişini 

sağlamak ve muhafazası için ambar sağlamak; 

(4) Denetime tabi maddenin buğday-cl-scars-ı-hai^ade,—. 

kamu yararı gereği ve Bakanlar Kurulunun 

onayı ile değirmen veya benzeri işyeri çalış-

tırarak denetime tabi maddeyi imalât amaçları 

için kullanmak; 

(5) Denetime tabi maddenin ithalâtı, ihracatı, 

satın alınması, satılması, dağıtımı, öğü-

tülmesi, ambarlanması veya eritilmesi için 

sözleşme yapmak; 

Kurumun 
Görev 
Ve 
Yetkileri 

2593/. 
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(6) Denetime tabi maddenin ithalâtını, ihraca-

tını, satın alınmasını, satışını, dağıtımını 

öğütülmesini, ambarlanmasını izne bağlamak, 

düzenlemek ve denetlemek; 

(7) Bakanlar Kuruluna denetime tabi maddenin 

azami alış ve satış fiyatını önermek; 

(8) Belirli bir süre içerisinde herhangi bir 

kişinin elinde bulundurduğu denetime tabi 

madde hakkında bilgi verilmesini istemek; 

(9) Emeklilik hakkı kazandıran sürekli kadro 

kapsamı dışında kalan personel ve diğer 

hizmetlilerle ilgili Toplu İş Sözleşmesi 

imzalamak; 

(10) Bakanlar Kurulunun onayı ile koyacağı kayıt 

ve koşullara bağlı olarak, üreticilere yar-

dım etmek; bu Yasanın 3'üncü maddesinde 

belirlenen amaçların yerine getirilmesini 

sağlamak için herhangi bir yılda üreticilere 

Kurumun kârının herhangi bir kısmını ayırmak; 

(11) Bu Yasada belirlenen görevlerini yerine 
getirebilmek için, Bakanlar Kurulunun 
onayı ile tüzel kişilerden para borçlan-
mak veya borç vermek; 

(12) Denetime tabi maddenin fi-yat istikrarını 
ve zararların karşılanmasını sağlamak 
amacı ile, kârların kurumca uygun görü-
lecek bir kısmının aktarılacağı Tarım 
ürünleri İstikrar Fonu adı altında bir 
fon kurmak. 

Bu fç>nun kuruluşu, işleyişi ve kay-
nakları bir.yasa ile düzenlenir. 

(13) Bakanlar Kurulu tarafından verilecek 

görev doğrultusunda, denetim maddesi 

olmayan herhangi bir emtianın, kamu 
yararı gereği, ithalatını, ihracatgmjL, 
satın alınmasını, dağıtımının yapılmasını 
ve ambarlanmasını gerçekleştirmek. 

2 5 9 V . . 
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BAŞKAN - 5'inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Buyurun 

Sayın Komite B a ş k a n ı . 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HÜSEYİN 

CURCİOĞLU - Sayın B a ş k a n , değerli milletvekilleri; Toprak 

Ürünleri Kurumu (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) Yasa Tasarı-

sının (5)
1

 inci maddesinin (9)'uncu fıkrasının maddeden 

çıkarılmasını ve ondan sonra g e l e n , (lO)'uncu, (ll)'inci, 

(12) ' nc i, (13)'üncü fıkraların sırasıyla (9)'uncu, 

(10)
1

 uncu, (ll)'inci, (12)' nc i fıkralar olarak yeniden 

sayılandırıİmasını Komite adına ö n e r i r i m . 

Gerekçesi: Hükümetimizin temel ilkelerinden olan 

İLO Kararlarına uygun olacak çalışma yasalarının yapılması 

h e d e f l e n m e k t e d i r . Bu öneri bu gerekçeyle y a p ı l m ı ş t ı r . 

(Öneriyi Başkana sunar.) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Komite B a ş k a n ı . 

Sayın milletvekilleri; Sayın Komite Başkanının söz-

lerini işittiniz. Teklifini oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul 

e d i l m i ş t i r . Ona göre gerekli işlemler yapılsın a r k a d a ş l a r . 

Şimdi 5' inci maddeyi değiştirilmiş şekliyle oyla-

rınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . 

Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul e d i l m i ş t i r . 

Evet, 6'ncı m a d d e . 

2595/. 
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Yönetim 
Kurulunun 
Oluşumu 
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KATİP -

6 . (1) Kurum Yönetim Kurulu, aşağıda belirtilen 

beş kişiden oluşur: 

(A) Tarım işlerinden sorumlu Bakanlığın 

iki temsilcisi; 

(B) Maliye işlerinden sorumlu Bakanlığın 

bir temsilcisi; 

^C) Ticaret işlerinden sorumlu Bakunlığın 

bir temsilcisi; ve 

(Ç) Kıbrıs Türk Çiftçiler Birliğinin bir 

temsilcisi. 

(2) Bakanlık temsilcixerini ilgili bakanlık-

lar, birlik temsilcisini ise ilgili 

birlik Bakanlığa önerir. 

Bakanlığın önerisi ve Bakanlar Kuru-

lunun onayı ile Yönetim Kurulu Başkan 

ve üyeleri atanır. 

(3) Yönetim Kurulu üyelerinin görev süresi 

üç yıldır. Üyeler, atanma koşullarına 

uygun olarak görev yapar ve aynı koşul-

larla görevleri sona erer. 

(4) Yönetim Kurulu Başkan ve üyelerine, 

Bakanlar Kurulunca saptanacak miktarda 

temsil ödeneği ödenir. 

2596/. 
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BAŞKAN - Buyurun Sayın B a ş k a n . 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HÜSEYİN 

C U R C İ O G L U - Sayın B a ş k a n , değerli rrı i 11 e Ivok i 11 ur i ; Toprak 

Ürünleri Kurumu ( K u r u l u ş , Görev ve Y e t k i l e r i ) Yasa Tasa-

rısının 6'ncı m a d d e s i n i n (l)'inci fıkrasının (C) bendinin 

ç ı kar 11 1 or<ık yor i no Ü\..H) I <l
(
jk i yon i (C) bendinin ek 1 orııııo-

sini Komite adına ö n e r i r i m . 

"(C) Ziraat M ü h e n d i s l e r i Odasının bir t e m s i l c i s i . " 

G e r e k ç e : Kurumun görev alanının tarım olması ve 

T i c a r e t y e r i n e Ziraat M ü h e n d i s l e r i Odasının bir temsilci-

sinin Yönetim Kurulunda yer almasının daha yararlı olacağı 

g e r e k ç e s i y l e bu öneri y a p ı l m ı ş t ı r . 

(öneriyi Başkana sunar.) 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Sayın Komite Başka-

nının d e ğ i ş i k l i k önerisini i ş i t t i n i z . Bu d e ğ i ş i k l i k öneri-

sini oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . 

Ç e k i m s e r ? . . . O y b i r l i ğ i y l e kabul e d i l m i ş t i r . 

Şimdi 6'ncı maddeyi d e ğ i ş t i r i l m i ş şekliyle oylarını/a 

s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . 

O y b i r l i ğ i y l e kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

Kurura Y ö n e t i m K u r u l u , a y d a e n a z b i r k e z 

o l a ğ a n o l a r a k t o p l a n ı r . 

Kurul» en a z ü ç ü y e n i n y a z ı l ı i s t e m i 

ü z e r i n e o l a ğ a n ü s t ü t o p l a n a b i l i r . 

T o p l a n t ı y e t e r s a y ı s ı ü ç t ü r . K a r a r l a r t o p l a n -

t ı y a k a t ı l a n ü y e l e r i n b a s i t ç o ğ u n l u ğ u i l e 

a l ı n ı r , 

( 3 ) Y ö n e t i m K u r u l u n c a h a z ı r l a n ı p B a k a n l a r Kur»»Tunca 

o n a y l a n a c a k b i r t ü z ü k l e t o p l a n t ı l a r d a izlt-necek 

y ö n t e m l e i l g i l i u s û l l e r s a p t a n a b i l i r . 

Kurum Yönetim 7. (1) 
Kurulunun 
T o p l a n t ı l a r ı 

(2) 

2 5 9 7 / . . . 
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BAŞKAN - 7'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum sayın 

m i l l e t v e k i l l e r i . Kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . 

Oybirliğiyle kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

IKÎNCÎ BOLUH 

Denetime- Tabi Madde İlânı Ve 

Danışma Heyetinin 

Oluşumu 

(1) Bakanlar Kurulu yeteri kadar veyö adilane 

dağıtımını veya makul fiyatlardan elde edil-

mesini toplum yararı için uygun vs zorunlu 

görürse bir kararla herhangi bir toprak 

ürününü denetime tabi madde olaral: ilân 

edebilir. Yapılan ilân sonucu, ilgili toprak 

ürünü denetime tabi madde olur. 

(2) Denetim kararının alınmasını gerektiren 

koşulların sona ermesi veya kamu yararı gere 

denetim kararının yürürlükten kaldırılması 

halinde bu Yasanın 24
,

öncG maddesi kural-

ları çerçevesinde ilgili toprak ürününün 

denetime tabi madde olması sona erer. 

BAŞKAN - 8'inci ma.ddeyi oylarınıza sunuyorum sayın, 

milletvekilleri; Kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . 

Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul e d i l m i ş t i r . 

2598/... 

Bakanlar Kuru- 8. 
lunun Toprak 
ürünlerini 
Denetim 
Altına 
Alması 
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KÂTİP-

Danışma Heyetinin 9 . (1) Bakanlığın önerisi ve Bakanlar Kurulunun 

Oluşumu ve Görev-
 Q n a y ı ± l e a t a n a c a k

 aşağıdaki on kişiden 

oluşan bir Danışma Heyeti kurulur: 

(A) Kooperatif îşleri Dairesinin iki 

temsilcisi; 

(B) Toprak ürünleri üreticilerini temsil 

eden birlik veya birliklerden 5 temsilci; 

(C) Değirmencilerin bir temsilcisi; 

(Ç) Ekmekçiler Birliğinin bir temsilcisi; ve 

(D) Tüketiciler Birlisinin bir -temsilcisi. 

(2) Kurum Yönetim Kurulu Başkanı, Danışma Heyetine 

başkanlık eder. 

(3) K u r u m , bu Yasa ile belirlenen görevleri 
yürütürken Danışma Heyetince temsil edilen 
kesimlerin yararlarına aykırı olabilecek' 

• <' durumlarda^ Danışma Heyetinin görüşlerini 
alabilir ve bir sonuca varabilir. 

(4) Danışma Heyeti,Kurum görevleri yürütülürken 
temsil ettiği kesimlerin yararlarına aykırı 
olabilecek durumlardaykenİliğinden Kuruma 

. görüş ve önerilen verebilir; . . . 

(5) K u r u m , Danışma Heyetinin görüş ve önerileri 
ışığında karar verir.-

(
(6) Kurum, Danışma Heyetinin görüş ve önerileri-

ne kısmen veya tamamen katılmıyorsa katılma-
1

 dığını yazılı olarak Danışma Heyetine bildirir. 

Kurum, ortaya çıkan anlaşmazlık konusunda 

Bakanlar Kuruluna bir yazı ile bilgi verir'. 

(7.) Danışma Heyeti ile Kurum arasında herhangi 

bir konuda ortaya çıkan anlaşmazlığı Bakanlar 

'Kurulu giderir. Bakanlar Kurulunun alacağı 

karar bağlayıcıdır. 

2599/ 
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BAŞKAN- 9'uncu maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . Etmeyenler? Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle 

kabul ediİmi şti r. 

KÂTİP-

UÇUNCU KISIM 

Çeşitli Kurallar 

Kurumun 10. Kurumun sermaye ve gelirleri şunlardır: 
Gelirleri 

(1) Bu Yasa kuralları çerçevesinde yürütülen 

görevlerden dolayı eldö'edilen'gelirler 

(2) Yapılan hizmet ve ruhsat bedellerinden elde 
çdilen gelirler; 

(3) Kurumun elde ettiği veya kendisine verilen 

herhangi bir mal veya yatırımlardan kazanılan 

veya elde edilen gelirler; 

(4) Kuruma bu Yasa kuralları uyarınca verilen yetki 

doğrultusunda tüzel kişilerden borçlanmak 

suretiyle elde edilen para; 

(5) Devlet Bütçesinden Kuruma yapılan katkı; 

(6) Herhangi bir şekilde Kuruma ödenmesi sözkonusu 

olabilen veya Kurumun faaliyetleri için gerekli 

olan para veya aktif çeşitler ; 

(7) Denetime tabi madde alım ve satımlarından 

sağlanan primler. 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa)(Yer inden)- Sayın 

Başkan; çoğunluk y o k t u r . 

2600/... 
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BAŞKAN- Sayın efendim bakalım var m ı ? . . . 

KÂTİP- Yoktur e f e n d i m . 

BAŞKAN- Yoklama yapın efendim lütfen. 

TAŞKENT ATASAYAN (Yer inden)(Devamla)- Ad okunarak 

yoklama yapılsın Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN- Ad okunarak yoklama y a p ı n . 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP- Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN- Toplantı yeter sayısı v a r d ı r . 

Sayın milletvekilleri; 10'uncu maddeyle ilgili 

olarak söz isteyen var mı e f e n d i m ? . . . 

Sayın Komite Başkanı birşey diyecek misiniz e f e n d i m ? . . 

Bi rşey... E f e n d i m . . . 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HÜSEYİN 

CURCİOĞLU (Yerinden)- 10'uncu madde m i ? . . . 

BAŞKAN- Evet. 

HÜSEYİN CURC İ OĞLU (Yer inden)(Devamla)- 10'uncu 

maddede bir değişiklik var e f e n d i m . 

BAŞKAN- Bir kelime üzerinde birşey var. 

HÜSEYİN CURC i OĞLU (Yer inden)(Devamla)- 10'uncu 

maddenin (6)'ncı fıkrasında "aktif çeşitleri" d i y o r , çeşit-

ler olmaz "aktifler" o l a c a k . 

2601/.. 
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BAŞKAN- Aktifler o l a c a k . 

Evet efendim, Komite Başkanının t e k l i f i n i , önerisini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . 

Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul e d i l m i ş t i r . 

Şimdi 10'uncu maddeyi değiştirilmiş şekliyle oyla-

rınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . 

Oybirliğiyle kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP -

Muhasebe ve 1 1 , (l) Kurum aşağıdaki jconüları gösteren defterleri 

Murakabe tutar: 

(A) Toplanan ve harcanan paraların miktar 

ve niteliği; 

(B) İşletme stoku; 

(C) Sabit yatırımlarını,, borç veya avans 

alacaklarını, sermayesini ve borçlarını 

ayrıntılı şekilde gösteren Aktifler -Oe 

Pasifler Bilançosu. 

(2) Kurum, her yıl sonun» izleyen üç ay içerisinde, 

bir yıllık faaliyet raporunu ve o yıla ait 

gelir ve gider hesabı ile yıl sonu bilançosunu 

murakabe .edilmiş olarak, Bakanlar Kuruluna 

sunmakla yükümlüdür. 

Bakanlar Kurulu,Kurum tarafından yapılan 

işlemlerin iç denetiminin sağlanabilmesi için, 

defterlerin Maliye İşlerinden sorumlu Bakan ı.ığa 

gönderilmesini isteyebilir. 

2602/... 
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BAŞKAN - Söz isteyen var mıdır? Y o k t u r , ll'inci 

m a d d e y i o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Etmeyen-

l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla kabul o d i l m i ş t i r . 

KÂTİP -

Bütçe 
Ve 
Kesin 
Hesap 
Yasa 
Tasarıları 

12. (1) Kurum mali yıl bütçe Yasa Tasarısı, 

Bakanlar Kurulunca Cumhuriyet Meclisine 

sunulur. 

(2) Kesin Hesap Yasa Tasarıları ilgili 

oldukları mali yılın sonundan başlayarak 

en geç bir yıl içinde Bakanlar Kurulunca 

Cumhuriyet Meclisine sunulur. Sayıştay 

genel uygunluk bildirimini, ilişkin 

olduğu kesin hesap yasa tasarısının veril 

meşinden başlayarak iki ay içinde Cumhu-

riyet Meclisine sunar. 

BAŞKAN - 12'nci maddeyi o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . O y ç o k l u ğ u y l a kabul 

edi l m i ş t i r . 

KATİP -

Kurumun Ta- 1 3 . Kurum bakanlar Kurulunun onayı ile bu Yasa am; 
sınmaz Mallar- ~

 M
 . . „ , , 

la İlgili
 l a r ı

 çerçevesinde taşınmaz mal satın alabilir, 

Hakları başko y. ok il de oldu od ip tu tabi J ir, ;;a Utbj. i j r v eya'* 

taşınmaz maldaki hissesini satabilir, elden çıka-

rabilir, kiralayabilir veya taşıı j..a2: r.alı terke-

debilir. 

Ancak, herhangi bir taşınmaz !.;alm bir yılı 

aşmayan bir süre ile kiralanması veya terk odilrıes 

halinde Bakanlar Kurulunun onayı gerekmez. 

2603/... 
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BAŞKAN - 13
1

 üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla 

kabul e d i l m i ş t i r . 

Gümrük ve Pul 
Vergilerinden 
Barışıklık 

1 9 / 1 9 6 3 

2 9 / 1 9 7 0 

1 2 / 1 9 7 2 

2 / 1 9 7 3 

1 7 / 1 9 7 3 

3 7 / 1 9 7 7 

2 7 / 1 9 8 0 

1 2 / 1 9 8 7 

4 2 / 1 9 8 7 

2 5 / 1 9 9 1 

KÂTİP -

1 4 . Kurum aşağıdaki vergilerden, resim ve harçlara an 

bakışıktır: 

(1) Halka satmak amacıyla olmayıp yalnız Kurunun 

kullanımı için ithal edilen makineler, makine 

aksamı aparatlar, eşyalar, taşıt araçları, 

enstrümanlar, aletler ve hor türlü ır.udde ve 

malzemeler için her türlü gümrük verg4.»i ve harç 

ödemekten; 

(2) Bu Yasanın 8'inci maddesinin (l)'inci fıkrası 

kuralları uyarınca denetime tabi r.adue olarak 

ilân edilen toprak ürünleri için her türlü 

vergi ve harç ödemekten; ve 

(3) Pul Yasasının öngördüğü pul resmini «demekten. 

BAŞKAN - 14'üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla kabul 

e d i l m i ş t i r . 

2604/.. 
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KATİP -

Denetime Tabi 1 5 . (1) Bu Yaşanın 8'inci maddesinin (l)*inci fıkrası 
Maddenin Alım kuralları uyarınca bir toprak ürününün den- tiı.v 
Satımı tabi madde olduğu ilânından başlayarak, fidece-

Kurum veya Kurumdan yazılı izin alan kişiler 
denetime tabi maddeyi satın alabilirler. 

Ancak, kişiler kendi gereksinimlerini 
belli bir süre için karşılamak amacıyla Kurıundan 
veya Kurumun yetkili kıldığı bayilerden denetime 
tabi maddeyi perakente satın alabilirler. 

(2) Kurumun yazılı izni alınmadan, hiçbir üretici 

veya kişi denetime tabi maddeyi, Kurumdan ya 

Kurumun yetkili bayilerinden başka birisine 

satamaz. 

(3) Kurum, denetime tabi maddenin insan veya hayvan 

tüketimine uygun olan ve kendisine satılmak 

istenen tüm miktarını s - t m almak zorundadır. 

(4) Kurum, denetime tabi maddenin alım v e :-.at3rrı 

süresini ilân ederek belirleyebilir, 

(5) Kurum ve onun yetkili kıldığı bayilerle,bu mad-

denin (l)'inci ve (2)'nci fıkraları kuralları uyarınca 

izni bulunan kişiler dışında hiçbir kişi, makul lir 

süre kendisine yetecek miktardan fazla denetime 

tabi maddeyi evinde veya denetiminde bulundura-

maz. 

üreticiler denetime tabi maddeden kendi gerek-

sinimlerine ek olarak makul bir miktarı tohumluk 

amaçları için muhafaza edebilirler. 

2605/.. 
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BAŞKAN - 15' inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla 

kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP -

16 . Denetime tabi olduğu ilân edilen bir maddeyi 

•ilân tarihinden başlayarak Kurumun izni olmaksızın 

hiçbir kişi, ithal veya ihraç e d e m e z . 

BAŞKAN -16'ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla 

kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP -

İthal 
ve 
İhraç 

Un 
Değirmenci-
lerinin 
Ruhsat Yeni-
lemesi ve 
Kayıt 

17, (1) Bu Yasa kuralları uyarınca her yıl Ocak ayının 

birinci günü un değirmencileri, ruhsatlarını 

yenilemek zorundadır. 

(2) Zahirenin denetime tabi madde olarak ilârı edil-

mesi halinde, un değirmencileri, ilân tarihinden 

veya işe başladığı tarihten başlayarak kaydını 

yaptırmak veya ruhsatını yenilemek zorundadır. 

(3) Yukarıdaki (l)'inci ve (2)'nci fıkra kuralları 

uyarınca, kayıt ve ruhsat yenileme ücretleri, 

fabrika- işleten değirmenciler ve değirmen tipinde 

işyeri olan değirmenciler için ayrı olacak çekil-

me» 300,000.-TL'sı olarak belirlenir.YıllıV; enflas-

yon oranı dikkate alınarak Bakanlar Kurulunca, h-; 

rakam her yıl beş katına kadar artırılabilir. 

2606/... 
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BAŞKAN- 17'nci m a d d e y i o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul 

edenler? — 

KÂTİP- Burda birşey vardır e f e n d i m . Ocak ayının 

birinci günü d i y o r . Ocak ayının birinci günü t a t i l d i r . 

Nasıl izin ç ı k a r a c a k ? 

BAŞKAN- Sayın Komite B a ş k a n ı . . . 

KÂTİP- Ocak ayının birinci günü t a t i l d i r . Ocak 

ayının birinci g ü n ü n d e ç ı k a r t ı l m a s ı d i y o r . 

BAŞKAN- Sayın M a l i y e B a k a n ı . . . Sayın B a ş k a n . . . 

KÂTİP- 17'nci m a d d e n i n (1)
1

 inci f ı k r a s ı . 

BAŞKAN- Peki Sayın Komite B a ş k a n ı . Sayın Komite 

B a ş k a n ı . . . 

KÂTİP- 17'nci m a d d e n i n (1)' i nc i fıkrası Ocak ayının 

birinci günü d i y o r , ocak ayının birinci günü t a t i l d i r . 

BAŞKAN- Başka y a n l ı ş l ı k varsa üçüncü o k u n m a s ı n d a 

şey ederiz e f e n d i m . 

KÂTİP- Ocak ayının birinci günü t a t i l d i r . 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HÜSEYİN 

C U R C İ O Ğ L U (Yerinden)- Birinci günü takip eden üç gün olur 

o . Ö n e r i m i z o o l a c a k . 

2 6 0 7 / 
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başkan- Önerin Sayın Komite B a ş k a n ı . . . 

HÜSEYİN CURC i OĞLU (Yer inden)(Devamla ) - Ocak ayının 

ilk üç günü olacak e f e n d i m . 

BAŞKAN- Maliye Bakanının birşeyi var, işte ona 

göre şey e d e y i m . E f e n d i m ? . . . 

HÜSEYİN CURC i OĞLU (Yer inden)(Devamla)- Ocak ayının 

ilk iş günü o l a c a k . 

BAŞKAN- Evet arkadaşlar; Sayın Komite Başkanının 

önerisini işittiniz. Bu değişikliği oylarınıza s u n u y o r u m . 

Kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle 

kabul e d i l m i ş t i r . 

Şimdi değiştirilmiş şekliyle maddeyi o y l u y o r u m . 

Kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla 

kabul e d i l m i ş t i r . E v e t . . . 

2608/... 
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KÂTİP-

Kayıtlı 18. (l) Kurum, kayıtlı bulunan değirmenciler d ı s m 
Değirmencilerin , . .. _ .. . _ , . • 
Yükümlülükleri daki değirmencilere zahire satamaz veya 

sağlayamaz. 

Ancak, Kurum, zahirenin kaydolunmuş bir 

değirmenciye satılıp satılmayacağına veya 

sağlanıp sağlanmayacağına ve verilecekse, 

verilecek miktarları kararlaştırırken 

aşağıdaki hususları gözününde bulundurur: 

(A) Kamu yararı gereklerini veya buğdayın 

mevcut miktarını veya her iki hususu; 

(B) Kaydolunmuş bir değirmencinin bu Yasa 

ve bu Yasa kuralları uyarınca çıkarı-

lan tüzük kurallarına uyup uymadığı. 

(2) Hiçbir değirmenci, Kurumdan veya Kurumun 

yetkili bayilerinden veya Kurum tarafından 

yazılı izni bulunan bir kişiden başka biri-

sinden değirmene Öğütmek için buğday satın 

alamaz veya kabul edemez. 

(3) Her değirmenci, Kurum tarafından sınıflara 

ayrılmış denetime tabi maddenin, değirme-

ninde de ayni sınıflar içinde bulundurulma-

sından sorumludur. 

BAŞKAN- 18'inci m a d d e y i o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . O y ç o k l u ğ u y l a kabul 

e d i l m i ş t i r . 

2609/ 
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KÂTİP-

Değirmencileri 19. (1) Bir Değirmenci, değirmenine verilen veya 

Denetim kendisi tarafından alınan zahirenin mikta-

rını, öğütülen zahirenin miktarını gösteren 

defter veya evrakları Kurum tarafından 

yazılı olarak yetkilendirilen görevliye 

göstermek zorundadır. 

(2) Kurum görevlisi, denetime tabi maddenin 

depo edildiğine, muhafaza edildiğine veya 

öğütüldüğüne inanması için makul neden olan 

mesken dışındaki herhangi bir binaya, değir-

menci tarafından öğütülen zahire miktarını 

saptamak amacıyla girmek ve denetlemek 

yetkisine sahiptir. 

BAŞKAN- 19
1

 uncu maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla kabul 

ediİmi şti r. 

2610/... 



KÂTİP-

- 2 6 1 0 -

20. (1) Kurum tarafından bu hususta yazılı olarak 

yetkili kılınan ve aşağıda "numune alan 

memur" olarak anılan her kişi, herhangi 

bir değirmene veya denetime tabi maddenin 

depo edildiğine, muhafaza edildiğine, 

üretildiğine, öğütüldüğüne, herhangi bir 

eylem veya işleme tabi tutulduğuna inan-

ması için makul neden olan mesken dışında 

herhangi bir binaya girmek ve denetime 

tabi maddeden tahlil için bir numune 

almak yetkisine sahiptir. 

(2) Numune alan memur, bir numune alması halin-

de, numuneyi yerinde üç kısma ayrımak sure-

tiyle paketleyip mühürler ve; 

(A) istendiği takdirde, bir k ı s ı m m ı dene-

time tabi maddenin sahibine veya onu 

elinde bulunduran kişiye verir; 

(B) Bir kısmını ileride mukayese için 

saklar; 

(C) Tahlil yaptırmayı uygun görürse bir 

kısmını Devlet Laboratuvarına verir. 

(3) Devlet Laboratuvarı, numunenin kendisine 

verilmesi üzerine, numuneyi tahlil eder. 

Tahlil usulü, Bakanlar Kurulunca çıka-

rılacak bir tüzükle saptanır ve "Tanınmış 

Tahlil Usulü" olarak anılır. 

(4) Bu madde kurallarına aykırı davranılarak 

işlenen bir suçla ilgili kovuşturmada, 

yukarıdaki (3)'üncü fıkra kuralları çer-

çevesinde yapılan tahlilin sonucunu gös-

teren belgede belirtilen bulgular, iddia 

makamı tarafından ibrazı halinde sanık 

aksini iddia edip Devlet Laboratuvarının 

tanık olarak çağrılmasını istemedikçe, 

kesin delil sayılır. 

BAŞKAN- 20'nci maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyla kabul 

e d i l m i ş t i r . 

Numune 
Alma 
Ve 
Tahlil 
Yetkisi 

2611/... 
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KATİP -

Sözleşme 2 1 . Denetime tabi madde olarak ilan edildikten 

B a ş k a
6 y a

 sonra sözleşme ile veya başka türlü elden çıkarı-

Türlü lacak bu tür maddenin Resmi Gazete'de ilan ile 

Çıkarılacak saptanacak tarihte kaydını yaptırmak g e r e k i r . 

Maddenin Kaydı yaptırılmayan m a d d e , bu Yasanın herhangi 
K a y c J l

 bir maddesine bakılmaksızın denetime tabi madde 

işlemi g ö r ü r . 

BAŞKAN - 2.'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

Etmeyenler? Çekimser? Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP -

Suç 2 2 . (1) Bu Yasanın 15'inci maddesi kurallarına 

Cezalar aykırı d a v r a n a r a k , denetime tabi maddeyi 

Kurumun yazılı izni bulunmadan satın 

alan veya Kurumun yazılı izni bulunmadan 

denetime tabi maddeyi kurumdan veya kurumun 

yetkili bayilerinden başka kişilere satan 

kişi 1er; 

(2) Bu Yasanın 16'ncı maddesi kurallarına 

aykırı davranarak Kurumun izni o l m a k s ı z ı n , 

denetime tabi maddeyi ithal veya ihraç 

eden kişiler; 

(3) Bu Yasanın 17'nci maddesi kurallarına 

aykırı d a v r a n a r a k , kayıtlarını yaptırmayan 

ve ruhsat yenilemeyen un değirmencileri; 

(4) Bu Yasanın 18'inci maadesi kurallarına 

aykırı d a v r a n a r a k , Kurumdan veya yetkili 

bayilerden veya yazılı izni bulunmayan 

bir kişiden, öğütmek için buğday satın 

alan veya kabul eden değirmenciler; 

(5) Bu Yasanın 19'uncu ve 20'nci maddeleri 

kurallarına aykırı d a v r a n a r a k , Kurum 

tarafından yetkili kılınan görevlinin 

görev yapmasına engel olan kişiler. 
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bir suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri 

halinde bir yıla kadar hapis cezasına veya 

iki milyon Türk Lirasına kadar para cezasına 

veya her iki cezaya birden ç a r p t ı r ı l a b i l i r l e r . 

BAŞKAN - 22'nci maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul eden-

ler?... E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla kabul edil-

m i ş t i r . 

KÂTİP -

Tüzük 
Yapma 
Yetkisi 

2 3 . Kurumca, hazırlanıp Bakanlar Kurulunca onay-

lanacak tüzüklerle aşağıdaki konular düzenlenebilir: 

(1) Bu Yasanın 16'ncı maddesi kuralları uyarınca 

verilecek ruhsatın şekil ve biçiminin 

saptanması; 

(2) Bu Yasa kuralları uyarınca kaydı yapılacak 

değirmencinin ne şekilde kaydolunacağının 

saptanması; 

(3) Değirmencilerin tutacakları muhasebe 

defterlerinin veya belirli devrelerde 

doldurulup göndermekle yükümlü olacak-

ları formaların şeklinin saptanması. 

BAŞKAN - 23'üncü maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul 

edi lmiştir. 

KÂTİP -

Denetim 
Kararının 
iptal i 
Hal inde 
Müdahale 
Yetkisi 

2 4 . Bakanlar Kurulu 8'inci maddenin ( 2 )
1

n c i fık-

rası kuralları uyarınca iptal edilen Denetim 

Kararı ile ilgili o l a r a k , Kurumun m ü l k i y e t i n e , 

sorumluluğuna veya eline geçmiş bulunan herhangi 

bir taşınır veya taşınmaz malı bir Kararla elden 

ç ıkarabilir. 
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BAŞKAN - 24'üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul 

e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

DÖRDÜNCÜ KISIM 

İstihdam Şekilleri, 

Kurum Personelinin Ödev ve S o r u m l u l u k l a r ı , 

Genel Hakları ve Yasaklar 

BİRİNCİ BÖLÜM 

İstihdam Şekilleri ve Kadrolar 

m h i z m e t l e r i , sürekli p e r s o n e l , geçici 

önel ve işçiler eliyle y ü r ü t ü l ü r . 

"Sürekli P e r s o n e l " , kurum hizmetlerinin 

gerektirdiği asıl ve sürekli görevlere 

atanan, Kurum bütçesinden aylık alan 

ve bu Yasada bundan böyle Kurum personeli 

olarak anılan k i ş i l e r d i r . 

"Geçici p e r s o n e l " , gerekli görüldüğü 

zaman Müdürün önerisi ve Yönetim 

Kurulunun kararı ile bir bütçe yılını 

aşmayan süreler için istihdam edilen 

kişi lerdir. 

"işçiler", yukarıda belirtilenler 

dışında kalan h i z m e t l i l e r d i r . 

BAŞKAN - 25'inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul 

e d i l m i ş t i r . 

Hizmetin 2 5 . (1) Kuru 
Yürütülmesi

 n p r
. 

Ve İstihdam
 p e r b 

Şekilleri
 ( 2 ) ( A ) 

(B) 

(C) 

2614/. 
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Kurumda çalıştırılacak personele ilişkin 

kadroların adı, kadro sayısı, hizmet 

sınıfı, sınıf içindeki derecesi ve maaş 

baremleri bu Yasaya ekli Birinci Cetvelde 

gösteri İmi ştir. 

Kurum k a d r o l a r ı , her yıl Kurum bütçe 

yasasında gösterilir ve her yıl Kurum 

bütçe yasasına konacak ödenekler çerçeve-

sinde d o l d u r u l u r . 

Bu Yasaya ekli Birinci Cetvelde her kadro 

için öngörülen b a r e m l e r , Kamu Görevlileri 

Yasasına ekli Birinci Cetvelde öngörülen 

baremlerin k a r ş ı l ı ğ ı d ı r . 

BAŞKAN - Söz isteyen var mı efendim? 

Buyurun Sayın B a k a n . 

EKONOMİ VE MALİYE BAKANI NAZİF BORMAN - Sayın Başkan, 

sayın milletvekilleri; bir değişiklik önergemiz var. 

Cumhuriyet Meclisi B a ş k a n l ı ğ ı n a , 

Toprak Ürünleri Kurumu, Kuruluş, Görev ve Yetkileri Yasa 

Tasarısının 26'ncı maddesiyle geriye kalan diğer tüm madde-

lerinin yeniden değerlendirilmek üzere İçtüzüğün 9 7
1

n c i maddesi 

uyarınca ilgili komiteye geri verilmesini Hükümet adına ö n e r i r i z . 

KÂTİP -

Kadrolar 2 6 . (1) 
Birinci 

Cetvel 

(2) 

(3) 

2615/ 
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G e r e k ç e m i z , kadro barem ayarlamaları ve emeklilik 

konularıyla ilgili düzenlemelerin getireceği mali yükümlülük-

leri, kurumun taşıyabileceğinden fazla mali yükümlülük altına 

girebilmesine yol açabileceği cihetle yeniden değerlendi-

rilmesine olanak tanımak için. 

BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Bakan. 

Sayın milletvekilleri; Sayın Bakanın önerisini dinledi-

niz. Söz isteyen var mı efendim bu konuda? Yoktur. Öneriyi 

oylarınızı sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — E t m e y e n l e r ? — Çekim-

ser? Oybirliğiyle kabul e d i l m i ş t i r . 

Sayın milletvekilleri; şimdi Ekonomi, M a l i y e , Bütçe 

ve Plân Komitesinin Toprak Ürünleri Kurumu 1980-1986 Mali 

yıllarına ait hesapların Sayıştay Denetim Raporuna ilişkin 

raporu görüşülecektir.öneriniz var mı efendim? 

EKONOMİ, M A L İ Y E , BÜTÇE PLÂN KOMİTESİ BAŞKANI SALİH 

COŞAR (Yerinden)- Evet. 

BAŞKAN B u y u r u n , buyurun Sayın Komite B a ş k a n ı . Buyurun 

Sayın Coşar. 

MUSTAFA HACIAHMETOĞLU (Girne)(Yerinden)- Sayın Başkan, 

ben söz isterdim o Nazif Beyin önerisi hakkında. 

BAŞKAN Sordum e f e n d i m , sordum. 

EKONOMİ, M A L İ Y E , BÜTÇE VE PLÂN KOMİTESİ BAŞKANI SALİH 

COŞAR - Sayın Başkan, muhterem m i l l e t v e k i l l e r i ; . . . 

MUSTAFA HACIAHMETOĞLU (Yerinden)(Devamla)- İki komite 

görüşsün bir öneri y a p ı y o r u z . 
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BAŞKAN- Buyurun Sayın C o ş a r . 

SALİH COŞAR (Devamla)- Müsaade ederse arkadaşlar bir 

önerimiz o l a c a k . 

BAŞKAN Efendim, Komite Başkanının bir önerisi var. 

Buyurun Sayın C o ş a r . 

SALİH COŞAR (Devamla)- Komitemiz özde adı geçen ve 

Genel Kurulun gündeminde bulunan Toprak Ürünleri Kurumu 

1980-1986 Mali Yılları Hesaplarına Ait Sayıştay Denetim 

R a p o r u n u , sözkonusu Kuruma ait Kesin Hesap Yasa Tasarıları 

ve Komitenin gündeminde bulunan Kurumun diğer denetim rapor-

larıyla birlikte değerlendirilip karara bağlanmasının daha 

uygun olacağı görüşünden hareketle sözkonusu Sayıştay Denetim 

Raporunu İçtüzüğün 92'nci maddesinin (1)'i nc i fıkrası uyarınca 

Komiteye geri verilmesini önerir, saygılar sunarım. 

BAŞKAN- Komite Başkanı Sayın Coşar teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; Sayın Komite Başkanının öneri-

sini işittiniz. Bu öneriyi oylarınıza sunuyorum. Kabul eden-

ler?... E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul edil-

m i ş t i r . Geri veriyoruz K o m i t e y e . 

Sayın milletvekilleri; şimdi üçüncü sırada yer alan 

Ekonomi, M a l i y e , Bütçe ve Plân Komitesinin Merkezi Ödenekli 

İzin Fonunun 1984-1985-1986 Mali Yıllarına Ait Sayıştay 

Denetim Raporuna ilişkin Raporu g ö r ü ş ü l e c e k t i r . 

Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunun efendim lütfen. 

2617/.. 
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EKONOMİ, M A L İ Y E , BÜTÇE, PLÂN KOMİTESİ ÜYESİ TAŞKENT 

ATASAYAN Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLÎSİ EKONCMÎ, MALİYE, 

BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN MERKEZÎ 

ÖDENEKLİ ÎZÎN FONUNUN 1964,1985ve 1986 

MALÎ YILLARINA AİT SAYIŞTAY DENETİM 

RAPORUNA (S.R.NO:19/1/90) İLİŞKİN 

RAPORUDUR. 

Komitemiz, 23 Aralık 1991 tarihinde yapmış 

olduğu toplantıda ek'te sunulan Merkezi ödenekli 

İzin Fonu'nun 1984-1986 Mali Yıllarına Ait Sayıştay 

Denetim Raporunu Sayıştay Başkanı Sayın Nail Atalay'm 

vermiş olduğu bilgiler ışığında değerlendirmiş ve çalış-

malarını tamamlamıştır. 

Komitemiz, Raporda belirtilen idari eksiklikle-

rin, ilgili kuruluşun Sayıştay tarafından uyarılması 

sonucu düzeltildiğini saptamıştır. Bu nedenle, herhangi 

bir Genel Görüşme veya Meclis Araştırması açılmasına 

gerek olmadıkı kararma varmıştır. 

Komitemiz, sözkonusu Sayıştay Denetim Raporunu 

almış olduğu karar çerçevesinde oyçokluğuyla Genel 

Kurulun bilgi ve değerlendirmesine sunar. 

2618/. 
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(Toplantıya Katılmadı) 

Kenan Akın 

(üye) 

L O 
d 
Günay Caymaz 

(üye) 

Salih Coşar 

(Başkan) 

Aytaçw Beşeşler 

(Başlan Vekili) 

Mustafa Hacıahmetoğlu 

(üye) 

1 

/ / " / 

îsmet Kotak / 

(üye) / 

Taşîcerıt Atasayan 
(üye) 

"Kutlu ÎVe: 

(üye) 

'//fay 

Tokay Kerem 

(üye) 

A'S 

Erdal Onurhan 

(üye) 

(Toplantıya Katılmadı) 

Ali Süha 

(üye) 

2.1.1992 

2619/... 



- 2619 -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHLJRlyJETt 

SAYIŞTAY 

Sayı : 471/72/3 

Karnı : 

KKTC Meclis Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Merkezi ödenekli İzin Fonu'nun 1984, 1985 ve 1986 

mali yıllarına ait hazırlanan denetim raporu, bilanço ve 

gelir gider hesapları ilişikte sunulmuştur. 

Bilgilerine saygı ile arz ederim. 

Nail ATALAY 

Başkan 

DAĞITIM: 

KKTC Başbakanlığı 

KKTC Gençlik, Spor ve Çalışma 

Bakanlığı (eksiz) 

Merkezi ödenekli İzin Fonu İdare 

Heyeti Başkanlığı (eksiz) 

2620/. 
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7 Mart 1989 

Sayıştay Başkanı'na, 

KONU: Merkezi ödenekli İzin Fonu'nun 1984-1966 

mali yılları denetim raporu. 

Merkezi ödenekli îzin Fonu'nun 1984-1986 mali yılla-

rına ait hes apları denetlenmiş, denetime sunulan hesaplarla iş-

lemlerin aşağıda izahı yapılan kasa-b anka uyuşturmalarına ilişkin 

husus haricinde 18/1971 sayılı "Müstahdemlere Yıllık ödenekli 

îzin Hakkı Sağlayan Yasa" ile Yönetim Kurulu kararları ve Bütçe 

Prens iple rine uygun olduğu kanaatine varılmıştır. 

KASA^BANKA UYUŞTURMASI: 

Denetimi yapılan döneme ait 1985 ve 1986 mali yılla-

rında aşağıda dökümü yapı 1 an, Merkezi Ödenekli îzin Fonu harca-

malarının K.T. Kooperatif Merkez Bankasınca, îhtiyat Sandığı cari 

hesabına mahsup edildiği ve kas a-banka uyuşturmalarının yıllık 

olarak yapılması nedeniyle, hesaplarda çeşitli aksaklıkların 

uzun süre düzeltilmeden kaldığı gözlenmiştir. 

Bu tür aksaklıkların olmaması ve ol ani arın da erken 

düzeltilebilmesi için kasa-banka uyuşturmalarının, aylık olarak 

yapılmasının gerektiği inancındayız. 

1985 yılında İhtiyat Sandığı cari hesabına mahsug 

edilen çekler: 

ÇEK NO. MİKTAR TL. 

2 - 42225 15 ,644.40 

2- 42290 24 ,059.88 

3- 421 70 31,008.19 

4 - 422 56 17,316. 72 

5- 42258 33,602. 76 

6- 422 57 14,248.9 8 

2621/.,,. 
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1986 yılında İhtiyat Sandığı cari hesabına mahsug 

edilen çekler: 

ÇEK NO. MİKTAR TL 

I - 449 8 5 60,4 81.98 

2 - 44901 6,444.00 

3- 4 5003 43 ,950.24 

4- 448 56 6, 635.20 

5- 44847 45,188.10 

6- 44429 39 ,402.00 

7- 44990 18, 727.20 

8- 449 79 62,640.00 

9- 44922 53,09 5.68 

10- 44900 35,999.82 

11- 44906 55,93 8.96 

12- 4 5066 46,894.50 

1984-1986 mali yıllarına ait kesin hesap raporları 

ekte sunulmuştur. 

Ahmet Güvensoy 

Denetçi 

Mahmut Denizci oğl u 

Denetçi 

2622/... 

« 
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MERKEZİ ÖDENEKLİ İZİN FONU 

31.12,'1986 

İSTATİSTİK! BİLGİ - iNAKİT SEYRİ (Tl) 

AYLAR GELİR GİDER BAKİYE 

Ocak 1986 11,085,354.42 13,145,713.94 ( - 2,060,359. 52 

şubat 1986 11,008,629.65 10,900,068.88 ( + 108,560. 77 

Mart 1986 9,933,570.68 0,528,708.32 ( + 1,404,862. 36 

Nisan 1986 14,272,565.50 9,340,306.94 (+ 4,932,258. 56 

Mayıs 1986 11,611,167.05 8,492,936.14 ( + 3,118,2,30. 91 

Haziran 1986 24,199,572.33 9,700,582.36 ( + 14,498,989.97 
Temmuz 1986 16,877,570.06 18,721,921.06 ( - 1,844,351. 00 

Ağustos 1986 15,437,832.68 12,754,826.48 ( + 2,683,906. 20 

Eylül 1986 10,757,461.08 12,218,781.19 ( - 1,461,320. 11 

Ekim 1986 12,329,454.40 13,587,885.29 ( - 1,258,439. 89 

Kasım.M986 17,237,742.44 12,653,939.09 (+ 4,503,'''9
7

>. 35 

Aralık 1986 20,175,593.78 17,261,270.29 ( + 2,914, •'»23. 49 

174,926., 514.07 147,306,939.98 27,619,574. 09 

31.12 .1905' doici nakit mevcudu TL 16,923,884. 04 
1986 Yılı Gelir Farkı (+) TL 27.619,574. 09 
31.12 .1906 naKit mevcudu ÎL^-t543.» 450. 11 

2626/... 
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1986 YILINDA AYRILACAK YIPRANMA PAYI 

D"geme-Demirbaş 

TL 136,409.40 k r . 

\ 40,500.00 k r . 

Yüzde Nisbeti Süre 

12 ay 9610 

9610 J.l ay 

1906 Yılı için Yıprntımn Payı 

Ayrılacak A w >r-
tisroan mik I n n 

TL 1 3 , 6 4 0 . ' J / T k r 

TL 5 1 3 5 5 » 0 0 k r 

TL 1 0 , 9 7 5 . 9 4 k r 

BİLANÇODA GÖSTERİLECEK MİKTAR 

YILLAR 

1973 Yılı İçin 

1 9 7 4 

1 9 7 5 

1 9 7 6 

1 9 7 7 

1 9 7 8 

1 9 7 9 

ljoo 

19'il 

1 ,)."}2 

1 9 ' J 3 

1 9 0 4 

1905 

19B6 

ti 

II 

II 

II 

If 

II 

II 

II 

II 

If 

II 

If 

II 

Birikmiş 
Amortisman 

MİKTAR 

1,256.72 
1,480.14 

1,729.00 
3,933.56 

2,710.44 

3,923.75 

5,065.94 

6,104.70 

9,540.94 

7,950.70 

9,540.94 

12,290.94 

1 3 , 4 5 7 . 6 1 

10.975.94 

TL96 ,042.20kr. 

2627/... 
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MERKEZÎ CDENEKLÎ ÎZİN FCNU 
31.12.19C6. 

YILLIK GELÎRÎN BÜTÇEDEKİ MADDELERE CÎRE DAĞILIMI 

VE BÜTÇEDE ÖNGÖRÜLEN RAKAMLARLA MUKAYESESİ 

Fasıl/ !
; 

Madde j 
i 

Gelir Kaleminin îsmi Toplam Tahsilat (!) 
Bütçede Öngörülen 
Tahsilât 

(+)artış 
veya 

(-)azalış 
I 

1 / 1 Defter Satışları 2 , 2 1 9 , 0 0 0 . 0 0 2 , 0 0 0 , 0 0 0 . 0 0 ( + ) 2 1 9 , 0 0 0 . 0 0 

2 Rehber Satışları - 5 0 , 0 0 ( - ) 5 0 . 0 0 

3 6 Haftadan az elan yatırımın 
Fona sağladığı gelir. 

6 0 , 5 5 1 . 0 7 1 5 0 , 0 0 0 . 0 0 ( _ ) 3 9 , ^ 4 8 . 9 3 

4 Ceza Geliri 2 0 0 , 9 3 2 . 4 0 5 , 0 0 0 . 0 0 ( + ) 1 9 5 , 9 3 2 . 4 0 

5 tki yılını tamamlayıp da talep 
edilmeyen yatırımlar. 

1 , 5 6 0 , 8 1 3 . 5 7 1 , 0 0 0 , 0 0 0 . 0 0 ( + ) 5 6 0 , 3 1 3 . 5 7 

6 Faiz Geliri 1 4 , 6 3 9 , 6 1 0 . 3 4 1 5 , 2 9 7 , 0 7 0 . 0 0 ( - ) 4 5 7 , 4 5 9 . 1 6 

7 Müteferrik 9 1 5 . 7 0 -1 r. ~\r\ 

c Geçmiş yılların gelir farkla-
rından mahsup edilecek miktar. 

1 2 , 5 6 1 , 4 6 2 . 0 0 1 2 , 5 6 1 , 4 6 2 . 0 0 -

9 KL Kur Farkı Geliri 
i 

! 

0 4 : , 5 5 0 . 0 0 ( - ) 2 4 0 , 5 5 0 . 0 0 
• 

1 

i 

i 3 1 , 4 4 3 , 2 2 5 . 5 3 3 1 , 2 6 4 , 1 3 2 . 0 0 ! ( + ) 1 7 9 , 1 5 3 . 5 3 

2628/. 
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YILLIK GîDERLERîK BÜTÇEDEKİ MADDELERE GORE DAĞILIMI 

VE BÜTÇEDE ÖNGÖRÜLEN RAKAMLARLA MUKAYESESİ 

Fasıl/ 
Madde Gider Keleminin İsmi 

1/1(i) ;Personel Giderleri 

l(ii) ,
!

K.F.Tahsisatı 

2 
3 

4 

5 

6 
7 
O 
w 

9 

10 
11 

12 
15 

14 

15 

|î.Sandığı İşveren Depozit Katkısı 

j S.sigorta İşveren Depozit Katkısı 

;
Pcsta-îelefcn-Telgraf 

i Kırtasiye-Matbua 

|Müteferrik 

i Yolluk ve Maişet Gideri 

DSşeme-Demirbaş 

İzaz İkram 

Banka Harçları 

Veznedarlık Primi 

Beklenmedik Giderler 

Kıdem Tazminatı H/s 

Teftiş ücretleri 

Fazla Çalışma Ücreti 

Toplam 
Gider (!) 

0,531,637.00 

6,793,031.00 

1,580,206.00 
540,000.00 

313,724.00 

21,000.00 

25,500.00 

40,500.00 

20,000.00 

00 

724,336.00 

10,200,637.00 

16,250,00 

: 3ütçede 
\ SngSrülen 

tahsisat (!) 

5,575,095.00 

6,310,591.00 

1,628,569.00 
840,000.00 

1,000.00 

1,000,000.00 
30,000.00 

51,000.00 

50,000.00 

1,000.00 

50,000.00 

6,uuo.Ou 

1,950,000.00 
10,200,687.00 

66,250.00 

1,000.00 

Tasarruflar 

'(+") 437395700"" 

(+) 17,560.00 

(+) 40,363.00 

(+) 300,000.00 

(+) 1,000.00 

(+) 136,276.00 

(+) 9,000.00 

(+) 25,200.00 

( + ) 1,500.00 

(+) ' 1,000.00 

(•) 22,000.00 

(+) 500.00 

(+) 1,225,664.00 

(+) 50,000.00 

(+) 1,000.00 

2 9 , 3 2 ü , 7 3 1 . ! 31,261,132,00 (+) 1,532,461.00 
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K.K.T.C. 

M E R K E Z İ Ö D E N E K L İ İ Z İ W F O N ü 

1 9 8 5 Y I L I K E S İ N H E S ı â P R A P O R U 

2630/... 
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LütlLEZÎ ODEİîEKLİ İZÎN FONU 
31- ARALIK 1985 TAHİKÎNDEKÎ 

BÎLANÇO 

1964. 
Kr 

AKTÎF 1985 
TL 

i 1984 
kr.. TL Kr, 

! PASÎF İl*?*. 
İTL kr 

1,9 28 ,.94 .20 

4,.678,394..61 
2, .319, .00 9.30 

58,.370.17 
67,07 

13,080,000,00 

İ12 ,.C00,00c^00 

c. -
— 5 ' 

CARÎ AILTİFLZR 
U . K . 1 S . B . . Cari H/s ' 
'K.T.K.iC.3. 1 ay ih. i l/s 
1İ...Î.E..Ü..£.- 1 ay ih H/s 
K.T.K.K..3 

£ . T . . i ü . B. KL=TL B/s 

K..T..Ü.1C.İD. Vadeli H/s 
Türk Barakası Vadel i H/s 

iLrt E.DÎLER: 

61,800,75 

6 0 0 . 3 0 0 , . -

a )Tar ımsa l Dor~ Serv is l e r i n e 
senet No2 i l e v e r i l e n k red i 

b)Kredilere tahakkuk etr:iş. 

S a i z l e r 
SABÎT KIYMİ-TLEE: 

Döş eme-Demirbaş TL125 ,-409-4G 
Ar t ı : 1985 y ı l ı ndan a l ınan 
miktar TL l l , 000 - -k r 

TL136,409»40kr. 
j f o * j B i r ikmiş 
amortisman TL77,*66.26kr . 
Pul Bask ıs ı Avans H/g 

131,365,697.70 

3,265,673-16 

67.07 
9,218,044 .34 
16,363,579. -

12,.000 ,000.-

, 7 , 2 J o , 7 2 0 . -

59,.34 3--14 
300,000 — 

4 5 , 1 1 3 , 4 2 6 . 7 1 

25,592,385-55 

167 ,968..^4 

41,79 2..71 

2 ,566 ,551 . -

FOK HESABI 

1.1.1985 ta r ih indek i 
Fon Bakiyes i 

TL28. 502, 385.-53 
Geçnıiş y ı l g e l i r 

31,368,.697.70 

f a rk l a r ından mahsup 
ed i l en miktar 

TL£,294,570 — 

TL24 ,297,815.53 

Ar t ı :1935 y ı l ı 

G e l i r F a z l a l ı ğ ı 

TL1S,793,285.07 

MUHTELİF ALACAKLILAR; 

ÎSİ°. Ödenekleri 

Depoz i t Hesap" 

(Emanete a l m a n ) 

?e r ..Kıdem îaz.FonH/s 

••: 3 ,.096 ,.100 ,60 

167,9*8.4* 

101,37 3.^7. 

5,047,984 

4 6,4 13 41&.71 

2631/'. 
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uiERKEZÎ ODEKEKLİ İZİN ?Oiîü 
IjOCAK 1985-31 ARALIK 1985 

DEVRESİ 
İŞVEREN YATİRİMLARİ = İZİfl ÖDENEKLERİ VE 

GELİR - GİDER HESABI 

1SS4 
53,C92,965.26 

>5.032,969.26 

3,907,319.40 

334,500.-

42,116,38 

5,34 2.-

1,504 ,467-84 

801,241.69 

33,112.44 

2»."'- 59 j074 ı -

GELİR 

İşveren Yatırımları 
(ful Satışı) 
İSİİZAÎJ 

iiaizan 
Defter Satışları 

Rebber Satışları 

6 üaftadan az olan 

yatırımlar.' 
Ceza Geliri' 

2 Yılını doldu. Yat 

Faiz Geliri-r 

iuütef errik 

Geçmiş Yıl.Gelir Fark. 

mahsup Edrtoiktar 

Yatırım Geliri 

Banka Prim Geliri 

1935 1984 

94,732,396-79 

94,782.396.79 

59-, 185,64 9,36 

3,9i7,319»4Q 

^' J. 70 ̂  ° S - • - ' 1 J ' 

16,756,764.13 

1,054,650.-

162,364,80 

4 ,310.40 

616,357,92 

12,359,893.46 

• 269.92 

4 ,294,570.-

63,092,969.26 

i 4,204,674 .-

2,161,936.30 

636,661.-

287,327.94 

494,795.-

61,600.-

6 , 0 0 0 . -

12,290.94 

12,000.-
6,000.-

719,337.-
53,2f0.-

8,656,102,68 
I66'fQ3,27 

GİDER 
İzin Ödenekleri 

talZAK 

Mizan 

Personel Gederler 

H.P .Tahs i sa t ı 
I.Sandığı Der. Katkısı 

S.Sigorta Def. Katkısı 

Posta Telefon Telgpaf 

Kırtasiye ivistbjıa 

| iiü tef errik 
' Yolluk ve itaişet Gıd. 
Kira 

Döşeme Demirbaş 0/0IO Y.P, 

İzaz İkram 

Banka Harçâarı 
Veznedarlık Primi 
Beklenmedik Giderler 

Kıdem Tazminatı H/sr 
Sair Hizmet Alımları 
Teftiş ücretleri 
Fazla Çalışma 

Gider Toplamı 
f 1935 Yıl i Gelir F a z l e n n 

1935 

73.025.632. 

16^75^,764, 1 -

94 ,182,39^.79 

6,86 2,917.-

4,676,361.1 i'.- ' 

1 , 1 ^ ,129.90 

49e,43^,10 
L 

5C5 • 

1 ,*00 

13,457.61 

! 2,481,433.' 

; 1 3 , 7 9 8 ^ 5 . 0 7 . 

2-9,690.65
 1

 6,622,705,95 35 ,24 9,690.65 

2632/.. 
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•!_>-.-tt 

1985 

i--, t 1985 

r t 1985 

f ; ı n 1985 

.yi (3 1963 

, ' i r o n 1985 

;.uz 1985 

V t o s 1985 

•Ü1 1985 

i . 1985 

1935 

• l ı k 1985 

ıvlüKKİîZıl OJjENEKLİ Î Z Î f l ü'ONU 

3 1 . 1 2 . 1 9 8 5 ;— 

Î S T ü T Î S T İ K İ B İLÜÎ - KJvKÎT SEYRÎ ( T L ) 
i 

GELİR GtlJ ER 

i 
| BAKÎYE 

7 , 2 8 1 , 9 7 5 . 2 1 8 . 6 9 5 , 0 8 2 •91. • ( - ) 1 , 4 1 3 , 1 0 7 . 7 0 

5 , 5 2 4 , 9 1 5 . 9 2 4,54 3,324 . 0 8 (• ) ! 981 ,591 .84 

6 , 2 6 7 , 2 0 5 . 2 2 6 , 7 3 1 , 1 7 0 .36 ( - ) ; 463 ,965 .14 

5 , 3 1 3 , 8 0 0 . 6 0 5 .888 ,255 .19- ' ( - ) 574 ,454 ,59 

1 1 , 3 4 7 , 8 2 0 , 2 4 7 , 9 2 4 , 9 5 3 . 2.5 - (1-) 3,4 2 2 , 8 6 6 , 9 9 

9 , 1 6 0 , 2 4 9 , 2 1 . 4 , 1 5 3 , 9 8 3 .22 U) 5 , ^ 0 6 , 2 6 5 - 9 9 

0 , 8 5 3 , 5 3 6 , 0 C , 9 , 6 4 2 , 1 6 9 .04-/ ( - ) 2 , 7 8 8 , 6 3 3 , 0 4 

9 , 1 8 4 , 0 3 8 , 2 C • 8 , 7 2 8 . 0 6 5 .58 U) 4 5 5 , 9 7 2 , 6 2 

7 , 2 6 7 , 6 8 8 . 0 0 - 7 , 8 2 5 , 1 6 5 ,06 ir) 557,4 77 .06 

9 , 7 1 6 , 4 1 9 , 2 4 - 8 , 7 7 2 , 7 3 3 ,80 (4.) 943 ,685 .4 4 

8 .880 ,154 . . 9 0 . 6 , 6 3 4 , 2 3 7 »53 (t) 2,24 5 , 9 1 7 . 3 7 

15,174 ,<1 92• •/ 1 2 , 2 9 2 , 6 8 8 .89 (+) 2 , 8 8 1 , 8 0 3 . 9 2 

1 0 1 , 9 7 2 , 2 9 5 - 5 5 ' 9 1 , 8 3 1 , 8 2 8 . 9 1 1 0 , 1 4 0 , 4 6 6 , 6 4 

31 .12 .1984 d e k i n a k i t mevcudu i l . , v « ; , i 7 .40 

1985 Y ı l l ı k g e l i r f a r k ı ( r ) • T L 1 0 , 1 4 0 , 4 6 6 . 6 4 

3 1 . 1 2 . 1 9 8 5 n a k i t mevcudu T L 1 6 , 9 2 3 , 8 8 4 . 0 4 

2 6 3 3 / . . . I 
i 

/ 
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1985 Y I L I N D A aYRILACAK YIPRANMA I A Y I 

Jö g eme-Demi rbaş 

TL 1 2 5 , 4 0 9 , 4 0 k r , 

İ L 1 1 , 0 0 0 . - k r , 

Yüzde Ui ebe t i 

o / o l O 

o/o 10 

Süre 

12 ay 

K ay 

A y r ı l a c a k Amaor t i s 

man ı v l i k t a r ı 

p a y ı 

TL 1 2 , 5 4 0 , 9 « k r 

TL 916 , 61 kr 

TL 1 3 , 4 5 7 ,61 k r 

B ı L A N Ç O U A G O S T EIT I L E C E K M I K T A H 

1YILLAR 

1973 Y ı l ı İ ç i n 

1974 Y ı l ı İ ç i n 

1975 Y ı l ı İ ç i n 

1976 " 

197'f " 

1978 '» 

1979 " 

1980 " 
1981 " 
1982 " 

1983 " 

1984 « 

1985 " 

B i r i k m i ş . 

A m o r t i sman 

MİKTAR 

1 , 2 5 6 ; 7 2 

' 1 , 4 8 0 . 1 4 

1 , 7 2 9 , 8 0 

' 1 , 9 3 3 , 5 6 

2 ,710 ,4 4 

3 , 9 2 3 , 7 5 

5 , 0 6 5 . 9 4 

6 , 1 8 4 . 7 0 

9 , 5 4 0 . 9 4 

' 7 , 9 5 0 . 7 8 

' 9 , 5 4 0 . 9 4 

1 2 , 2 9 0 . 9 4 

1 3 , 4 5 7 . 6 1 

•H i TL . ' 1 1 , 0 6 6 . 2 6 

2 6 3 V . . . 
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MERKEİ.Î ÖDENEKLİ U Î K flOEÜ 

31 ARALIK 1985 

YILLIK GELÎhİLİ BÜTÇEDEKİ JüiADDELEHE GÖRE DARILIMI 

VE BÜTÇEDE 0HO0HÜLEN RaKA^LARLA MUKAYESESİ 

pasıl/ j 

iûad öe 

Gelir Kaleminin îsmi I Toplam Tahsilât(TL) Bütçt/ öngörülen 

Tahsilat 

(-u) artış veya 

( - ) 9 Z 3 I 1 Ş 

ı/ı 

t 

defter b a t ı ş l a r ı 1,054,650.-. 1,0ÛC ,000 i~ U ) 54,650.-

2 ftehber Satışları — 50 i ( - ) 5C.-

3 6 haftadan az olsn yatırımın. 162-, 364 .80 100,000.- U ) 62.364 . 30 

?ona Sağladığı gelir; 

4 Ceza Geliri 4 ,310 ; 4-0 2,C 00 . - 2

 >31(9 •
 c 

r— 
İki yılını tamamlayıp ta talep 616,867-92 400,0C0.- ( 2 1 6 . r 07.9? 

edilmeyen yatırımlar 
s* 
O Eaiz Geliri 12,359,893-48 10,707,031.- ( i.) 1, 652 ,862 - 4 8 

7 Müteferrik 1,000.- ( - ) 730.-0-5 

S 
!

 G<=çciş Yıllarıi Gelir Fark- 4 . 294
 :
 570,00 4 .-294

 :
570.-

o i Karı&up Edilecek miktar 

I 
i 

240,550.- 240,550. • 

1 
! 13,492,926^52 16,745,201 (*)1,747,725•52 

2635/... 
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ı,l£RK22,İ ü D EK ZiLLt ÎZtU FOLİU 

31.12.1985 

YİLLİK G-İERLEhlIv BÜTÇEDEKİ ı^.DÜELESE GOnE İ)ÜĞILIaII 

VE BÜTÇEDE OiîGOHO LEH R^AiuLARLA üüKaYESESÎ 

?a«ıl/ Bider Kaleminin İsmi Toplam 
1 

Bütçede Tasarruflar 
îüaûöe Gider (TL) öngörülen 

i Tahsisat(TL) 

ı / K i ) Personel Giderleri 6,662,917.- 6,898,735.- (+) 35,813.-

| ı(ii) H-P* Tahsisatı 1^878,381.10 4 ,882,005.-' U ) 3 ,623.9t 

! 2 1 İ , Sandığı İşveren Depozi t Katkısı 1,174 ,129.90 - 1,177,074.-- U ) 2,94 4 ' 
3 Sosyal Sigortaya İşveren Depozit 498.434 .İO - 532,704. U ) 34 ,269.9» 

4 Posta Telefon Telgraf 
IV d w - . 

1,000.. ( - ) 1 , 0 0 0 , - * 

5 Kırtasiye Matbua 505,500.-- 600 ,00G.> (f) 94., 500 .-

6 müteferrik 1,60 f . - 20 ,000 M 18,40#.-

7 Yolluk ve iîlaişet Gideri 1,000.- M 1,00*.-

8 Löşeme-Demirbaş 11,000.- . 15,C0C.-
o* U ) 4 ,00*.-

9 İzaz İkram 1,000..- U ) ı ,oec .-
10 .Banka Harçları 29,552,87 40,000. U ) 10,4-47.13 

11 Veznedarlık Primi 6,000.- 6,000.' (-0 

12 Beklenmedik Giderler 10,000. U ) 1C ,000.-

13 Kıdem Tazminatı H/s 2,481,433.- 2,481,433-

14 

15 

1 

Teftiş ücretleri 

Fazla Çalışma Ücreti 

36,250. 

1,000. 
Cr) 

C>) 

3-%250.-

ılboo. -

L6,448,947,97 j' 16,703,201.00 284,253 «03 

/ 
( ( 2 6 3 6 / . . . 
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.4 

O 

K.K«T»C • 

M E R K E Z Î Ö D E N E K L İ t Z" t H 1? O N U 

1 9 0 4 Y ı L ı K E S I N H E S A P H A R O R U 

2 6 3 8 / . 





1903 
TL K r y 

671,53^03 

4,229,626.77 

2,540., 620.99 

52,004,08 

67,07 

13,000,000,00 

12,000,000.00 

44,091.69 

- 2 6 3 8 -

MERKEZİ ÖDENEKLİ ÎZÎN FONU 

31. ARALIK 1984 TARİHİNDEKİ 

gflJMCP 

CARÎ s 

132,626.745.43 

AKTÎ? 

1984 

K.T.K.Il.D. Cr.ri H/s 

K.T.K.îI.B. 1 ay ih. H/s 

K.T.K.E.2. 1 ay ih H/s 

K.T.IC.M.2. XL=TL H/s 

K.T.K.ÎI.B. XL=TL H/s 

Türk Banlcacı Vadeli H/s 

KFuüDÎLLI.1: 

Tarımsal Lcn* Servislerine 

Senet Ho 2 ile verilen kredi 

SABİT IClYIT:TLTv: 

Dö§.-Dc-sirha§ 195,409.40kr. 

Artı: İL-C4 yıl 
a l m a n miktar 
Artı: r;C':- yılından 

130.000.» kr 

Ekşi: E irilmiş 

1125,409.40kr 

l6?~.600.65kr. amorti cnon 

Pul Baclcısı Avans H/s 

(-)l,928,944.20 

4,670,394.61 

2,019,009.30 

50,370.17 

67.07 

13,080,000.00 

12,000,000.-

61,800.75 

600,000.-

30,564,056.20 

: 31.360.697.70 

İS 

172,002.44 

41,752.71 

1,047,214.-

32
t
620j745.43 

PAŞİF. 
FON HESABI 

1.1.1984 tarihindeki 

Fon Bakiyesi 

, 130,564,056.20 
Eksi: Geçmiş yıl gelir 

farklarından mahsup 

edilen miktar 

2.139.074.-

t20,425,702.28 

Artı: 1904 yılı 

Gelir Fazlalığı 
TL 166.603.27 

MUHTELİF ALACAKLILAR: 

izin Ödenekleri 

Depozit Hesap. 
(Emanete alınan) 

Per. Kıdem Taz.FonH/s 

193&
: 

« . S İ 

26,5 

2,566/ 

3 1 . 3 6 ^ 9 7 . - 0 

2 6 3 9 / . . . 
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M2TJr;2î ÖDENEKLİ ÎZÎN FONU 
1 OCAK 1504 -31 ARALIK 1904 

DEVRESİ' 
Î S V R A R S N Y A T H J M L A R I - Î Z Î N Ö D E N E K L E R ! V E 

C-5LİR - GİDER İIESA3I 

19C3 

50,437,670.73 

50,437,670.73 

6,001,170.05 

337,025.-

-67*126.32 

4,000.-

175,323.10 

2,026,602.76 
431.72 

600,000u-

040,000.-

1 10,1^1,759.03 

İşveren Yr/S: rıhları 
{Ful Satıcı:'.) 

MÎZAN 

65,092,369.26 

63,032,969.26 

Mizan 

Defter Tanışları 
w 

Rehber ; c/cıçlerı 

6 Haftr.c.an az olan 
yatirinler. 
Ceza Geliri 

2 Yılını icldu.Yat 

Faiz GilİPİ 

HOtef err.ü: • 

Geçcig Yıl.GelirFarl^ı 
Mahsup ".I.' Iliktar 

Yatırım Geliri 

Banka Frıiçı Geliri 

1904 

3,907,319.40 

304,500.-

42,113.30 

5,042.-

1,504,467.04 

001,241.09 

30,142.44 

2,139,074.-

52,356,499.00 

6.001.170.05 

50,437,670.73 

2,734,527»-

1,006,874.90 

379,046.80 

143,100,-

275,136.-

16,902.-

6,000.-
9,540.94 

13,000.00. 
3,600.-

640,3-6.-
53,200— ... 

4.7C2.2r6.1^ 
0,322.705.55ÜÖI131.75'. 

İzin Ödenekleri 

I I İ ^ 

:jLzc.n 

F_rronel Giderlere 

I:.; .Tahsisatı 

Î.EcnCıgı Dep.Katkısı 

S.Ciçorta Dep. Katkısı 

Posta .Telefon Telgraf 

Kırtasiye Matbua 

Müteferrik 

Yollul; ve Maişet Gid. 

Kire. 

Döşomc- Li3İrbaş 9610 y >P. 

İzzz îl:ram 

Banice Harçları 
Vcsno-.lr.rlik Primi 
Bciîi^nmotiiK Giderler 
Kıdem Tazminatı H/sr 
JEI-ir Hiznot Alınları 
Tûftıg Ücretleri 
Fr.zlr. Qr.lışnd" " . -
"Giclır '.eiolom . • 

TılI GJİir Fazlalığı 

2 2 0 4 

59,105,649.86 U . 

3.907.319.4^-

63,092, Ş6Ş.. 26v! 

4,204,674.-

2,161,936.00 
636,661.-

207,327.94 

494,795.- v 

61,800.-

6,000.-

12,290.94 

12,000. 
6,000. 

«4 » ' 

719,337. 
53,280. 

5,65b,165.bft 
l66.gC3.27 1 

Ö . S 2 2 . 7 Ö 5 . Ç 5 I 

2 6 4 0 / . 
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MERKEZÎ ÖDENEKLİ İZİN FONU 
31i 12<1904 

İSTATİSTİK! BİLGİ - NAKİT SEYRİ (TL) 

AYI-UÜ • - • * GELİR GİDER D/.KİYE 

ücalc 1904 5,015,154.-, 7,023,054.19 (-)1,207,900.19 

yubo.t 1904 4,066,164.- 4,502,957.99 (•:•) 363,206.01 

Ifcrt 1904 6,913,689.72 5,620,650.93 (+)1,205,030.79 

ÎT.iann 1904 5,266,650.- 6,010,240.5/:- (-)1,551,590.54 

I-Ir.yıs 1904 5,629,033.- 5,435,031.10 ( + ) 194,001.90 

IIe.:'.ii\?.n 1904 3,438,534.94 5,490,497.94 (-)2,059,963.-

Turmız 1904- 5,952,356.00 6,951,410.44 (-) 999,061.64 

Aftırjtos 1904 i 5,040,840.00 4,012,519.12 (+)1,020,321.60 : 

VJylttl 1904 5,399,534.- 5,217,532.17 (+) £32,001.03 

Jkin 1904 5,794,544.- 5,066,670.57 (+) 727,073,43 

Kr.riinı 1904 5,390,590.- 5,365,100.71 (+) 33,401.29 

Aralık 1904 6,461,167.10 6,256,605.- (+) 204,562.10 

i 

65,977,050.36 67,776,294.70 

j 

j1,799,236.34 

3 1 . 1 2 . 1 9 0 3 deki nakit mevcudu TL 0 , 5 0 2 , 6 5 ; ! . 7 4 

1904 Yıllık gelir farkı (-) TL 1 

3 1 . 1 2 . 1 9 0 4 nakit mevcudu TL 6 , 7 0 2 , 4 1 7 . 4 0 j 
• i 

2641/... 
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1304 YILINDA AYRILACAK YIPRANMA PAY3: 

o; .i o-De rn'irba ş 

5,403.40 kr. 

0,000.- kr. 

Yüzde Nlsbeti 

%10 

%10 

Süre 
Ayırlacak Amor-
tisman Miktarı 

12 ay 'l 9,540,94kr 

11 ay "il v.,75C.- kr 

1934 Yılı için Yıpranma 
Payı 112,2.90,94kr 

BİLANÇODA GÖSTERİLECEK MİKTAR 

YILLAR 

1973 Yılı için 

1974 " " 

1975 " " 

1976 » " 

1377 » 

1970 " 

1979 " 

1900 " 

1301i » 

1902 » 

1903 " 

1904 " 

Birikmiş Amortisman 

II 

tt 

II 

II 

II 

I» 

Iim'./JjL 

1,hCO.14 

1,723.0u 

2,710.44 

3 , 9 7 5 

5,069.94 

6,104.70 

9,54ü.94 

7,950.70 

9,940.94 

: 

TL 6 3 , 6 0 0 . 6 5 

2642/.. 
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MERKEZÎ ÖDENEKLİ ÎZÎN FONU 
31 ARALIK 1904 

YILLIK CviLÎTtÎH BÜTÇEDEKİ MADDELERE GORE DAĞILIMI 
'•'.I 20TC3DS ÖNGÖRÜLEN RAKAMLARLA MUKAY] ESESÎ 

ısılf 
îdde Gelir Kaleininin İsai ToDİam Tahsilâtfl) 

Bütçede Öngörülen j (+)aetış veya 
Tahsil?.*!; ( ! ( - ) azalış 

ı/ı Defter Satıhları 384,500.- ( - ) 15*500.-

2 Rehber Eatıjlc-rı - 50.- ( - ) 50.-
•z > 6 ha £ t e den c.z c-1 

Fona Sağlc.ncı£i 
ciı yatırımın. 
Gelir 

42,118.33 j..'./, - • j. — ( - ) 57,381.62 

4 Ceza Geliri 5,042.- o '"•.'"O 
I . , W . — (+) 3,642.-

5 İki yılını tnnc.nl 
edilmeyen yatır:: 

.ayıpta talep 

.ular 
1,504,467.04 /. r r _ S" O , ^ V W . — (+) l

r
104,467.84 

6 Faiz Geliri 001,241,09 3,5:6,7:5.- ( - ) 2,795,554.11 

7 Müteferrik 30}142;44 T f-'V> X , . — (+) 37,142.44 
o o Geçmiş Y ı i l c r m 

Mahsup Edilme c-1: 
Gol ir Fr.rk. 
r.il.tar 

2,139,074.- 2 1 ""• "7 i. - -

O Yatırım Giiiri - > ± W V . — ( - ) 910,000.-

10 Banka Frir. Goliı 1 l.iCCslOO.- ( - ) 1,406,100.-

4,915,306.55 , ; , - —̂ • — ! (- ) •4,033,633.^5 



f 



- 2643 -
2RKEZÎ ÖDENEKLİ İZİN FONU 

31.12.1984 
YILLIK C-İDERÎN BÜTÇEDEKİ MADDELERE G0I3 •jAGILIIII 
V ; BÜTÇEDE ÖNGÖRÜLEN RAKAMLARLA M U K A Y S ^ " " 

Fasıl/ 
Madds Gider Kaleminin İsni 

Toplam 
Gider(l) . 

Bütçüc-
Oncörül~n 
Tahsisc.t(7_) Tasarruflar 

İ / K Ü Personel Giderleri 4,204,674.- 4,204,654.- (-) 10.-

l(ü) H.P.Tahsisatı 2,161,936.80 2,218,181.- (+) 56,244.20 

2 İ,Sandığı İşveren Depozit Ketkısı 636,661.- 668,1 77.- (+) 31,716.-
-z 
J Sosyal Sigortn.yc. Dn Depozit Katkısı 287,327.94 292, c (+) 4,672.06 

.4 Posta Telefon •j?--l;;rc._
> 

- 1, J.v,- • (+) 1,000.-

5 Kırtasiye Matbua 494,795.- 587,000.- (+) 92,205.-

6 Müteferrik 61,800.- 80,000.- (+) 18,200.-

7 Yolluk ve Maişet C-iö.^ri - 1,000.- (+) 1,000.-

8 Kira 6,000.- C ,-• <~. r\ 
t . — — 

o Döşeme Demirbaş 30,000.- 50,000.- (+) 20,000.-

10 İzaz İkram - 1,000.- (+) 1,000.- i 

11 Banka Harçları 12,000.- 27,CC0.- (+) 15,000.-

12 Veznedarlık rrin:. 6,000.- 6,500.- (+) 600.-

13 Beklenmedik - 10,000i- (+) 10,000.-

14 Kıdem Tazminatı H/s 719,337.- 719,1:7.- -

15 Sair H.Alımlr.rı 53,280.- s;c; rf-n (+) 1,720.-

16 Teftiş ücretlori - 16,250.- (+) 16,250.-

17 Fazla Çalışma ücr-t:. - 1,000.- (+) 1,000.-

• - -
8,673,811,74 8,944,40:.- (+>270,597.26 

2644/... 
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BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın A t a s a y a n . Söz isteyen 

var mı efendim Rapor üzerinde. Yoktur. 

Sayın milletvekilleri; Komite Raporu üzerindeki 

görüşmeler t a m a m l a n m ı ş t ı r . Şimdi de dördüncü sırada yer 

alan Ekonomi, M a l i y e , Bütçe ve Plân Komitesinin Kuzey Kıbrıs 

Türk cumhuriyeti Devlet Piyangosunun 1 Ocak 1988-31 Aralık 

1988 Devresiyle ilgili Sayıştay Denetim Raporuyla 1 Ocak 

1989-31 Aralık 1989 Devresine Ait Hesapların Sayıştay Dene-

tim Raporuna ilişkin Raporu g ö r ü ş ü l e c e k t i r . 

Sayın Komite Başkanı okuyun efendim lütfen. 

2645/ 
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EKONOMİ, M A L İ Y E , BÜTÇE VE PLÂN KOMİTESİ ÜYESİ TAŞKENT 

ATASAYAN Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET 

MECLİSİ EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN 

KOMİTESİNİN KKTC DEVLET PİYANGOSUNUN 

1 OCAK 3938-31 ARALIK 1988 İLE İLGİLİ 

SAYIŞTAY DENETİM RAPORU (S.R.N0:2l/l/90) 

İLE 1 OCAK 1989-31 ARAIİK 1989 DEVRESİNEA 

AİT HESAPLARIN SAYIŞTAY DENETİM RAPORUNA 

(S.R.NC:39/l/90) İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, ?3 Aralık 1991 tarihinde yapmış olduğu 

toplantıda ek'te sunulan ve yukarıda adları geçen Sayıştay 

Başkanlığının KKTC Devlet Piyangosu Hesaplarının Denetimi 

ile ilgili Raporlarını, Sayıştay Başkanı Sayın Nail Ata» 1 

lay'dan almış olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalış-

malarını tamamlamıştır. 

Sözkonusu Sayıştay Raporlarında belirtilen hatalı 

işlemler Sayıştay tarafından yapılan uyarı üzerine düzel-

tilmiş olduğundan, Komitemiz konu ile ilgili herhangi bir 

Genel Görüşme veya Meclis Araştırması açılmasına gerek 

olmadığı kararına varmıştır. 

Komitemiz, sözkonusu Sayıştay Denetim Raporlarını 

almış olduğu karar çerçevesinde oyçokluğuyla Genel Kurulun 

bilgi ve değerlendirmesine stınar. 

2646/. 
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(Toplantıya Katılımdı) 

Kenan Akın 

(üye) 

O 
Günay Caymaz 

(üye) 

Salih Coşar 

(Başkan) 

AytaçvBeşeşler 

( B a ş m n Vekili) 

Mustafa Hacıahmetoğlu 

(Uy e) 

1 

/ 
ismet Kotak 

(üye) ' 

Taş'Hfent Atasayar» 

(üye) 

"Kutlu W e: 

(üye) 

/fr/^y 

Tolcay Kerem 

(üye) 

/ 
/ t-

Ar 
Erdal Onurhan 

(üye) 

(Toplantıya Katılırındı) 

A l i Süha 

(üye) 

2 . 1 . 1 9 9 ? -

Sttka Türk öz 

(üye) 
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KUZEY KIBRIS TtİRK CUMHURİYETİ 

SAYIŞTAY 

1436/87 - 1054/81 10 Nisan, 1989 

KKTC Meclis Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

KKTC Başbakanlığı, 
Lefkoşa. 

KKTC Devlet Piyangosu'nun 1 Ocak, 1988 - 31 Aralık, 1988 
devre hesapları ile ilgili denetçiler torafından hazırlanan 
denetim raporu ilişikte sunulmuştur. 

DAĞITIM: 

KKTC Ekonomi ve Maliye Bakanlığı 
KKTC Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı 
KKTC Gençlik Spor ve Çalışma Bakanlığı 
KKTC Spor Dairesi Müdürlüğü 

Bilgi ve gereğini saygı ile istirham ederim. 

Nuii m nuru 
Başkan 

2 6 4 8 / . 
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2 S Mart 19 89 

Sayıştay Başkanı'na, 

KONU: KKTC Devlet Pi yangosu 'nun denetimi hakkında 

23/81 sayılı piyangolar Yasası 'nm 5. maddesi uyarınca 

yapılan 1985 Kuzey Kıbrıs Tiiık Cumhuriyeti Piyangolar Tüziiğü'nün 

30. maddesi gereği Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devlet Piyan-

gosu'nun 1 Ocak 1988- 31 Aralık 19 88 dönemi itibarı ile deneti 

yapılmış ı?e aşağıdaki hususlar tespit edilmiştir. 

1- Belirtilen dönemde 12 çekilişe ait toplam 

830,000,000.00 TL. tutarında bilet basılmış 4 4 6,725,000.00 TL. 

tutarında bilet s atılmış ve Devlet Piyangosu İdaresi, 

Satış geliri olarak . 4 4 6, 725,000.00 TL. 

Faiz olarak 6,760,9]4.73 TL. 

Aranmayan ikramiye (1987) 13 , 011 ,O 00.00 TL. 

Harç geliri olarak 10,2 50.00 TL. 

Toplam 4 66,507,164.73 TL. 

tutarında gelir elde etmiştir. Bu dönem itibarı ile 

Komisyonluk olarak %8-9 3 7,164,500.00 TL. 

Prim olarak %2 2,010,210,00 TL. 

Genel gider olarak 9 , 614 , 324 .00 TL. 

Ödenen ikramiye - . .. 16 4, 995, 500.00 TL. 

Amortisman olarak 554,000.00 TL. 

Toplam 214,338,534.00 TL. 

harcama yapılmıştır. 

mı 

- • • •- Yukarıda 6, 760,914.73 TL. olarak belirtilen faiz 

gelirlerinin 3,760,914.73 TL.'si Kıbrıs Türk Kooperatif Merkez 

Bankası 'ndaki 01-032212-04 numaralı vadesiz mevduat faiz geliridir 

2 6 4 9 / 
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Sözkonusu bu faizin gıııılük bakiye üzerinden hesaplan-

madığı saptanmış ve piyango ilgililerinin bu konuda ilgili 

banka ile temas kurmaları (Ek T) sonucu, 19 89 döneminde vadesiz 

mevduata günlük bakiyelerine göre faiz uygulanacağı ilgili 

banka tarafından belirtilmiştir (Ek II). 

Ayni dönem itibarı ile 9 9,993,500.00 TL. ödenecek 

ikramiye v e 7 Mart 1988 tarihli Sayıştay raporunun 4. maddesi 

gereğince 60,000,000.00 TL. ödenecek ikramiye taahhüdü olarak 

çj ayrılmıştır. 

Sonuç olarak 1988 döneminde KKTC Devlet Piyangoları 

152, 1 75,130.73 TL. net kâr elde etmiş, biıııun 60,000,000.00 TL. ' s i 

ikramiye taahhüdü olarak ayrılmış ve geriye kalan 92,1 75,130. 73 TL 

Piyangolar Tüzüğü'niin 4, maddesi gereği ilgili Bakanlıkların 

kullanımına arz e d .i İm i ştir. 

2- Denetim esnasında _ t e s p i t _edi len h at alı _i şilemle r: 

a) Denetim esnasında tespit edilen muhtelif aritmetik 

hatalar ilgililer ikaz edilmek suretiyle düzeltilmiştir. 

b) 8 Aralık 1988 tarihli ve 09465 numaralı Z serisi 

satılmayan ve 1 , 000.00 TL. amorti ikramiyesi kazanan bilet 

denetime sunulamamıştır. 

tlgililer s atılmayan biletlerin denetime eksiksiz 

olarak sunulması gerektiği hususunda ikaz edilmiş ve sözkonusu 

bilet değeri 8 Mart 1989 tarihli ve 53 numaralı N.F. ile gelir 

kaydedilmiştir. 

c) 1986 Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Piyangolar 

(Değişiklik No.2) Tüzüğü gereğince "Devlet Piyango biletlerinin 

basım, dağıtım ve satış işlemlerinin gerektirdiği hizmetlerin 

düzenli bir biçimde ve aksatılmadan yürütülmesin i sağlamak 

amacıyla bir Müdürlük oluşturulur. Bu Müdür ve iki personelinin 

• ücretleri ile Devlet Piy angos u ' ıı un her türlü işlemleri için 

gerekli giderler Devlet Piyangosu gelirlerinden karşılanır. 
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Devlet riyangosu Müdiiıi i Hakan'ın önerisi ile Bakanlnr 

Kurulu tara f m dan, pe rsonel i ise Spor Dairesi Genel Yönetim 

Kurulu'nun karar ve önerileri ile Bakan tarafından atanır. 

Atanacak personel sözleşme ile .is tihdam edilir, ve maaş, ücret ve 

diğer özlük hakları sözleşmelerinde bel i rl en ir" maddesine riayet 

edilmediği tespit edilmiştir. 

İlgili Bakanlığın 19 Kasım 1986 tarihli yazısında 

Devlet Piyangolarında imza yetkisinin Spor ve Çalışma Bakanlığı 

Müsteşarı Sayın öz?: er Uzuner ile Spor Dairesi Miidiirü Sayın B ah ü r 

Özar'a ve 28 Kasım 1986 tarihli yazısı ile Milli Piyangolar h.irim 

sorumlusu Sayın Mehmet SporcuoŞ1u ' na 21 Kasım 1 986'dan itibaren 

Devlet Piyangosu 'nun bilet basım, satış ve muhasebe işlem-

lerini yürütme görevi verilmiş ti. . 

îlgili Bakanlığın 14 Nisan 1987 tarihli yazısında 

Devlet Piyangosu işlemlerini yürüten Milli Piyangolar birim 

sorumlusu Sayın Mehmet Sporcuoğlu 'na 1 Nisan 1987 tarihinden 

itibaren Devlet Fiyangosu gelirlerinden kaşılanmak üzere ayda 

15,000.00 TL. kasa tazminatı alması uygun görüldüğü belirtilmiştir. 

Denetim dönemi itibariyle 180,000.00 TL. kasa tazminatı 

haricinde Devlet Pi yaııgos u ' nun personel maaşı olarak hiçbir 

masrafı yoktur. 

3- Devlet Piyangosu işlemleri yukarıdaki 2(c) kısmında 

belirtildiği gibi Milli Piyango personeli taraf mdan ' yürütül-

mektedir. Bu durum 23/81 sayılı Piyangolar Yasası ve bu yasan m 

verdiği yetkiye dayanarak yapılan tüzüklerde değişikiik yapı1mak 

suretiyle Spor Dairesi Genel Yönetim Kurulu yetki ve görevi 

içerisinde—ıre-r-iiure^-i—ve—ilgi~li—personel—il-& Milli Piyango ve 

Devlet Piyangosu işlemleri için sözleşme yapılmasının daha uygun 

olacağı görüşündeyiz. 

... 

d 

2 6 5 1 / . . . 
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4- Mali konularla ilgili tüm yakışmaların dağı timin in 

Sayıştay Başkanlığı'na da yapılarak ilgili konularda haberdar 

edilmesinin vukuu muhtemel hataların öıılcnmes inde yararlı 

olacağı görüşündeyiz. 

Durum bilgilerinize saygı ile arzolunur. 

Üstün Turan 

Baş Denetçi v ardımas ı 

Mehmet Çilem 

Denetçi 

/YE 

2 6 5 1 / . . . 
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KKTC.. DEiVLET_ PJ YA NCOSU ' -V UN 

3.1 . 12. 19 8 8 i'.MpflJiış 

BİLANÇOM!' 

AKTİF PAS ı r 

Kasa Hesabı 18,614,894,42 TL, 

Bankalar Hesabı 16 8,885,328.46 TL, 

138,885,32 8.46 TL. İÇeK 
h/ad. 30 , 000 ,000 .00 TL : J 

Demirbaşlar Hs. 2,770,000.00 TL, 

i ı Hesabı 56,926,207.85 TL, 

Avanslar Hesabı 5,526,200.00 TL. 

2 52, 722, 630.73 TL. 

Öd ene cek > kramiye 

KAı-Zarar Hesabı 

A m o r t i sıva 

Ö d .
 7

' k r a r; i y e 

Ta ah İl ti <> !! 

99,993,500, 0 0 TT,. 

92 ,1 75 , 130 .73 TL. 

554,000,00 TL. 

60,000,000.00 TL. 

252, 722,63 O, 72 TL 

KKTC DEVLET PîYANGOSU'NUN 

31.12.19 8 8 Tarihli 

KAR-ZARAR HESABI 

GI GEL I. R 

Fon Hesabı 73,058,045.17 TL. 19 8 7 kârından 78, 0 58,04 5 .17 

Genel Giderler 9,614,324.00 TL. Bas11 an biletler 830, 000,000 . 0 0 

Ödenek Komi syon 39,174,710.00 TL. Gelirler lıosabı 19, 782,164 . 73 

(Öd.Kom. %8~9 37, 

(Öd.Prim %2 2, 

164,500.00 TL,) 

010,210,00 TL. j 

[Aranmayan ikr* 13, 

[Harç geliri 

011, 

ıo, 

000.00 

2 50.00 

TL. 1 

T L - \ 
Ödenen ikramiye 164,99 5,500.00 TL. 

'Friiz yeleri 6, 760 914-: 7 3 TL. ) 

S a 11İm ay an Bi-

letler 383,275,000.00 TL. 

AmoRTI S m a n 1 ar 554,000.00 
» 

Ödenecek ikramiye 99,993,500.00 TL. 

ödenecek ikramiye 

taahhüdü 60,000,000.00 TL. L 

Kâr (1988) 92,175,130.73 TL. • 

. 92 ZyJJSUJ0 9,3 Q. 927 ,840,209.90 . 92 ZyJJSUJ0 9,3 Q. 

2 6 5 3 / . . . 
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Sp.D/20-1/89 2 Şubat,1989 

Kooperatif Merkez Bankası Müdürlüğüne, 

LEFKOŞA-

Spor Dairesine bağlı Milli Piyango Başbailiginin 

nezdinizde bulunan 01-032212-04, 01-032336-04 ve 01-025801-04 

numaralı vadesiz çek hesaplarına 1.1.1988-31.12.1988 tarih-

lerini kapsayan ve bankanızca hesaplanıp, ilgili hesapla-

rımıza aktarılan faiz tutarlarının günlük bakiye üzerinden 

yapılmadığı tesbit ediltoiştir. 

İlgili hesaplarımıza günlük bakiye esası üzerinden 

hesaplanarak faizlerin o şekilde tesbiti ve hesaplarımıza 

aktarılmasını saygı ile rica ederiz. 

Babür Ozar 

Spor Dairesi Müdürü 

Mehmet Sporcuoğlu 

Milli Piyango-Spor Toto-Loto 

Birim Sorumlusu 

Dagıtım:Gençlik Spor ve Çalışma 
Bakanlığı 

MS/AO. 

2654/ • • • 
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3L<ıüııö (ZTiirU kooperatif ^ 

L E F K O Ş A - K I B R I S ' " 
TELEFONLAR : 
Genel Müdürlük: 73398 ' " 
Lcfko

5
a Şubesi ; 7)300-71207-71122 

D,
5
 Bankacılık : 7207!) 

Tclc.t No. 60216 "TUKOTİKE" 

P. K. 023 ' . * 

Sayı • 

Spor Dairesi Müdürlüğü. 

Nezdimizde bulunan 01-025801-04 , 01-03^336-04 ve 01-032212-04 nolu 

hesaplarınıza 1989 yılı içerisinde günlük bakiyelerine göre faiz 

uygulanacağını bilginize arzederim. 

anka Lefkoşa Şb. Müdürü 

Mustafa Beton. 

2 6 5 5 / . . . 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

SAYIŞTAY 

1436/87 '3 Mayıs, 1990 

KKTC Meclis Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

KKTC Başbakanlığı, 

Lefkoşa. 

KKTC Devlet Piyangosu'nun 1 Ocak, 1989 - 31 Aralık, 1989 

devre hesaplan ile ilgili denetçi tarafından hazırlanan denetim 

raporu ilişikte sunulmuştur. 

Bilgi ve gereğini saygı ile istirham ederim. 

Selçuk BURAT 

Sayıştay üyesi 

Ve 

Sayıştay Başkan Vekili 

DAĞITIM: 

KKTC Ekonomi ve Maliye Bakanlığı 

KKTC Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı 

KKTC Gençlik, Spor ve Çalışma Bakanlığı 

KKTC Spor Dairesi Müdürlüğü 

2656/... 
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Sayıştay Başkanı'na; 

Konu: KKTC Devlet Piyangosu*nun Denetimi 
Hakkında. 

23/81 sayılı Piyangolar Yasası'nın 5. maddesi uyarınca yapılan 

1985 Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Piyangolar Tüzüğil'nün 30. maddesi 

gereği Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devlet Piyangoau'nun 1 Ocak, 1989 -

31 Aralık, 1989 dönemi itibarı ile denetimi yapılmış ve aşağıdaki hususlar 

tespit edilmiştir. 

1- Belirtilen dönemde 12 çekilişe ait toplam 1,100,000,00.-TL 

tutarında bilet basılmış, 671,340,000.-11 tutarında bilet satılmış ve ! 

Devlet Piyangosu İdaresi; 

Satış geliri olarak 671,340,000.-11 

Faiz olarak 34,073,601.71TL 

Aranmayan ikramiye (1988) 8,047,000.- H 

Harç geliri olarak 9,250.- 11 

Sair gelir olarak 1,000.- Tl 

Toplam 713,470,851.7111 

tutarında gelir elde etmiştir. Bu dönem itibarı ile; 

Komiayonluk olarak *8-9 55,573,400.- H 

Prim olarak %2 2,897,420.- 11 

Genel gider olarak 11,032,490.2611 

ödenen ikramiye olarak 341,329,500.- 11 

Amortisman olarak 554,000.- Hi 

Toplam 411,386,810.2611; 

harcama yapılmıştır. i 

Ayni dönem itibarı ile 151,661,000.-11 ödenecek ikramiye 

olarak ayrılmıştır. 
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1988 denetim devresi sonunda ödenecek ikramiye taahhüdü
 ! 

olarak ayrılan, 60,000,000.-11'sı Bakanlar Kurulu'nun 12 Nisan, 1989' 

tarih ve E(K-3) 358-89 numaralı kararı ile Piyangolar Tüzüğü'nün 

U. maddesi gereği ilgili Bakanlık'ların kullanımına arzedilmiştir ve 

KKTC Devlet Piyangosu ikramiyelerinin bilet satışlarından elde edilen 

gelirle karşılanmaması halinde devletçe karşılanacağı hususunda Ekonomi 

ve Maliye Bakanlığı'nca devlet kefaleti verilmesi uygun görülmüştür. 

Sonuç olarak 1989 döneminde KKTC Devlet Piyangoları 

150,^23,0^1.i»5ÎL kâr elde etmiş ve Piyangolar Tüzüğü'nün k. maddesi 

gereği ilgili bakanlık'ların kullanımına arzedilmiştir. 

İ 

2- Denetim Esnasında Tespit Edilen Hatalı İşlemler: 

a) Denetim esnasında tespit edilen muhtelif aritmetik hatalar 

ilgililer ikaz edilmek suretiyle düzeltilmiştir. 

b) 1986 Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Piyangolar (Değişiklik l\lo:2) 

Tüzüğü gereğince "Devlet Piyango biletlerinin basım, dağıtım ve satış 

işlemlerinin gerektirdiği hizmetlerin düzenli bir biçimde ve aktarıl-

madan yürütülmesini sağlamak amacıyla bir müdürlük oluşturulur. Bu , 

müdür ve iki personelin ücretleri ile Devlet Piyangosu'nun her türlü 

işlemleri için gerekli giderler Devlet Piyangosu gelirlerinden karşılanır. 

Devlet Piyangosu müdürü bakan'in önerisi ile Bakanlar Kurulu tarafından 

personeli ise Spor Dairesi Genel Yönetim Kurulu'nun karar ve önerileri 

ile bakan tarafından atanır. 

Atanacak personel sözleşme ile istihdam edilir ve maaş, ücret 

ve diğer özlük hakları sözleşmelerinde belirlenir" maddesine riayet 

edilmediği tespit edilmiştir. 

İlgili bakanlığın 19 Kasım, 1986 tarihli yazısında Devlet 

Piyango'larında imza yetkisinin Spor ve Çalışma Bakanlığı Müsteşarı 

Sayın Özker Uzuner ile Spor Dairesi Müdürü Sayın Babür Özar'a ve 

28 Kasım, 1986 tarihli yazısı ile Milli Piyangolar birim sorumlusu Sayın 

Mehmet Sporcuoğlu'na 21 Kasım, 1986'dan itibaren Devlet Piyangosu'nun 

bilet ba9im, satış ve muhasebe işlemlerini yürütme görevi verilmişti. 
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İlgili bakanlığın 14 Nisan, 1967 tarihli yazısında belirttiği 

kasa tazminatı ödenmesi, günün koşullarına göre değerlendirme yapılarak 

3 Nisan, 1989 tarihli yazı ile 1 Ocak, 1989 - 31 Aralık, 1991 tarihleri 

itibariyle, Milli Piyango Spor Toto-Loto personeline ayda toplam 

80,000.-11 olarak uygun görülmüştür. 

Denetim dönemi itibariyle 960,0Da.-H kasa tazminatı haricinde 

Devlet Piyangosu'nun personel maaşı olarak hiçbir masrafı yoktur. 

c) Denetim dönemi itibarı ile bayi ve ajanlardan tahsil 

edilmesi gereken ruhsat harçlarının eksik tahsil edildiği tespit 

edildi, ilgililer ikaz edildi ve ilgililerce 1990 denetim devresinde 

eksikliğin giderileceği beyan edildi. 

3- a) Devlet Piyangosu işlemleri yukarıdaki 2(b) kısmında 

belirtildiği gibi Milli Piyango, Spor Toto-Loto personeli tarafından 

yürütülmektedir. Bu durum, 23/81 sayılı Piyangolar Yasası ve bu yasanın 

verdiği yetkiye dayanarak yapılan tüzüklerde değişiklik yapılmak 

suretiyle Spor Dairesi Genel Yönetim Kurulu yetki ve görevi içerisinde 

verilmesi ve ilgili personel ile Milli' Piyango, Spor Toto-Loto ve 

Devlet Piyangosu işlemleri için sözleşme yapılmasının daha ugyun ! 

olacağı görüşündeyim. ı 
ı 

b) "1985 Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Piyangolar Tüzüğü"'nde 

gerekli değişiklik yapılmak suretiyle Bayi ve Ajanlardan alınan harç-

ların günün koşullarına göre düzenlenmesi gerektiği görüşündeyim. 

Durum bilgilerinize saygı ile arzolunur. 

Mehmet Çilem 

Denetçi 

i 
I 
i 

I 2 6 5 9 / . 
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KKTC Devlet Piyangosu 

31-12-1989 Tarihli Kâr-Zarar Tablosu 

Gider Gelir 

Ödenecek ikramiyeler 

1989 Amortismanı 

Genel Giderler 

Ödenen Komisyonlar 
(öd.kom.568-9 55,573,1*00) 
öd.Prim: %Z 2,897,t»20) 

Ödenen İkramiyeler 

Satılmayan Biletler 

Dağıtılacak Net Kir 

151,661,000.-

55i», 000.-

11,032,1*90.26 

58,*s?0,820.-

3^1,329,500.-

^28,660,000.-

150,^23,0^1.^5 

1,11»2,130,851.71 

Basılan Biletler 

Gelirler 

1,100,000,000.-

kZ,130,851.71 

1,11»2,130,851.71 

KKTC Devlet Piyangosu 

31-12-1989 Tarihli Bilançosu 

Aktif Pasif 

Kasa Hesabı 993,690.5V 

Bankalar Hesabı 177,908,866.55 

Demirbaş Hesabı 2,770,000.-

Avanslar 673,057.35 

Fon Hesabı 29,576, 611». UU 

Amortisman 1,108,000.-

öd.İkramiyeler 151,661,000.-

182,3^5,61^.^ 182,31*5,61<».M» 

2660/.., 

.f 

/ 

J 



- 2660 -

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Atasayan. 

Sayın milletvekilleri; Rapor üzerinde söz isteyen var 

mı efendim? Yoktur. 

-'t.f.ı 
Sayın milletvekilleri; Komite Raporu üzerindeki görüşmeler tamamlan-'* 

mıştır. Şimdi beşinci sırada yer alan Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komi-

tesinin Spor Toto-Lotonun 1 Ocak 1988-31 Aralık 1988 devresine ait hesapları 

ile 1 Ocak 1989-31 Aralık 1989 devresine ait hesapların Sayıştay Denetim 

raporu görüşülecektir. Buyurun Sayın Atasayan. 

EKONOMİ, MALÎYE, BÜTÇE VE PLÂN KOMİTESİ ÜYESİ TAŞKENT 

ATASAYAN -

KUZEY KIBRIS TURK CUMHURİYETİ CUMHURİYET 

MECLİSİ EKONOMİ, MALÎYE, BÜTÇE VE PLAN 

KOMİTESİNİN SPOR TOTO-LOTONUN I OCAK 1988-

31 ARALIK 1988 DEVRESİNE AİT HESAPLARIN 

lYIŞTAY DENETİM RAPORU (S.R.NO:22/1/90) Oİ: 
ÎLE 1 OCAK 1989-31 ARALIK 1989 DEVRESİNE 

AİT HESAPLARIN SAYIŞTAY DENETİM RAPORUNA 

(S.R.NO:40/1/90) İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 23 Aralık 1991 tarihinde yapmış 

olduğu toplantıda ekte sunulan Spor Toto-Lotonun 

1 Ocak 1988-31 Aralık 1988 ile 1 Ocak 1989-31 Aralık 

1989 Devresine Ait Hesapların Sayıştay Denetim Raporunu, 

Sayıştay Başkanı Sayın Nail Atalay'dan almış olduğu 

bilgiler ışığında değerlendirmiş ve tesbit edilen 

hatalı işlemlerin, ilgililerin Sayıştay tarafından 

uyarılması sonucu düzeltildiğini gözönüne alarak 

konu ile ilgili herhangi bir Genel Görüşme veya 

Meclis Araştırması açılmasına gerek olmadığı kararına 

varmıştır. 

Komitemiz, sözkonusu Sayıştay Denetim Raporlarını 

almış olduğu karar çerçevesinde oyçokluğuyla Genel !; 

Kurulun bilgi ve değerlendirmesine sunar. 

İ! 
'4 

-İl 

2661/... 
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(Toplantıya Katılmadı) 

Kenan Akın 

(üye) 

L O r^-o 
â 
Günay Caymaz 

(üye) 

Salih Coşar 

(Başkan) 

AytaçiBeşeşler 

(Baş^fan Vekili) 

Mustafa Hacıahmetoğlu 

(üye) 

/ 

ı 

/ 
ismet Kotak 

(üye) / 

TaşÎTent Atasayan 
(üye) 

Kutlu f h r e b 

(üye) 

./f/fay 

Tokay Kerem 

(üye) 

Erdal Onurhan 

(üye) 

(Toplantıya Katılmadı) 

Ali Süha 

(üye) 

2 . 1 . 1 9 9 2 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURtVKIT 

SAYIŞTAY 

1504/88 10 Nisan, 1989 

KKTC Meclis Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

KKTC Başbakanlığı, 
Lefkoşa. 

Spor Toto-Loto'nun 1 Ocak, 1988 - 31 Aralık, 1988 
devre hesapları ile ilgili denetçiler tarafından hazırla-
nan denetim raporu ilişikte sunulmuştur. 

Bilgi ve gereğini saygı ile istirham ederim. 

Başkan 

DAĞITIM: 

KKTC Ekonomi ve Maliye Bakanlığı 
KKTC Gençlik Spor ve Çalışma Bakanlığı 
KKTC Spor Dairesi Müdürlüğü 

2 6 6 3 / 
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28 Mart 1989 

Sayıştay Başka m ' n a, 

KONU: Spor Toto - Loto'nun denetimi hakkında. 

Spor Toto ve Loto'nun 23/81 sayılı Piyangolar 

Yasası'nm 5d(4) maddesi uyarınca 1 Ocak 1988 - 31 Aralık 1988 

dönemi itibarı ile denetimi yapılmış ve aşağıdaki hususlar 

tespit edilmiştir. 

Önceki denetim devrelerinde ayrı ayrı bulunan Spor 

Toto ve Loto ile ilgili hesaplar 1 Ocak 19 88 tarihinden itiba-

ren birliştiri 1mek suretiyle tek hesap haline getirilmiştir, 

1- Belirtilen dönemde 39 hafta Spor Toto - Loto 

oynanmış ve, 

Komisyonluk olarak %11 3 4,652,121.00 TL. 

Harç geliri olarak 18,000.00 TL. 

îsim hakkı olarak 1,347,395.00 TL. 

Bildirim ücreti olarak 90,600.00 TL. 

Muhtelif gelir olarak 72,153.00 TL. 

Faiz olarak 58, 792,956. 09 TL. 

Toplam 9 4 , 973 ,225.09 TL. 

tutarında gelir elde edilmiştir. Ayni dönem itibarı ile, 

Komisyonluk olarak %7 22,051,350.23 TL. 

Genel gider olarak 10,131,489, 65 TL. 

Toplam 32,182,839.88 TL. 

harcama yapılmış ve 19 88 yılı itibarı ile 62,790,385.21 TL. kâr 

elde edilmiştir. 

1 Şubat 1988 tarihinden itibajcen geçerli olan T. C. 
a 

Beden Te rbiyesi ve Spor Genel Müdürlüğü Spor Toto Teşkilât 

• 2 6 6 4 / . . . 
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Müdürlüğü ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyet i Gençlik, Spor ve 

Çalışma Bakan 11ğı Spor Dairesi arasında ana bayilik ve banka 

hizmetlerinin yürütülmesine ilişkin protokolün 2. maddesi 

"ana bayi KKTC Spor Dairesi Müdürlüğü Spor Toto Teşkilât Müdür-

lüğü ' nün Halk Bankası Lefkoşa Şubesinde bulunan hesabından para 

çekmeye yatırmaya hesapta bulunan mik tarla rdan bir kısmını 

kendi adına vadeli hesaba dönüştürmeye bankaya bu konuda talimat 

vermeye ye tki1 idi r" hükmü gereğince yapılan vadeli yatırımlardan 

dolayı, Spor Toto - Loto'nun denetim devresi itibariyle faiz 

gelirlerinde geçmiş yıllara göre büyük artış olmuştur. 

2- Deııstim esnasında tespit edilen hatalı işlemler: 

a) 23/81 sayılı Piyangolar Yasası'nm 5d(3) bölümünde 

belirtilen "Spor Toto veya diğer her türlü şans oyunlarının oyna-

tılmasından sağlanan gelirler, ajan veya bayilere verilecek 

komisyonlarla zorunlu harcamaları çık tık tan sonra spor tesis 

ve s ahalarının yapımı ile gerekli spor araç ve gercin sağlanması 

amaçlarında kullanılmak ve ayrı bir hesapta toplanmak üzere 

Beden Eğitimi ve Spor Yasası'nın 8. maddesi uyarınca oluşturulan 

özel fona yatırılır" hükmüne daha önce ikaz edilmiş olmal arına 

rağmen riayet edilmemiş ve para Spor Dairesi (Spor Toto - Loto) 

adına Türkiye Halk Bankasında açılan hesaplarda tutulmuştur. 

b) 8/78 sayılı "Beden Eğitimi ve Spor Yasası 'nm" 

6(1) (2) hükümleri Spor Dairesi Genel Yönetim Kurulu 7 kişiden 

oluşur, Başkan Spor Dairesi Müdürü diğer 6 üyenin 3 tanesi Spor 

Şurası'nca seçilir, diğer 3 tanesi Spor Dairesi Müdürü'nün 

önerisi üzerine ilgili Bakan tarafından atanır." denmektedir. 

28 Ekim 1988 tarihinde Spor Şurası'nca Spor Dairesi 

Genel Y ö n e t i m K u r u l u ' n u n 3 üyesi seçilmiş ve 28 Kasım 1988 

~ta^irîJ~Ç.T7J7T~sayıİı yazı ile de ilgili Bakan tarafından diğer 

3 üyesi atanmıştır (Ek I). 

28 Kasım 1988 tarihinden itibaren yeni Yönetim Kurulu 

tam olarak oluşmasına rağmen, Piyango ilgilileri eski Yönetim 

2 6 6 5 / . . » 
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Kurulu üyesi Sayın Adil Alkan'ın önceden imzaladığı çeklerle 

işlemlerini yürütmeye davem etmişlerdir (Ek II). 

İlgililer bu konuda ikaz edilmişler ve 29 Aralık 1988 

tarih ve Sp . D. / 3 5-1 3 / 8 8 sayılı yazı ile Sayın Adil Alkan'm 

Yönetim Kurulu Uy eliği'nin son a erdiğini ve onun tarafından 

önceden imzalanan fakat kullanılmayan toplam 33 adet çekin 

iptal edildiğini ilgili bankaya bildirmişlerdir (Ek III). 

3- Mali konularla ilgili tüm yazışmaların dağı timinin 

Sayıştay Başkaniığı'na yapılarak ilgili konulardan haberdar 

edilmesinin muhtemel hataların önlenmesinde yararlı olacağı 

görüş ün deyiz . 

Durum saygı ile bilgilerinize arzolunur. 

Üstün Turan 

Baş Denetçi Yardımcısı 

Mehmet Çilem 
Denetçi 

2666/. 

/YE 
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SPOR TOTO - LOTO 

31.12.1988 Kapanış 

BİLANÇOSU 

AKTİF PASÎF 

Kasa Hesabı 6, 726 277 . 49 TL. Kâr-Zarar Hesabı 62 790 ,3 85. 21 TL. 

Banka Hesabı 257, 2 73 , 3 87 60 TL. Amortisman Hesabı 27 , 600. 0 0 TL. 

Demirbaş Hesabı 27, 600 . 00 TL. Muhtelif Alacaklı -

Ödı/ an İk ramiye 391 012 00 TL. 
1ar 2 38 273 ,271. 00 TL. 

Fon hesabı 36
f 

672 979 . 12 TL. 

301 091 , 2 56. 21 TL. 301 091 ,256. 21 TL 

SPOR TOTO - LOTO 

KAR-ZARAR TABLOSU 

GİDER GELİR 

Fon Hs. Devi r 4, 680 91 . 1 5 TL. 19 8 7 'den devir 4, 680 , 917 15 TL. 

Verilen Kom. %7 22, 051 350 . 23 TL. Gelirler 94, 973 22 5 09 TL. 

Genel Gider 10, 1 31 4 89 . 65 TL. 

1988 Kârı 62 790, 385 .21 TL. 

TL. TL. 99, 654, 142 . 24 TL. 99, 654 142. 24 TL. TL. TL. 

* 
* 

TL. TL. 

2 6 6 7 / . . . 
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kl'/l •> KIBRIS TÜRK ( ! 'MI (Ulîl VI' I 

( İ N Ç L İ K . M ' O L I VI5 Ç A I > . V M A L I A K A N U T J 

1. Sn. Oz, Ay ten 

Müsteşar, 

S ^ y U k ve Sosynl İ9t°r öakanlitf*, 

2 . Sn. Hiyaai AliopJ.u 

lugiflari ve Y . Ou*"niıu Müdürü 

Milli ttQitim ve K'U tür l i & k a n U p ı 

3. Sn. Taoman Brsö* 

Bakanlık Müdürü, 

Unnçlik, Spor Bakani'OJ. 

0/1978 Beden BÖi y» ' por Y*-»A«l'nin 

6(2) (c) hükümleri p-ripince, ayni lı«kOmItr-h ye* Alan görev 

ve yetkileri kullpn
m

*k üzere Spor iv^ijrc** '
;

"nel YOnetim 

Kurulu (Jyeei olarnk At^ndiginirl )>.Uriixir, l>*ş»ril*r dilerim. 

Uapitimı Spor U*irn«i Müdürlümü 

ÇU.571 l.cfkoşu : 
38/11/1908 

OîJHAY CAYMA/. 

UAKAH 

2668/. 
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Sp.D/35-13/88 29 Aralık 1988 

T . Halk Bankası, 
Lefkoşa ŞUfce Müdürlüğüne, 

Spor Toto-Loto Başbailiğinin nezdinizde 
bulunan 00008 nolu hesabından para çekme ve 
yatırma yetkisine sahip olan Spor Dairesi 
Yönetim Kurulu Üyesi Adil A l k a n ' m , Yönetim 
Kurulundaki üyeliğinin sona ermesi nedeni ile; 

00008 nolu hesabımıza ait 

a) 451543-550 numaralı toplam 8 Adet çek 
b) 452776-800 numaralı toplam 25 Adet çek 
iptal edildiğini bilgi ve gereğini rica 
ederiz. 

t • 

, \ 
Babür Ozar 
Spor Dairesi Müdürü 

Mehmet Sporcuoğlu 
Milli Piyango-Spor Toto-Lot® 
Birim Sorumlusu 

MS/SA 

2670/.. 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURtYETl 

SAYIŞTAY 

Say» : 1504/88 25 Mayıs, 1990 

Konu: 
KKTC Meclis Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

KKTC Başbakanlığı, 

Lefkoşa. 

Spor Toto-Loto'nun 1 Ocak, 1989 - 31 Aralık, 1989 

devre hesapları ile ilgili denetçi tarafından hazırlanan 

denetim raporu ilişikte sunulmuştur. 

Bilgi ve gereğini saygı ile istirham ederim. 

Selçuk bUKHi 

Sayıştay üyesi 

l/e 

Sayıştay Başkan Vekili 

DAtSlTIM: 

KKTC Ekonomi ve Maliye Bakanlığı 

KKTC Gençlik, Spor ve Çalışma Bakanlığı 

KKTC Spor Dairesi Müdürlüğü 
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Sayıştay Başkanı'na; 

Konu: Spor Toto-Loto'nun denetimi hakkında. 

Spor Toto-Loto
1

nun 23/81 sayılı Piyangolar Yasası"nın 

5d(4) maddesi uyarınca 1 Ocak, 1969 - 31 Aralık, 1989 dönemi 

itibariyle denetimi yapılmış vp aşağıdaki hususlar tespit edil-

miştir. 

1- Belirtilen dönemde 39 hafta Spor Toto-Loto oynanmıjş 

Komisyonluk olarak % 11 45,673,123.-TL 

Faiz olarak 105,059,475.-TL 

îsim hakkı olarak 3,078,696.-TL
 ; 

Bildirim ücreti olarak 85,800.-11 

Harç geliri olarak 16,000.-11 

Toplam 153,913,094.-TL 

tutarında gelir elde etmiştir. Ayni dönem itibarı ile; 

Komisyonluk oİBrak % 7 29,064,714.78 II 

Genel gider olarak 16,464,470.01 Tl 

1989 Amortismanı olarak 85,300.- Tl 

Toplam 45,614,184.79 TL ' 

harcama yapılmış ve 1989 yılı itibarı ile 108,298,909.21 TL kâr 

elde etmiştir. 
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2- Denetim Esnasında Tespit Edilen Hatalı İşlemler: 

a) 23/81 sayılı Piyangolar Yasası'nın 5d(3) bölümünde 

belirtilen "Spor Toto veya diğer her türlü şans oyunlarının oynatıl-

masından sağlanan gelirler, ajan veya bayilere verilecek komisyonlarla 

zorunlu harcamaları çıktıktan sonra spor tesis ve sahalarının yapımı 

ile gerekli spor araç ve gerecin sağlanması amaçlarında kullanılmak 

ve ayrı bir hesapta toplanmak üzere Beden Eğitimi ve Spor Yasası'nın 

8. maddesi uyarınca oluşturulan özel fona yatırılır" hükmüne daha 

önce ikaz edilmiş olmalarına rağmen riayet edilmemiş ve para Spor ; 

Dairesi (Spor Toto-Loto) adına Türkiye Halk Bankası'nda açılan 

hesaplarda tutulmuştur. • 

b) Denetim esnasında tespit edilen aritmetik hatalar ve i 

muhasebeleştirme hataları ilgililer ikaz edilmek suretiyle düzeltil-

miştir. 

ı 

c) Denetim dönemi itibariyle bayilerden tahsil edilmesi ' 

gereken ruhsat harçlarının eksik tahsil edildiği tespit edildi, 

ilgililer ikaz edildi ve ilgililerce 199G denetim devresinde eksik-

liğin giderileceği beyan edildi. 

ç) Denetim devresi itibarı ile, vade bitim, tarihi söz 

konusu devre içerisinde bulunan vadeli mevduatın, gerekli takibin 

yapılmadığından dolayı, 1990 devresinde hesaplara alındığı ve bundan 

dolayı muhasebeleştirme hatası ve gelir kaybına neden olunduğu tespit 

edildi. 

İlgililer söz konusu durumdan haberdar ve ikaz edilmiştir. 

İlgililerin ilgili bankaya yaptıkları görüşmede kayıplarının banka 

tarafından karşılanması sağlanmıştır. (EK-I) 1989 devresi itibarı ile 

gerekli muhasebeleştirme işlemleri de ilgililerce yapılmıştır. 

d) 31 Aralık, 1989 tarihli bilançoda ithal edilecek 

malzeme H. olarak gösterilen 4,471,488.-Tl'nin Gönyeli Atış Poligonü'nda 

mevcut trap ve skeet makineleri için ihtiyaç d u y u l a n yedek parçaların 

İtalya'nın ROSSINI firmasından satın almak için 3 Mayıs, 1989 tarihli 

2 6 7 3 / . . . 
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proforma faturaya göre 2,560,000.- Liret karşılığı ve banka mas-

raflarına mukabil hesaplara alındığı, işlemlerin ihBİe tüzüğü 

çerçevesinde yapılmadığı ve ilgili firmaya ödemenin gerçekleş-; 

tirilmediği tespit edildi. i 

ve ilgili firmadan ikinci bir proforma fatura istendiğini ve bu 

proforma faturaya göre işlemlerin ihale tüzüğü çerçevesinde 

1990 yılı içeriainde tamamlanarak ithalâtın yapılacağını belirt-

nedeniyle 29 Aralık, 1989 tarihli proforma fatura topİBm bedelinin 

«•,365,000 Liret olduğu tespit edildi. 

îhtiyaç duyulan malzemenin temin edilmesinde, işlemlerin 

ihale tüzüğü çerçevesinde ivedilikle yapılarak fiyat artışlarından 

kayba uğranılmaması gerektiği görüşündeyim. 

Spor Dairesi MüdürU yedek parça ihtiyaçlarının arttığını 

miştir. Artan ihtiyaçlar ve bazı malzemelerin fiyat artışları 

Durum saygı ile bilgilerinize arz olunur. 

Mehmet Çilem 

Denetçi 

2 6 7 V . . . 
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Spor Tota-Loto 

31-12-1989 Tarihli Kâr-Zarar Hesabı 

Gider Gelir 

Fon H.Devir 
'I 

62,790,385.21 1988"den devir 62,790,385.21 

Genel Gider 16,464,470.01 Gelirler 153,913,094.-

Verilen Komiayon 29,064,714.78 

Amortisman 85,000.- • 

Kir 108,298,909.21 

216,703,479.21 216,703,479.21i 

Spor Toto-Loto 

31-12-1989 Tarihli Bilinçosu 

Aktif Pasif 

Kasa Hesabı 624,662.16 K/Z Hesabı 108,298,909.21 

Banka Hesabı 512,899,091.14 ödeneoek ikramiye 21,183.-

Demirbaş Hesabı 452,600.- AmortjSt aman 112,600. -

İthal Edilecek Malz .H. 4,471,488.- Muh.Alacaklılar 

Fon Hesabı 62,966,906.91 (T.M.) i . 498,024,301.-
 : 

Tahsil edilecek 
faizler 25,042,245.- : 

606,456,993.21 606,456
 f
993.21 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın A t a s a y a n . 
M 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Rapor üzerindeki görüşmeler tamam 

lanmıştır. Şimdi altıncı sırada yer alan Ekonomi, M a l i y e , Bütçe 

ve Plân Komitesinin Türkiye Cumhuriyeti Milli Piyangolarının 

1 Ocak 1988-31 Aralık 1988 devresi hesapları ile ilgili Sayıştay;.! 

Denetim Raporu ile 1 Ocak 1989-31 Aralık 1989 devresine ait 

hesapların Sayıştay Denetim Raporu g ö r ü ş ü l e c e k t i r . Ji 

Okuyun e f e n d i m . 

EKONOMİ, M A L İ Y E , BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ ÜYESİ TAŞKENT 

ATASAYAN -

'M 

«t 
KUZEY KIBRIS TURK CUMHURİYETİ CUMHURİYET 

MECLÎSİ EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN ' ^ 

KOMİTESİNİN T.C MİLLİ PİYANGOLARININ 1 OCAK !|| 
1988-31 ARALIK ,1988 DEVRESİ HESAPLARI İLE İLGİLİ 
SAYIŞTAY DEMETİM" RAPORU (S.R.NO'î '23/1/90) İLE 
1 OCAK 1989-31 ARALIK 1989 DEVRESİNA AİT HESAP -M 

LARIN SAYIŞTAY DEMETİM RAPORUNA (S.R.N0î4l/l/90 ) J 
İLİŞKİN RAPORUDUR.' 

Komitemiz, 23 Aralık 1991 tarihinde yapmış olduğu] 
îij 

toplantıda ek'te sunulan T.C Milli Piyangolarının Hesaplî 

ile ilgili Sayıştay Denetim Raporlarını Sayıştay Başkanı] t 
Sayın Nail Atalay'dan almış olduğu bilgiler ışığında değe 

lendirmiş ve çalışmalarını tamamlamıştır. i I 
Sözkonusu Sayıştay Raporlarında saptanan hatalı ?jj 

kısımlar Sayıştay tarafından ilgililerin uyarılması sonu 

düzeltilmiş olun konü ile ilgili herhangi bir Genel Görüş. , „ , -S '! gİM 

veya Meclis Araştırması açılmasına gerek olmadığı kararan 

varılmıştır. 
Komitemiz, sözkonusu Sayıştay Denetim Raporların 

almış olduğu karar çerçevesinde Genel Kurulun bilgi' ve| 

değerlendirmesine sunar, ij ;|j|| 

2677/..; ; 
ütîli 
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(Toplantıya Katılımdı) 

Kenan Akın 

(üye) 

' O 
Günay Caymaz 

(üye) 

Salih Coşar 

(Başkan) 

Aytaçtf Beşeşler 

(BaglJan Vekili) 

Mustafa Hacıahmetoğlu 

(üye) 

1 

/ / 
îsmet Kotak 

(üye) 

TaşWent Atasayn^v 

(üye) 

"Kutlu Î V e l 

(üye) 

Tokay Kerem 

(üye) 

/ 
/ 

Ar 

Erdal Onurhan 

(üye) 

/ f - L (Tonlantıya Katılmadı) 

Ali Süha Sdıa Türköz 

(üye) ( ^ e ) 

2 6 7 8 / . . . 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURtYETC 

SAYIŞTAY 

1054/81 10 Nisan, 1989 

KKTC Meclis Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

KKTC Başbakanlığı, 
Lefkoşa. 

T.C. Milli Piyangoları'nın 1 Ocak, 1988 -
31 Aralık, 1988 devre hesapları ile ilgili denetçiler 
tarafından hazırlanan denetim raporu ilişikte sunulmuştur. 

Bilgi ve gereğini saygı ile istirham ederim. 

Nail ATALAYJ 
Başkan 

DAĞITIM: 

KKTC Ekonomi ve Maliye Bakanlığı 
KKTC Gençlik, Spor ve Çalışma Bakanlığı 
KKTC Spor Dairesi Müdürlüğü 

MÇ/ES. 

2679/. 
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Söz han usu fa > w ' i r I. <'• r i n i n r/ün î >>': hakiye iiz*-- r i nden 

h esapl anmauı <i ı saptanmış t.-- • piyango ilgi i i ! erinin hu Jro;ı uda 

i l g i l i bank a i / o temas I: u t ma lan ( F.k I > <:<>;) ucu l '•> 8 ••' <1öıı-:n inde 

vadesiz mevduatlara gihı l iH: hak i ye l er ine yöre fa i z uy c,r u 1 a n a ca y ı 

i l g i l i banka tarafından bc l i r ti 1 m i şt i r (Fİ: T T > 

2- Jienetim esnasında tespit euileu hatalı i ş l er i.', e r : 

^ a.' 23/81 sanı 1 t. ('; tjangolar Yasası 'nı.n 5/1 ( i) maddesinde 

belirtilen " fo i 1 o i satışlarından elde edilen gelirin tümii ajan 

ve bayileıtvo vi locek komisyon tutar./ ve <> i der zorunlu harca-

malar çıktıktan sonra Ur den Eğ i t im.i ve Sn<ır Yasası 'nın 8. maddesi 

uyarınca oluşturulan O z e 1 fona y a t ı r ı l ı r " hükmüne d ah a ön ce ikaz 

edilmiş olmalarına rağmen yine r i a ye t c d i 1 nem >' ş ve para Spo r 

Dairesi (Milli. Piyango' adı.no ffoopo ra t. i f n^rkez. Bankası ' nd.t açılan 

h es apl a vda t n 1: u 1 m uştuı . 

h) P^ııctim d<uıem i itibarı ile. î.espit edilen mıh t e l i f 

aritmetik hatalar i l g i l i l e r ikaz edilmek sureciyle düzeltilmiştir. 

el P f 7« sayılı "Beden Eğ i. ti mi ve Spn r Yasası ' n m " 

6(1)(2) hüküm 1 er i "Spo ı Dairesi. Genel Yönet-jm Kurulu 7 kişiden 

oluşur, Başkan Spor Dairesi Müdürü diğer O üyenin 3 tanesi 

Spor Şurası 'nc-a s e ç i l i r , diğer 3 tanesi spor Do i re s i Miidii t: i:' n ün 

önerisi üzerine i l g i l i Bakan tarafından a a a ı v " de inek t e d i r • 

28 F.k i m 1 ° 88 tarihinde Spot S u ras ı ' n ca Spor Dairesi. 

Genel Yöne t i.ııı Kuru.Lu 'nuıı 3...üy.e.si, seçilmiş vo 28 Kasım 1988 

tarihli Ç.R. 57l sayılı yazı ile de i l g i l i Bakan tarafımdan diğer 

3• ü y e s i atanmıştır (Ek İ T İ ) . 

28 Kasım 1988 tarihinden itibaren yeni Yönetim Kurulu 

tam ol-arak -o l uş mas ın a rağmen, Piyango ilgilileri eski Yönetim 

Kurulu üyesi Sayın Adil. Alkan'ın önceden imzaladığı çeklerle 

işlemlerini yürütmeye devam etmişlerdir (Ek IV). __ _ 

tlgililer bu konuda ikaz edilmişler ve 29 Aralık 1988 

tarih ve Sp.D./3 5-14/88 sayılı yazı ile Sayın Adıl Alkan'ın 

-2680/,, 
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/ 

Yön e t im Kurulu Üyeliği ' n in sona erdiğini ve onnn tarafından 

önceden imzalanan fakat kullanılmayan toplam 69 adet çekin 

iptal edildiğini i l g i l i bankaya bi1 d i m iş1 erdir (Ek V). 

3- Mali konularla i l g i l i tiim yazışmaların dağıtımının 

Sayıştay Başkan 11ğı 'na yapılarak i l g i l i konulardan haberdar 

edilmesinin, muhtemel hataların önlenmes inde yararlı olacağı 

g o r üş ün dey i z. 

Durum saygı i l e b i l g i l e r i n i z e aızolunur. 

Üstün Turan 

Baş Denetçi Yardımcısı 

»PVfJ'fı
1

?-
Mehmet çilem 

Denetçi 

2682/... 
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t k. J_-

Sp.D/Po-l/üy >nba !., I ' ' 

K o o p e r a t i f I l r -rkpz Jtul-..-iv. ı n ü d ü r ) (.5 H r n5, 

LEFKOŞA , 

Spor n.ı.lrrr.inp ka/Hı ll.ll.Ll } 'i ym ı/,o l.̂f*̂  1 i I .i..1 r»i 11 

nezdini bulunan 01-<
1

 '»,'2!;?.-()'», O.l-0 1 M>-0'ı ve OL-n,"-"'ı |._n/
( 

11 umara J. .i -adprJz )>"-<p' " rrı-a 1.1. J MHB-VI . I 2 . I I . d i l l i -

lerini kapsayan vo bnııl'Min/cn hesaplanıp, ilr.i'î hrsapln-

rimiza O K L U ' I l.nt) FA i ?. I 111 a ı 1 a r.ı in ıı /'jin.lük bak I V P î.lzor i NDR-N 

yapılmadır.) l.osb.) t ed i I in i ş t . i r. 

İl/-,ili hesaplaiMnn .-a /'.ilnlilk bakiye? psası Uznri ııd'-n 

hcsaplaıia ı mI; fa i I er.i n •• V ' M l d » tc.-hi.ii v^ lı<sap I ar ı um 
nl'J.ari lına". I'I I f,;ı\f;.ı. .i. 'l ' r L a rdrri.

7

-

• » 

/ 

f<' 

Dabür Or.ar 

.'?por Da l i rs i. Müdürü 

f IfMıın̂  I .""'porcuo/'. İ n 

TU 1.1 i l'.i v.-'tifn -!'.por' T->IM-|MIM 

p i R i IM .'İMrum I usu 

Dağı tıın a*,- I i k Spor v 
II 11 • ııı I .i p, ı 

al ı İTİ 

H5/ACJ. 

2 6 8 4 / . . . 
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KUZ ı IY KI mas IOKK < UMIİUIUYUU 

( ; I ;NÇI, IK, .srou M; ÇAI.I.SMA I I A K A N M C . 

1« Sn* U r . Ayten Berkalp 

MtUteşar, 

Sağlık ve Sosyal işler n:\hanlx0x, 

2 . Sn. Niyasti Alioplu 

Dlfiflori vn Y . Oorcnim ll«<J<lx« 

Milli Bpitim v« KültUr H M ^ n l i g ı 
* 

3 . S n . Teoman litsöx 

B a k a n Ü k liadarü, 

Gençlik, Spor ve Çallım* Hakanlığı. 

«/İV78 sayılı H<M«*n Eöitimi ve Spor Y M M i ' m n 

6(2) (c) hUkUmleri gere{}ince, ayni hükümlerde yer alan gOznv 

ve yetkileri kullanmak «znrfl Spor Daireal Genel Yönetim 

Kurulu Üyesi olarak atamUainia-ı bildirir, b a ğ a n l a r dilerim. 

Uaflitım» Spor U*iresi MfW«rl«g« 

ÇU.57JL Lrfkoşa : 28/11/1908 

( \ 

üOHAY CAVMA/. 

BAKJttl 

2686/.. 
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Ele 3 E 

S p . D / 3 5 - l V G B 29 Aralık 1908 

Kooperatif Merkez Bankası MüdUrlUgüne, 

Milli Piyango Başbailiğinin nezdinizde . 
bulunan 01-025801-04 ve 01-032336-04 nolu 
hesabından para çekme ve yatırma yetkisine 
sahip olan Spor Dairesi Yönetim Kurulu Üyesi 
Adil Alkan'ın, Yönetim Kurulundaki Üyeliğinin 
sona ermesi nedeni ile; 

a) 01-025801-04 nolu hesaptaki 273700-273750 
numaralı toplam 51 adet çek 

l») 01-032336-04 nolu hesaptaki 9^0363-9^0400 
numaralı toplam 18 Adet çekin 

Toplam 69 adet çekin iptâl edildiğini, 
bilgi ve gereğini rica ederiz. 

Babür özar 
Spor Dairesi Müdürü 

Mehmet Sporcuoglu 
Milli Piyango-Spor Toto-Loto 
Birim Sorumlusu 

7 

f 
MS/SA 

2688/ • • • 
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'CUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURlYB 

SAYIŞTAY 

105V61 25 Mayıs, 1990 

KKTC Meclis Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

KKTC Başbakanlığı, 

Lefkoşa. 

T.C. Milli Piyango'nun 1 Ocak, 1989 - 31 Aralık, 1989 

devresi hesapları ile ilgili denetçi tarafından hazırlanan 

denetim raporu ilişikte sunulmuştur. 

Bilgi ve gereğini saygı ile istirham ederim. 

Selçuk BURAT 

Sayıştay üyesi 

Ve 

Sayıştay Başkan Vekili 

DAĞITIM: 

KKTC Ekonomi ve Maliye Bakanlığı 

KKTC Gençlik, Spor ve Çalışma Bakanlığı 

KKTC Spor Dairesi Müdürlüğü 

^ E S 
! 2 6 8 9 / 
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i 
I 

Sayıştay Başkanı'na; ! 

Konu: T.C.Milli Piyango'nun denetimi hakkında. 

Milli Piyango'nun 23/01 sayılı Piyangolar Yaaası'nın 5fl(5) 

maddesi ve ilgili yasa altında yapılan Milli Piyango Spor Toto-Loto 

Tüzüğü'nün 36. maddeai uyarınca 1 Ocak, 1989 - 31 Aralık, 1989 dönemi 

itibariyle denetimi yapılmış ve aşağıdaki hususlar tespit edilmiştir. 

1-1989 yılında yapılan 34 çekilişe ait toplam 2,244,500,000.-TL 

tutarında bilet satılmış ve Milli Piyango Başbayiliği; 

285,663,636.- TL 

12,396,530.- nj 

183,268,822.7511' 

19,000.- TL 

56,000.- TL 

481,403,988.75TL 

126,681,747.- TL 

12,981,230.- TL 

58,462,557.71TL 

1,803,888.30TL 

199,929,423.01TL 

harcama yapılmıştır. 

Komisyonluk alarak % 14 

Prim olarak % 2 

Faiz alarak 

Harç olarak 

Sair gelir olarak 

Toplam 

gelir elde etmiştir. Bu dönem itibariyle; 

Komisyonluk olarak % 6-7 

Prim olarak % 2 

Genel gider olarak 

Amortisman olarak 

Toplam 

Sonuç olarak 1989 yılı itibarı ile 281,474,565.74 TL kâr 

elde etmiştir. 
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Milli Piyangolar 

31-12-1989 Tarihli Kâr-Zarar Heaabı 

İ 

j 

Gider ' Gelir 

Genel Giderler 58,462,557.71 Gelirler Hesabı ; 4B1,403,9e8.75 

ödenen Komisyon 139,662,977.- Al.Kom.%14 285,663,636.-

Kom.566-7 126,681,747.- Al.Prim %Z 12,396,530.-

Prim % 2 12,981,230.- Faiz 183,268,822.75 

Al.Harçlar 19,000.-

Sair Gelir 56,000.-

1989 yılı amortismanı 1,803,888.30 

Net kâr 281,474,565.74 

481,403,988.75 481,403,988.75 

Milli Piyangolar 

31-12-1989 Tarihli Bilançosu 

Aktif Pasif ı 

Kasa Hesabı 39,240,960.01 

Bankalar Hesabı 421,523,183.15 

Demirbaşlar Hesabı 4,407,415.50 

Tesisler Hesabı 5,466,443.-

Avanslar 3,020,000.-

Ödenen İkramiyeler 48,422,150.-

Amortisman Hesabı 9,187,206.80 

Fon Hesabı 126,274,762.86 

Muhtelif A.(T.C.M.P.) 386,618,182.-

ı 

522,080,151.66 522,dBO,151.66 

2692/ 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Atasayan. 

Sayın milletvekilleri; Komite Raporu üzerindeki 

görüşmeler t a m a m l a n m ı ş t ı r . 

Şimdi son olarak Kısa Dönem Askerlik Yasa Tasarısı ile 

Hukuk ve Siyasi işler Komitesinin konuya ilişkin Raporu 

g ö r ü ş ü l e c e k t i r . 

Sayın Komite Başkanı Buyurun e f e n d i m . 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI ZAİM 

NECATİGİL - Sayın B a ş k a n , değerli milletvekilleri; 

2 6 9 3 / . . . 
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CUMHURİYET MECLÎSİ HUKUK VE 

SİYASÎ ÎŞLER KOMÎTESÎHÎN KISA 

DONEM ASKERLİK YASA TASARISINA 

(Y.T.NO:132/2/91) ÎLÎŞKİN 

RAPORUDUR. 

Komitemiz, 15 Ocak 1992 tarihinde yapmış olduğu 

toplantıda Kısa Dönem Askerlik Yasa Tasarısını (Y.T.No: 

132/2/91) ek'te sunulan sunuş gerekçesi ile Güvenlik 

Kuvvetleri Komutanlığı Hukukçusunun vermiş olduğu bil-

giler ışığında değerlendirmiş ve çalışmalarını tamamla-

mıştır. 

Tasarının, l'inci, 2'nci, 3'üncü, 4'üncü, 5'inci 

ve 6'ncı maddelerini yapmış olduğu biçimsel ve teknik 

düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul eden komitemiz, 

"Askerlik Çağı"yan'başlığını taşıyan ve bu Yasadan yarar-

lanmak isteyip de henüz askerlik ç a ğ m a girmemiş olanlarla 

ilgili düzenleme getiren 7'nci maddenin yan başlığını 

"Yasadan Yararlanma" olarak değiştirmiş ve maddeyi oybir-

liğiyle kabul etmiştir, 

Komitemiz, Tasarının 8'inci, 9'uncu ve 10'uncu 

maddelerini yapmış olduğu biçimsel düzenlemeyle birlikte 

oybirliğiyle kabul etmiştir. 

"Muvazzaflık Devri" yan başlığını taşıyan Tasarının 

11* inci maddesinde mükellefiyet hizmeti ve mükellef açıklama-

ları da yer aldığından maddenin yan başlığım. "Muvazzaflık Devri, 

Mükellefiyet Hizmeti ve Mükellef" olarak değiştiren Komi-

temiz 11'inci maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının 19'uncu maddeye kadar olan 

diğer maddelerini yapmış olduğu biçimsel düzenlemeyle 

birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının, Tüzük Yapma Yetkisini düzen-

leyen 20'nci maddesini, yapmış olduğu teknik ve biçimsel 

düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Tasarının Yürürlüğe Giriş maddesi olan 21'inci 

maddesini oybirliğiyle kabul eden komitemiz, Tasarının 

tümünü yapmış olduğu esasa ve şekle ilişkin düzenlemelerle 

birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının sunulan rapor ışığında değerlen 

dlrilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

2 6 9 4 / . . . 
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Zaim NECATÎGİL 
(Bagkaıı) 

C P i 
H. Şükrü 'SERDAROGUJ 

(Bagkan Vekili) 

(Toplantıya Katılmadı) (Toplantıya Katılmadı) 

Ayhan H« ACARKAN Kenan AKIN 

(0y«) (Oye) 

Aydemir ERDOĞAN 

(Oye) 

(Toplantıya Katılmadı) 

Güner GOKTUG 
(üye) 

Salih MİROGIİJ 
(Oye) 

2 6 9 5 / . . . 

15 Gcak 1992 



KISA DONEM ASKiftLÎK YASA TASARISININ GEREKÇESİ 
GENEL GEREKÇE 

Madde 

Madde 

Madde 

Madde 

Madde 

Madde 

Madde 

Madde 

Madde 

Madde 

Madde 

Madde 

Madde 

Madde 

Bu Yasa Tasarısı ile Güvenlik Kuvvetlerinin Kuruluş, 
Görev ve Yetkileri Yasasındaki Ödevleri yerine getirmekle 
yükümlü olanların Askerlik Yasası, Yedek Subaylık Yasası 
veya Bedelli Askerlik Yasası kapsamında silah altajıa alı-
nıncaya kadar askeri bilgi ve beceri kazanmalarına 

** askerlik yükümlülüklerini daha kısa bir sürede 
tamamlayabilmelerine imkfin hazırlamak amaçlanmıştır* 

MADDE GEREKÇELERİ 

1. Tasarının 1nci maddesi ile kısa isim düzenlenmiştir. 

2. Tasarının 2 nci maddesi İla bazı kavramların açıkla-

ması. yapılmıştır* 

3* Tasarının 3 ncü maddesi ile Yasa*nin amacı düzenlen-

miştir» 

4. Tasarının 4 ncü maddesi ile kapsam düzenlenmiştir. 

5. Tasarının 5 nci maddesi ile müracaat düzenlenmiştir. 

Tasarının 6 nci maddesi ille celp dönemlerinin ne 
şekilde belirleneceği düzenlenmiştir* 

Tasarının 7 nci maddesi ile askerlik çağına henüz 

girmemiş olanların ̂ durumu düzenlenmiştir* 

Tasarının 8 nci maddösi ile sağlık muayenesinin ne 

şekildi yapılacağı düzenlenmiştir* 

Tasarının 9 ncu maddesi ile sevk tarihinin ne şekilde 

saptanacağı düzenlenmiştir. 

10. Taşarının* 10 ncu maddesi ile "Bakaya" olanların 

durumu düzenlenmiştir. 

11. Tasarının 11 nci maddesi ile muvazzaflık devri düzen-

lenmiştir. 

12. Tasarının 12- nci maddesi ile izinler düzenlenmiştir* 
• • • 

13. Tasarının 13 ncü maddesi ile meşru mazeret düzenlen-

miştir* 

14. Tasarının 14 ncü maddesi ile serbest bırakmaya iliş-

- 1 - * 

6. 

7 . 

6. 

9. 

2 6 9 6 / . . . 
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BAŞKAN- Komite Başkanı Sayın Necatigil teşekkür ederim 

e f e n d i m . 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üze-

rinde söz isteyen var m ı d ı r ? — Yoktur. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü 

üzerindeki görüşmeler t a m a m l a n m ı ş t ı r . Tasarının madde madde 

görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul eden-

ler?... Etmeyenler?... Ç e k i m s e r ? . . . Kabul e d e n l e r ? . . Etme-

y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul e d i l m i ş t i r . Madde 

madde okuyunuz efendim lütfen. 

KÂTİP-

KISA DÖNEM ASKERLİ* YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi 

aşağıdaki Yasayı yapar: 

Kısa isim 1. Bu Yasa, Kısa Dönem Askerlik Yasası olarak isim-

lendiri1 ir. 

BAŞKAN- 1
1

 inci maddeyi o y l u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . 

E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP-

Tefsir 2. Bu Yasada, metin başka türlü gerektirmedikçe 

21/1991 "Askerlik Ç a ğ ı " , Yedek Subaylık Yasasının 6'ncı 

maddesinde belirtilen anlamı t a ş ı r . 

"Güvenlik Kuvvetleri Asal Şubesi", Güvenlik Kuvvet-

leri Komutanlığının kadro ve kuruluşu içinde bulunan 

ve askere alma işlemini yürüten şubeyi anlatır. 

"Serbest B ı r a k m a " , bu Yasa kapsamında silah altına 

a l ı n a n l a r ı n , silah altından çıkmalarını a n l a t ı r . 

2698/.. 
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BAŞKAN- 2'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul 

e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP-

3. Bu Yasanın amacı, Güvenlik Kuvvetlerinin Kuruluş, 

Görev ve Yetkileri Yasasındaki ödevleri yerine ge-

tirmekle yükümlü o l a n l a r ı n , Askerlik Yasası veya 

Yedek Subaylık Yasası veya Bedelli Askerlik Yasası 

kapsamında silah altına alınıncaya kadar belirli 

dönemlerde silah altına alınarak askeri bilgi ve 

beceri kazanmalarına olanak hazırlamaktır. 

BAŞKAN- Söz isteyen var mı efendim? Yoktur. 3'üncü 

maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? . . . Etmeyenler?... 

Ç e k i m s e r ? — Oybirliğiyle kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP-

Kapsam 4 . Bu Yasa, lise eğitimini tamamlayan yurt ödevi 

yükümlüsü Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşlarını 

kapsar. 

BAŞKAN- 4'üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . Oybirliğiyle kabul 

e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP-

Başvuru 5. (1) Lise Eğitimini tamamlayan yurt ödevi yükümlü-

leri diplomalarını aldıkları tarihten başlayarak 

15 gün içinde Güvenlik Kuvvetleri Asal Şube-

sine yazılı olarak başvurmaları halinde bu 

Yasadan y a r a r l a n a b i l i r l e r . 

Yasanın Amacı 

29/1976 

14/1980 

33/1986 

21/1991 

4/1983 • 

49/1983 
7/1987 
10/1991 

2 6 9 9 / . . . 
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21/1991 (2) Askerlik yükümlülüğünü Yedek Subaylık 

Yasası kapsamında tecil ettirmiş olan 

ve bu Yasadan yararlanmak isteyenler ise 

Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığınca belir-

lenip basın ve yayın yolu ile duyurulacak 

olan başvuru süreleri içerisinde Güvenlik 

Kuvvetleri Asal Şubesine yazılı olarak 

başvurarak bu Yasadan y a r a r l a n a b i l i r l e r . 

BAŞKAN- 5'inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul 

e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP-

6 . Başvurusunu süresi içinde yapanların silah altına 

alınacakları d ö n e m l e r , yedek subay aday adaylığı 

hakkı kazandıran fakülte, akademi veya yüksek okul-

ların tatil olduğu yaz ayları içinde ve her dönem 

15 günden az 30 günden fazla olmamak kaydı ile 

Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığınca b e l i r l e n i r . 

A n c a k , ilk kez silah altına alınacaklar için bu 

dönem 30 gündür. 

BAŞKAN- 6'ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul 

e d i l m i ş t i r . 

KATİP-

7. Lise mezuniyetini müteakip bu Yasadan yararlanmak 

isteyenlerin henüz askerlik çağı içine girmemiş 

o l m a l a r ı , bu Yasadan yararlanmalarına engel teşkil 

e t m e z . 

BAŞKAN 7'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? E t m e y e n l e r ? . . Çekimser? Oybirliğiyle kabul 

ledilmiştir. 

Celp 
Dönemleri 

Yasadan 
Yararlanma 
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KÂTİP-

8 . Başvuranlar sağlık muayenesine bağlı t u t u l u r l a r . 

Sağlık muayenesince askerliğe elverişli olmadığı 

saptananlar, Askerlik Y a s a s ı , Yedek Subaylık Yasası 

veya Bedelli Askerlik Yasası uyarınca silah altına 

alınacaklarında tekrar sağlık muayenesinden geçiril-

mek kaydı ile serbest b ı r a k ı l ı r l a r . 

BAŞKAN- 8'inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . E t m e y e n l e r ? . . Ç e k i m s e r ? — Oybirliğiyle kabul 

e d i l m i ş t i r . 

KATİP-

Sevk Tarihi 9. Başvuranların hangi celp dönemi içinde silah 

altına alınacakları, Güvenlik Kuvvetleri Komutan-

lığınca b e l i r l e n i r . 

BAŞKAN- 9'uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul 

e d i l m i ş t i r . 

Sağlık 
Muayenesi 
14/1980 

33/1986 

4/1983 
49/1983 
7/1987 
10/1991 

21/1991 

2 7 0 1 / . . . 
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KÂTİP -

Bakaya 10. Meşru mazareti, oljnaksızın askçrllk ödevini bu 

uyarınca yerine getirmek üzere başvurup da birliğine 

mayanlara Bakaya denir. Bunlar bu Yasadan yararlanma tıâifjj 

l a r m x yitirirler. "iiij 

• IT ' 

BAŞKAN - 10'tıncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? — Etmeyenler? Çekimser? Oybirliği ile kabul 

edilmiştir. f 

KATİP 

Muvazzaflık ' 
Devri 
Mükellefiyet 
Hizmeti ve 
Mükellef 

11. Muvazzaflık Devri, Yükümlünün; eğitim birliğine*kat 

masından serbest bırakılmasına kadar, geçen dönemdir. lBuî 
dönemde yapılan hizmete mükellefiyet hizmeti, hizmeti:' 

yapanlara da mükellef denir. 

BAŞKAN - 11'inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul; 

edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul; 

edilmiştir. ' 

ü 

KÂTİP - j,jîi 

İzinler 12. Mükellefiyet hizmeti devam ettiği sürece izin kul-

lanılamaz. 

BAŞKAN - 12'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ilej kabul] 

edilmiştir. 
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KATİP -

13. Bu Yasa amaçları bakımından meşru mazaret, Tabii 

afetleri, kazayı, tevsik edilecek ağır hastalıkları,.' 

dış ülkelerde bulunanların ulaşım olanaksızlıklarını, 

belgelendirilmiş olması kaydı, ile yedek subay aday 

adaylığı hakkı kazandıran bir fakülte, akademi veya 

yüksek okulun herhangi bir sınavına katılma zorunlulu-

ğunu veya yüksek «Çt-enimine devam edenler bakımından 

belgelendirilmiş olması kaydı ile eğitim döneminin erken 

başlamasını veya geç bitmesini anlatır, 

BAŞKAN - 13
1

 üncü maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliği ile kabul 

e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP -

Meşru 
Mazeret 

Serbest 14. Katıldığı celp dönemini tamaiLİayanlar ile silah.;; 

Bırakma altına- alındıktan sonra meşru mazereti bulunduğu 

saptananlar, serbest bırakılırlar ve bunlara yapmış 

oldukları fiili hizmet süresini gösterir bir belge 

verilir. 

BAŞKAN - 14
1

 üncü maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliği ile kabul 

e d i l m i ş t i r . 

2703/... 
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KÂTİP -
jj 

.I I )' ')! 

Hizmet 
Süresi 
Eklemesi 
14/1980 
33/1986 

4/1983 
49/1983 
7/1987 

10/1991 
21/1 $91 

15. (1) Bu Yasa kapsamında askerlik yükümlülüğünü 

kısmen yerine getirenlere silah altında kaldık-

ları fiili hizmet süresi kadar bir süre eklenir
 : 

ve bunlar Askerlik Yasası, Yedek Subaylık 

Yasası veya Bedelli Askerlik Yasasında öngörülen 

hizmet sürelerine bakılmaksızın, hizmet eklemesi l
1

, 

ile bulunan toplam askerlik süreleri kadâr -erken 

terhis edilirler. ijj.
; 

(2) Askerlik yükümlülüğünü Bedelli Askerlik Yasası 

kapsamında yerine getirecek olanların yukarıdaki 

(l)'inci fıkra uyarınca bulunan hizmet sürele-

rinin Bedelli Askerlik Yasasında öngörülen fiili 

hizmet süresini kapsaması halinde, bunlar bir 

daha silah altına alınmazlar ancak bedeli ödeme 

yükümlülükleri aynen devam eder. 

BAŞKAN - 15'inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliği ile kabul 

e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

t 

Yasadan . 
Yararlanamaya c ak 
Olanlar 

16. Aşağıda belirtilen hallerde yurt ödevi yüküm-

lüleri bu Yasadan yararlanamazları 

(1) Liseden mezun olduğu tarihte bu Yasanın 

6'ncı maddesi uyarınca belirlenen herhangi 

bir celp dönemine katılması mümkün olmayan 

ve yurt ödevini Askerlik Yasası kapsamına 

yerine getirecek olanlar; 

(2) Yedek subay aday adaylığı hakkı kazandıran 

herhangi bir fakülte, akademi veya yüksek 

okuldan mezun olanlar. 

BAŞKAN - 16'ncı maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul eden-

ler?... E t m e y e n l e r ? . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliği ile kabul edil-

m i ş t i r . 
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17. Bu Yasadan yararlanmak isteyen yükümlü 

sayısının Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığınca 

saptanacak miktardan az olması h a l i n d e , 

komutanlık o celp dönemini iptal e d e b i l i r . 

Bu takdirde celp döneminin iptal edildiği basın 

ve yayın yolu ile d u y u r u l u r . 

BAŞKAN - 17'nci maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliği ile 

kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP -

Toplam 18. Bu Yasa kapsamında yapılacak fiili 

Süresi mükellefiyet hizmet süresi toplam 90 günü 

a ş a m a z . 

BAŞKAN - 18
1

 inci maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliği ile kabul 

ediİmi ştir. 

KÂTİP -

19. Mükellefiyet hizmeti esnasında disiplin kabahatleri 

dolayısı ile verilen'-• oda hapsi cezaları, sanığın" 

Askerlik Yasası veya Yedek Subaylık Yasası veya Bedelli • 
Askerlik Y a s a s ı kapsamında silah altına alındığı tarihte 

çektirilmek üzere tecil edilir. Ancak Bedelli Askerlik , 

Yasasında öngörülen bedeli ödemek sureti ile hemen serbest 

bırakılacak olanların aldıkları oda hapsi cezaları;para 

cezasına çevrilir ..ye her gün için *£ 6 (Altı Sterİing) 
Ödettirilmek sureti ile çektirilir* Bu bedeli ödemeyenlere 
terhis belgesi verilmez. 

KÂTİP -

Celp 
Dönemi n i n 
iptal i 

Disiplin 
Cezaları 

14/1980 
33/1986 

4/1983. 
49/1983 
7/1987 

10/1991 

21/189; 
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BAŞKAN - 19'uncu maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliği ile kabul 

e d i l m i ş t i r . 

Tüzük 
Yapma 
Yetkisi 

KATİP -

20. Bu Yasanın, uygulanmasını kolaylaştırmak amacı İlej 

(1) Başvurunun ne şekilde yapılacağı.; 

(2) Celp dönemlerinin ne şekilde belirleneceği! 

(3) Silah altına alınacakların askerliğe elverişli 

olup olmadıklarının ne şekilde saptanacağı ; ve 

(4) Serbest bırakma işlemlerinin ne şekilde yapıla-

cağı, 

konularında Güvenlik.Kuvvetleri Komutanlığınca hazırlanıp 

Bakanlar Kurulunca onaylanacak tüzükler yapılabilir. 

BAŞKAN - 20'nci maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliği ile kabul 

e d i l m i ş t i r . 

.M 

m 

Yürürlüğe 
Giriş 

KATİP -

21. Bu Yasa, Resmi Gazete'de. yayımlandığı tarihten 

başlayarak yürürlüğe girer. 
•I i-

BAŞKAN - Son maddeyi oylarınıza sunuyorum. 21'inci madde-

yi kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliği 

ile kabul e d i l m i ş t i r . 

Sayın milletvekilleri; madde madde görüşmesi tamam-

lanmıştır. ikinci görüşmesi sona e r m i ş t i r . 

Tasarının üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü 

oylanmak suretiyle y a p ı l a c a k t ı r . 

Okuyun e f e n d i m . 

2706/••• 
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KÂTİP-

Kısa İsim 1. Bu Yasa, Kısa Dönem Askerlik Yasası olarak 

isimlendirilir. 

BAŞKAN- Sayın mi 1letveki1leri; şimdi de Tasarının 

bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? . . . Etmeyenler?... 

Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler ta-

m a m l a n m ı ş t ı r . Gelecek birleşim 28 Ocak 1992 Salı günü saat 

10.00'da y a p ı l a c a k t ı r . Gündem sizlere daha sonra dağıtıla-

caktır. Birleşimi burada k a p a t ı y o r u m . Teşekkür e d e r i m . 

Kapanış Saati: 13.01 

2 7 0 7 / . . . 
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DÖNEM: II YIL*. 2 

• 

CUMHURİYET MECLİSİ 

20'rıci Birleşim 

2 1 Ocak 1992, Salı 

Saat: 10.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA S U N U Ş L A R I . 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. S O R U L A R . 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI Y A P I L M A S I . 

V I . GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER ÎLE KOMİTELERDEN GELEN 

DİĞER İŞLER: 

(1) Toprak ürünleri Kurumu (Kuruluş, Görev ve Y e t k i l e r i ) 

Yasa Tasarısı (Y.T.No: 112/1/91) ve İdari ve 

Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin R a p o r u . 

(2) E k o n o m i , M a l i y e , Bütçe ve Plân K o m i t e s i n i n , 

Toprak ürünleri Kurumu 1980-1986 Mali Yıllarına 

Ait Hesapların Sayıştay Denetim Raporuna (S.R.No:17/1/90) 

ilişkin Raporu. 

2 7 0 8 / . . 



(3) E k o n o m i , M a l i y e , Bütçe ve Plân K o m i t e s i n i n , .. 

Merkezi ödenekli İzin Fonunun 1904, 1985 ve 

1986 Mail Yıllarına Ait Say.ışLay Denetim Raporuna 

(S.R.No: 19/1/90) ilişkin R a p o r u . 

• I 

(4) E k o n o m i , M a l i y e , Bütço ve Plân K o m i t o ş i n i n , 

KKTC Devlet Piyangosunun 1 Ocak 1988-31 Aralık 1988 

ile ilgili Sayıştay Denetim Raporu ( S . R . N o : 2 1 / 1 / 9 0 ) 

ile 1 Ocak 1989-31 Aralık 1989 Devresine Ait 

Hesapların Sayıştay Denetim Raporuna ( S . R . N o : 3 9 / 1 / 9 G ) 

ilişkin R a p o r u . 

(5) E k o n o m i , M a l i y e , Bütçe ve Plân K o m i t e s i n i n , Spor < 

Toto-Lötonun 1 Ocak 1988-31 Aralık 1988 Devresine 

Ait Hesapların Sayıştay Denetini Raporu (S.R.No:22/l/ ) 

ile 1 Ocak 1989-31 Aralık 1989 Devresine Ait 

Hesapların Sayıştay Denetim Raporuna (S.R.No:40/1 /9C) 

ilişkin R a p o r u . 

(6) E k o n o m i , M a l i y e , Bütçfc- ve Plân K o m i t e s i n i n , 

T . C . Milli P iyangol ar fn ın l Oc/ık 1088-31 Aralık 108ft 

Devresi Hesapları ile ilgili Sayıştay Denetim 

Raporu (S.R.No:23/1/90) ile 1 Ocak 1989-31. Aral ık 1909 

Devresine Ait He.sapların Sayıştay,Denetim Raporuna 

(S.R.No: 41/1/90) ilişkin R a p o r u . 

(7) Kısa Dönem Askerlik .Yasa Tasarısı (Y.T.No: 132/2/91) ve 

Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.. 
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